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Введение.
 Работа является частью муниципального научно-исследовательского образовательного проекта «Водная карта Коломны».  
Актуальность. Анкетирование учащихся 7-8 классов нашей школы показало, что 92% опрошенных знают лишь большие водные артерии, пересекающие Коломну: Москву-реку, Оку и Коломенку (ф. 1). Репинка – четвёртая по размеру река и она находится всего в 100 метрах от нашей школы (то есть это самая ближайшая река от школы и наших домов), но она так же неизвестна ни детям, ни их родителям. Поэтому мы считаем своевременным собрать данные о ней и  других водных объектах г.о. Коломны, их экологическом состоянии и биологическом разнообразии и организовать просветительские мероприятия в школе. Долина Репинки включает 8 крупных и около 10-ти мелких прудов, является уникальным памятником природы муниципального значения. Но, вместе с этим, представляет собой зону экологического бедствия.
Новизна. Не существует полного описания всей долины Репинки. Нет серьёзных научных публикаций о ней, за исключением редких статей в местной прессе.
Цель исследования: комплексная оценка современного экологического состояния верховья реки Репинка (исток и Верхний пруд). В дальнейшем всех водоёмов         г.о. Коломна, ареалов обитания и произрастания их редких и краснокнижных животных и растений, изучение уникальных геологических объектов природы, перспективы дальнейшего восстановления

Задачи проекта:

-расширение знаний учащихся  о водных богатствах малой родины;

-популяризация эко-устойчивой позиции и формирование бережного отношения к природе среди представителей местного сообщества;

- развитие волонтерского движения среди жителей района/города, направленного   на решение экологических проблем;
- отбор и анализ пробы воды в истоке Репинки и Верхнем Репинском пруду;
- сохранение и восстановление природных ландшафтов;

-уменьшение общего уровня загрязнения водоемов в регионе.

 Проект реализуется на базе школьного Музея истории Колычёво, открытого в 2016 году к 40-летнему юбилею нашего микрорайона Колычёво при содействии Управления образования Администрации г. о. Коломна,  и  при участии актива музея. Проект является долгосрочным и реализуется в несколько  этапов.
I. Сбор сведений о водных объектах и их экологическом состоянии. Разработка предложений в отдел Экологии Администрации г.о.Коломна по уменьшению косвенного загрязнения водоёмов (март- ноябрь 2019 года).

II. Организация выходов и выездов на объекты, экотуризм для учащихся, отдыхающих в летнем оздоровительном лагере нашей школы (июнь 2019 года).

III. Создание презентации для уроков географии и внеклассных мероприятий (сентябрь 2019 года).

IV. Обобщение сведений и оформление эколого-краеведческой  карты Коломны с обозначением степени экологичности водоёма  (2020 год).

1. Предварительные результаты работы

Проведены интеренет-исследование и анализ публикаций о водных ресурсах Коломенского района.

Коломна расположена на берегах 3-х крупных рек. Устья двух из них – Коломенки и Москвы-реки находятся в городской черте и являются уникальными географическими и историческими объектами. Наш район Колычёво раскинулся на берегу великой русской реки Оки. В 100 метрах от нашей школы находится и исток малой реки Репинка (официально является муниципальным памятником природы), которая начинается и заканчивается в пределах города, протекая по современной центральной территории. Помимо Репинки, на севере города в Сандырях, в Москву-реку впадает малая река Костёрка (ф. 60-61), а у восточной границы, в Щурово, протекает малая речка Чёрная (ф. 71) (у моста через неё, на трассе Москва-Рязань, находится уникальный карьер, один из многих заброшенных Щуровских карьеров, где можно собрать коллекцию окаменелостей морской фауны Каменноугольного периода. Мы открыли ещё 2 никому неизвестные реки – это Митяевка (самая грязная), большая часть которой течёт под землёй по огромному тоннелю) (ф. 62-66) и безымянная река на заброшенной территории ЗТС (ф. 70). Река Вилюшка берёт своё начало в прудах за ИТК в Колычёво (ф. 51-52), делает петлю и впадает в Оку у Малого Колычёво. Русло Вилюшки является природной географической границей Девичьего поля. Кроме рек в Коломне имеется более 60-ти закрытых водоёмов – прудов и озёр, которые ещё более загрязнены, чем реки. Кировские (Протопоповские) пруды находятся в пос. Кирова рядом с нашим Колычёво и являются муниципальным памятником природы, хотя представляют собой огромную помойку с массой нарушений. Ещё грязнее пруды у Пьяной Дороги (ф. 65-69), которые мы назвали Пьяными прудами (из нижнего пруда вытекает малая река на ЗТС). К рекам приурочены родники и источники, самый известный из них, Святой источник Сергия Радонежского, находится у нас в Колычёво. Родники приурочены к водоносным горизонтам известняков Каменноугольного периода, которые добывают на большом карьере (одном из крупнейших в России) завода Holcim. В отделе нашего музея «Геология» есть много экспонатов – окаменелостей,  найденных в этом и других Щуровских карьерах. Самый древний из них, «Пьяная гора», находится напротив села Больное Колычёво, на правом берегу Оки,  является муниципальным памятником природы. А у нас в Колычёво, на берегу Оки, находятся древние Протопоповские и Мало-Колычёвские каменоломни, где добывали белый камень-известняк, из которого строили даже Храм Христа Спасителя в Москве. А строил его потомок древнего рода Колычёвых (ведущего свою историю от нашего Большого Колычёво) Михаил Львович Бодэ-Колычёв. Вся эта информация представлена в отделе «История Колычёво» нашего музея. На берегу Оки в Колычёво мы собрали коллекцию самоцветных кремней – агатов и халцедонов. Ими славится большой Щуровский карьер компании Holcim. Найти эти камни можно также в русле Оки у нас в Колычёво. О них мы разработали целый проект, часть которого войдёт в  проект «Водная карта Коломны».
2. Выявлены экологические проблемы.

            Проблема загрязнения водных ресурсов, наряду с загрязнением воздуха и утилизации ТБО особенно актуальна и напрямую связана со здоровьем и качеством жизни людей. Россия – страна с огромными запасами пресной воды, и казалось бы, для нас эта проблема не так существенна. Но это не так, поскольку с ростом культа потребления и роста промышленного производства, ухудшается качество воды. Так качество воды в Москве-реке в Коломне относится к 6-ой категории загрязнённости. Купаться в такой воде нельзя. Мы отобрали пробы воды из Оки в районе пляжа, передали их на анализ в филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Московской области» (нашему социальному партнёру)  и сравнили  полученные анализы с прошлогодними. По химическим и микробиологическим показателям вода удовлетворяет нормам. Однако мониторинг воды осуществляется не каждый день и возможны случайные сбросы в Оку. А в Коломенском районе, например в Акатьево (в 5-ти км выше по течению Оки) в Оку напрямую сбрасывают фекальные массы (эти фото есть у нас в архиве). В Оке вода 4-ой категории загрязнённости, купаться в ней можно, но случайное проглатывание такой воды во время купания чревато серьёзными последствиями для здоровья. 
  А ведь, ещё каких-то 200 лет назад, коломенцы пили воду прямо из рек. В реке Коломенка обитали двустворчатые моллюски – жемчужницы, которых теперь можно встретить только в северных реках и на Дальнем Востоке. А главную часть рациона питания коломенцев 19 века составляла рыба осетровых пород, которых ловили прямо у стен Коломенского кремля (археологи в раскопах прошлых эпох находят огромное количество рыбных костей, от рыбы, съеденной нашими предками). Один из притоков Оки в 10 км выше по течению от Коломны – река Осётр – носит название рыбы, которая не водится у нас уже более 100 лет. 

           Другая проблема – загрязнение ТБО берегов и акватории водоёмов. После паводка вся набережная Оки представляет собой скопление пластиковых отходов – бутылок, пакетов и тд. Отложения пластиковых и других отходов в коломенских прудах огромны, особенно это заметно ранней весной, когда ещё нет прибрежной растительности. А пойма Оки превращена в стихийную свалку. Волонтёрские акции, в которых наша школа участвует ежегодно, не дают результата, так как, во-первых, собранный в мешки мусор не всегда своевременно вывозится и растаскивается птицами, во-вторых, не принимается никаких мер к людям, оставляюшим мусор на берегу после пикников.

          Частная застройка в водоохраной зоне, а также  ветхие очистные сооружения и плохо функционирующая ливневая канализация (особенно у нас в Колычёво). Канализационная труба находится как раз рядом с пляжем. 

 Из сказанного в предыдущем пункте следует, что проблема эта существует, как минимум, больше века и усугубляется с каждым годом. Хотя в 90-е годы 20 века в результате падения темпов промышленного производства, уменьшилось и количество сбросов в реки Оку и Москву. Вместе с тем, реконструкция промышленных предприятий и введение новых технологий, положительно сказалось на экологическом состоянии водоёмов. Так реконструкция Щуровского цементного завода и введение новых производственных технологий, в десятки раз уменьшила потребление воды Оки и загрязнение её. Мы ещё помним знаменитую трубу старого завода, которая была символом Щурова, покрытые цементом дома, деревья и серый купол церкви Святой Троицы. Вся эта цементная пыль частично вместе с дождями попадала в водоёмы и грунтовые воды. Теперь Щурово – один из самых чистых районов города. 
Из запланированных 20 экспертных выходов и выездов с привлечением активистов школьного кружка «Зелёный друг»  на водные объекты осуществлено 11:

- набережная Оки в Колычёво, Колычёвский пляж, труба Колычёвских очистных сооружений;

- набережная Оки и остров Колычёв, устье реки Вилюшка в Малом Колычёво;

-старичные озёра и болота Колычёвской поймы;

-набережная Оки пос. им. Кирова, Святой источник Сергия Радонежского;

-набережная Оки парка 50-летия Октября, месторождение халцедона, коралловый

риф Каменноугольного периода, оползень Юрского периода;

- Голутвинская стрелка, устье Москвы-реки, остров под Щуровским мостом;

-Митяевская пойма Москвы-реки, подземная река Митяевка;

-Кремлёвская и посадская набережные Москвы-реки, исторические объекты Кремля и Посада, связанные с Москвой-рекой (Водовозный переулок, памятник водовозу, здание Коломенского пароходства, Бобреневский мост, Водяные ворота кремля и тд.);

-река Репинка – муниципальный памятник природы, устье Репинки, Пионерские пруды;

-исток Репинки в Колычёво, Репинские пруды – бывшие карьеры, искусственные водоёмы СТК и промзоны у Старого кладбища;

- исток реки Вилюшка в Колычёво, Сычёвские и Щипотьевские пруды в пределах Девичьего Поля – памятника истории и культуры областного значения и муниципального памятника природы.

3. Разработаны предложения к Администрации Коломенского г. о.  по решению выявленных экологических проблем. 

· Установить наблюдение за поведением граждан в районе пляжей в выходные дни с привлечением добровольного экологического патрулирования.

· Разработать и установить в местах неорганизованного отдыха граждан у водоёмов щиты с разъяснением штрафных санкций и  административных мер по нарушению правил сбора мусора на общественных территориях.

· Составить и опубликовать в местной печати график волонтёрских акций по уборке поймы Оки и других береговых территорий водоёмов со своевременным вывозом мусора.

· Задерживать и привлекать  к уборке территорий нарушителей санитарно-гигиенического режима.

· Определить и вынести на обсуждение граждан меры по охране водных ресурсов г.о.Коломны.
4. Современное экологическое состояние истока, верховья реки Репинка и Верхнего Репинского пруд. 
 Репинка - самая маловодная из 4-х главных рек Коломны  и единственная, которая начинается и заканчивается в пределах города (ф. 3, приложение 2). Репинка – правый приток Коломенки, впадает в неё в районе Подлипки за Коломенским островом в  недалеко от церкви Пресвятой Троицы на Репне. Исток Репинки находится в Колычёво в начале улицы Астахова, где она переходит в Колычёвский проезд Озёрского шоссе, за зданием МУП «Тепло Коломны», напротив въезда на территорию завода «Вторчермет». Здесь установлен охранный щит с информацией о том, что здесь начинается территория долины реки Репинка, имеющая природоохранный статус (ф. 2).  В 2017 году непосредственно у истока установили знак «Исток реки Репинка» (ф. 4-6) и закрыли родник бетонным кольцом (ф. 10). Теперь мы проводим здесь экологические экскурсии для учеников нашей школы (ф. 6-9). Сам исток представляет собой родник с дебитом 3 литра в минуту (ф. 7). Вся территория вокруг истока и охранного щита замусорена. Главный поставщик мусора – гаражный кооператив и принадлежавшие ему два ржавых мусорных бака (ф. 14). Зачастую мусор сваливают мимо них, и он попадает в исток реки, отравляя её непосредственно в месте рождения. Здесь часто моют машины из шланга, присоединённого к водопроводу, и мощный поток грязной воды вместе с дорожной грязью стекает прямо в родник истока (ф. 11-13). В начале июня 2017 года владельцы гаражей проложили под дорогой от гаражей до истока подземную трубу, и теперь всё  стекает не открытым водным потоком, а по этой трубе.
Протяжённость Репинки – 9 км (приложение 1). С 1970 по 1991 г.г. длина реки сократилась на 1,2 км за счёт засыпки оврагов и русла правого притока – ручья Зелёного при строительстве гаражей. Уникальность географического положения бассейна р. Репинки определяется его положением в пределах двух физико-географических провинций, резко различающихся по генезису и особенностям рельефа: Москворецко-Окской морено-эрозионной равнины и Мещёрской зандровой низменной равнины. История бассейна насчитывает 250 тыс. лет. В четвертичный период долина Репинки подверглась воздействию Московского оледенения.
Геоморфологически Репинку можно разделить на 4 части:
1. Склон Нижнее-Колычёвской возвышенности (гора Крутая) с максимальными высотами 150 – 200 м (ф. 16). Имеет овражно-балочный рельеф с выходами родников;

2.  Слабоволнистая равнина, приуроченная к древней надпойменной террасе реки Москвы (ф. 17). Для неё характерна спокойное течение, широкая долина с нечётко выраженной надпойменной террасой, поймой и коренным склоном до 5-7 м над урезом воды;

3.  Сильно расчленённый овражно-балочный рельеф, приуроченный к древней надпойменной террасе р. Москвы, частично уничтожен при строительстве ГСК в Колычёво (ф. 15);

4. Низменная Коломенско-Репинская аллювиальная равнина, формирующая меандры с замедлением течения. По правому борту граничит  с коренным склоном долины Коломенки высотой до 20 м (ф. 18).
Водораздел между Репинкой и Окой проходит у нас в Колычёво прямо по улице Астахова, рядом с нашей школой.

Репинка питается преимущественно грунтовыми водами, о чём свидетельствует большое количество родников на всём её протяжении.

Репинские пруды – искусственные сооружения. В верховье реки вблизи Колычёво, расположены 2 самых крупных из них – Большой и Малый (Верхний и Нижний) Карасик (ф. 20-23). В просторечье их называют Кладбищенскими, поскольку на их берегу расположено Старое городское Протопоповское кладбище. Верхний Карасик ещё называют Газик. С другого берега на берегу прудов находятся садовые домики дачного кооператива (ф. 24). По мнению экологов, соседство с кладбищем может пагубно сказаться на состоянии воды в прудах, поскольку в неё могут попасть возбудители древних заразных болезней. Часть могил на кладбище находится в водоохраной зоне и затапливается паводковыми водами. В верховьях Малого Карасика находится Озёрский проезд с множеством предприятий и промышленных баз, которые также могут служить источником загрязнения. Но, несмотря на это пруды относительно чистые. Вода в Малом Карасике очень чистая и прозрачная. Он является излюбленным местом отдыха и купания, поскольку более глубокий и дно здесь твёрдое. На дне вода очень холодная, поскольку, здесь повсюду бьют родники. В Малом Карасике мы обнаружили популяцию краснокнижного водного растения пузырчатки, которая очень красиво цветёт в июне на поверхности пруда (ф. 29). Мы условно назвали её эндемиком Малого Карасика, поскольку ни в одном пруду бассейна Репинки, да и Коломны её нет. Большой Карасик имеет округлую форму (ф. 20, 23). Он мелкий, до 2 м и сильно заилен. Дно здесь вязкое и купаться неприятно, зато вода более тёплая. В Большом Карасике гнездится выпь малая или волчок (ф. 27), а также дикая серая утка (ф. 32) и водяная курочка (ф. 31). В 2017 году в камышах Большого Карасика было зафиксировано гнездование Чёмги или Большой Поганки (ф. 26). Эта водоплавающая птица замечена в Коломне впервые (хотя для Подмосковья не редкость). Выводит потомство Чёмга на гнезде, сооружённом прямо на воде из веточек и сухой травы.  Встречаются мелкие кулики. Выпь, и серая утка занесены в Красную Книгу Московской области. В неё также занесены обитающие здесь земноводные: тритон гребенчатый (ф. 36-37), краснобрюхая жерлянка, чесночница (ф. 30) жаба зелёная и пресмыкающиеся: уж обыкновенный (ф. 28), ящерица прыткая (ф. 35), медянка, веретеница ломкая (ф. 33), а также гадюка обыкновенная. Из бентосных организмов можно встретить речного рака (ф. 34) и коренные виды рыб: щуку, окуня и ерша. Из редких водных беспозвоночных – щитни (ф. 25). Оба пруда являются бывшими карьерами по добыче песка, остатки узкоколейной железной дороги сохранились между Репинкой и кладбищем. По ней песок доставляли на стройки новых кварталов Коломны в середине 20 века. В верховьях реки имеется ещё несколько мелких сильно заросших прудиков, самый крупный из которых находится у восточной границы кладбища. Он сильно зарос сорной растительностью, воды не видно из-за огромного количества водорослей, тины и ряски. Подойти к нему практически невозможно. В среднем течении реки расположены многочисленные дачные кооперативы и, 2 искусственных озера – Садовое (ф. 44-45) и Первомайское (ф. 43), которые были созданы для их полива в 1960-е годы. Эти озёра сильно заилены, загрязнены и для купания непригодны. Необходимы средства для их очистки, но поскольку дачи здесь небогатые, денег на это не собрать. В нижнем течении реки расположено самое древнее озеро Ямское (ф. 46-47). Оно известно с 14 века и, по-видимому, с этого же времени ни разу не чистилось. Оно самое грязное из Репинских водоёмов. Здесь можно наткнуться даже на вздутые трупы домашних животных.

Долина Репинки в целом подвергается интенсивному антропогенному воздействию, поскольку она со всех сторон окружена городским ландшафтом. Источники загрязнения, расположенные в водоохранной зоне: промышленные предприятия, склады и оптовые базы в верхнем течении, старое кладбище, садовые товарищества (ф. 40-42), рекреационно-бытовое загрязнение, связанное с местами диких пикников, возрастающие темпы жилой застройки.

В будущем в долине Репинки можно создать природную ландшафтную зону отдыха. Для этого требуется освободить долину от ветхих и незаконных построек, углубить и очистить само русло и все пруды.  Жемчужиной бассейна Репинки является озеро Первомайское (ф. 43). Оно образовалось в 1954 году после затопления правого притока реки - ручья Зелёного. Его глубина достигала четырёх-пяти метров, берега заросли тростником и осокой. Мы сдавали там зачёты по плаванию. А какая была рыбалка! Рыбаки вытаскивали карасей, окуней, ершей, а счастливчикам попадались и щуки. Дальше по берегу - густые дебри борщевика, которые почти скрывают речушку. Как жаль, что сейчас здесь всё заброшено и разрушено. Запруда на реке служит жителям для полива садов и огородов. К сожалению, многие коломенцы используют воду и для мытья своих машин.   На пересечении Репинки с улицей Ленина лет двадцать назад рабочие ремонтно-строительного управления расширили русло и поставили на образовавшемся небольшом островке красивую беседку. К ней можно было пройти по ажурному мостику. Но сейчас за этим красивейшим местом никто не ухаживает. Оно заброшено, и летом беседка не видна из-за разросшегося сорняка.  Вытекая из Ямского озера, через Озёрское шоссе река несёт свои воды мимо садовых участков. А в районе так называемого хутора Лайса на реке есть старинный деревянный мостик (ф. 48). Здесь Репинка неспешно течёт между многочисленных заборов частных домов. При впадении реки в Коломенку (ф. 49) на живописном берегу стоит симпатичный, недавно построенный дом, который вписался в окружающий пейзаж. Рачительный хозяин построил даже мостик, который очень украшает вид на реку. Валентина Слободенюк, начальник отдела экологии, природопользования и лесного контроля администрации г. о. Коломна рассказала нам: «Репинка находится в нормальном состоянии. Она замусорена - это да, но катастрофическим её состояние назвать нельзя. Качество воды в реке соответствует норме, этот параметр мы проверяем периодически. Необходимости обследовать дно я не вижу, а что есть коряги, ветки - так это обычное состояние реки. Надо отметить, что река испытывает колоссальную рекреационную нагрузку. В верхнем её течении расположены СНТ, предприятия - наносом весь мусор от них аккумулируется в нижней части реки, а естественные сужения, плотины, запруды неизбежно приводят к заторам. Свой негативный вклад внесло и строительство коттеджного посёлка на левом берегу Репинки. Традиционно весной прибрежная зона Репинки становится зоной внимания городских коммунальных служб. Но весенних субботников недостаточно, чтобы речка выглядела привлекательной, потому что коломенцы любят эти места, выбирают их для семейного отдыха. Но вот после этого…. Поэтому второй год подряд мы проводим работы по очистке берегов. В прошлом году в зоне внимания были участки от улицы Ленина до дома № 25 по улице Пионерской. В этом - пошли дальше: по правому берегу реки от улицы Пионерской по Толстикова до Озёрского шоссе. Работы по контракту проводила рязанская фирма. Вырубили аварийные и сухостойные деревья (клён, иву, ясень и молодую поросль), частично выкосили траву и очистили от мусора прибрежную зону. Убрали траву и на плотине в районе улицы Толстикова, где находится запруда. Возле контейнерной площадки на улице Толстикова спилили четыре перезревших аварийных тополя, хотя они и не располагались в водоохраной зоне, но представляли собой угрозу. К сожалению, приходится констатировать, что благоустроительных работ хватает только на месяц: после отдыха коломенцы вновь и вновь оставляют после себя груды мусора. Даже во время работы сотрудникам фирмы приходилось по два-три раза возвращаться на уже пройденную территорию. Надолго ли хватит порядка? Большой вопрос. Пример: когда выполненные работы были приняты, уже через день у храма по Озёрскому появились два новых мешка мусора...»
5. Результаты химического и бактериологического анализов воды истока и Верхнего Репинского пруда.
В рамках экологического проекта  «Водная карта Коломны» мы запланировали отобрать пробы и сделать анализы во всех водоёмах города, сравнить и проанализировать результаты. В этой работе мы пока приводим результаты анализов воды из истока (ф. 5) и Верхнего Репинского пруда  на базе лабораторий наших социальных партнёров - филиала ФБУ здравоохранения  «Центр гигиены и эпидемиологии в Московской области»

Сравнение качества двух видов воды показывает, что они мало отличаются по химическим показателям, однако микробиологические результаты существенно отличаются. Если показатели воды из истока соответствуют нормативам, то в воде из пруда превышено содержание общих колиформных бактерий и термотолерантных колиформных бактерий, что свидетельствует о фекальном загрязнении прудовой воды. По-видимому, она загрязняется стоками от СНТ и коттеджных посёлков (приложение 1). Общие колиформные бактерии часто называют организмами-индикаторами, потому что они указывают на потенциальное наличие болезнетворных бактерий в воде, например, кишечной палочки. Хотя большинство штаммов являются безобидными и живут в кишечнике здоровых людей и животных, некоторые из них могут способствовать образованию токсинов, вызывать серьезные заболевания и даже приводить к летальному исходу. Если болезнетворные бактерии присутствуют в организме, то самыми распространенными симптомами являются расстройство желудочно-кишечного тракта, лихорадка, боль в животе и понос. Симптомы более ярко проявляются у детей или пожилых членов семьи. Бактерии этого типа представляют собой группу колиформных способных ферментировать лактозу при 44 - 45 оС и включают род E.Coli и, в меньшей степени, отдельные виды Klebsiella, Enterobacter и Citrobacter. Термотолерантные колиформные бактерии поддаются быстрому обнаружению и поэтому играют важную вторичную роль при оценке эффективности очистки воды от фекальных бактерий. Более точным индикатором служит именно E.Coli (кишечная палочка), так как источником некоторых других термотолерантных колиформ могут служить не только фекальные воды.
Заключение. Предложенные меры по охране и использованию реки Репинки и Репинских прудов.

Анализ воды из прудов и обследование прибрежной зоны показывают, что в сегодняшнем состоянии они непригодны для купания и не могут использоваться как места отдыха коломчан. Вряд ли их можно рекомендовать и для рыбалки. Однако живописные берега и окружающие пейзажи, а также интересные флора и фауна допускают их использование как мест для экотуризма после соответствующего благоустройства и очистки от мусора. Здесь можно создать беседки на воде, как это уже было здесь в прошлом веке, с красивыми мостками-переходами, проложить безопасные тропинки вдоль берегов и проводить научно-популярные экскурсии по экологии Коломенского района, совмещая их с волонтёрскими акциями по уборке мусора и облагораживанию природного ландшафта. Возможно создание такой зоны отдыха и развития на коммерческой основе с привлечением специалистов по ландшафтному дизайну и экологов. В любом случае проблему охраны этих водных объектов не решить разовыми акциями по уборке мусора  при полной безнаказанности за загрязнение окружающей среды. Информационный щит о водоохранной зоне не может работать сам по себе без применения наказаний и штрафов за нарушение закона. Сознательность должна вырасти и из воспитания, и из принуждения. Начальные результаты проекта «Водная карта Коломны» мы разместили на сайте школы, а также  использовали в составлении изданного информационного баннера для организации передвижных выставок школьного Музея истории Колычёво. Верховья Репинки мы нанесли на комплексную краеведческую карту. Проект был направлен на международную конференцию «Мы и биосфера» в Московский Городской Дворец Пионеров «Воробъёвы горы»
В полевой сезон 2021 года мы планируем продолжить исследования в рамках проекта «Водная карта Коломны», провести комплексные полевые исследования всей долины Репинки, а также других неизвестных малых рек и закрытых водоёмов Коломны. Результаты исследований после завершения работы над всем проектом мы представим на Всероссийском экологическом конкурсе «Водный проект старшеклассников» в Московском научно-исследовательском Институте Консалтинга и мониторинга Экологических Проектов.
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7 | Xnopuast Mr/om° 101.8 350,0 TTHAD 14.1:2:3.96-97
8 | BIIK; MrO,/ nm® 3,65 He Oonee 4.0 MMHAD 14.1:2:3:4123-97
9 | Hurpurs Mr/m° Menee 0,1 45,0 ITHHA® 14.1:2:4.4-95
10 | Harpatet Mr/om’ menee 0,1 3.3 MHA® 14.1:2:4.3-95
11 | Ammuax ™I/’ menee 0,02 15 MTHJI® 14. 1:2:4.262-10
12 | Hebrenponyxrst Mr/mm° menee 0,005 0.3 IMHAD 14.1:2:4.262-10
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