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Паспорт проекта

Полное название проекта: «Мониторинг несанкционированных свалок в г. Дубна».
Организация-заявитель при коллективном участии (полное название, полный почтовый адрес, контактный телефон, сайт организации); ФИО автора-руководителя проекта и ФИО команды проекта: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Московской области «Университета «Дубна», 141980, г. Дубна Московской области, ул. Университетская, д. 19, 89266849327, uni-dubna.ru; Савватеева Ольга Александровна, Соколова Дарья Михайловна, Семерня Мария Михайловна, Третьяков Максим Геннадьевич.
Цель проекта: Мониторинг несанкционированных свалок на территории г. Дубна Московской области.
Задачи проекта (не более 5): 
· полевое исследование территории г. Дубны и фиксация выявленных несанкционированных свалок, их геометрического размера, состава, возможных источников образования, анализ опасности,

· нанесение свалок в ГИС-проект, различные виды анализа,

· динамический анализ ситуации,

· определение достаточности и эффективности контейнерной сети в соотнесении с местами организации свалок,

· донесение информации до регионального оператора, бетонирование участков самых крупных свалок, организация субботников в соответствии с географией захламленности территории.
Целевая аудитория проекта: региональный оператор, городская Администрация, жители города.
Сроки и период реализации проекта (в том числе реализованные или планируемые): с 2004 года по настоящее время с перспективой на будущее.
География проекта: 
Краткое описание механизма реализации проекта (не более 1 стр.): 
Проект по мониторингу несанкционированных свалок в Дубне реализуется с 2004 г., руководителем проекта лично с привлечением различного количества волонтеров – с 2007 г., в 2018–2019 гг. – с участием студентов рабочей группы – соавторов проекта, в 2020 г. из-за карантинных мер проект практически приостановлен, в 2021 г. будет продолжен (субботники начнутся с апреля 2021 г., мониторинг запланирован на летние месяцы). Смысл работы состоит в периодическом (каждые 3-4 года) детальном выявлении и картировании свалок на территории Дубны. Фиксируются их местоположение, геометрические размеры (длина, ширина, высота), компонентный состав отходов (приблизительно в процентах), предполагаемые источники образования, экологическая опасность, анализируется динамика ситуации во времени. Кроме того, проводятся опросы населения в сфере осведомленности проблем отходов и экологических проблем в целом. Основной целью работы является улучшение санитарного состояния территории в Дубне.

Ожидаемые (достигнутые) результаты проекта (количественные и качественные): 
В 2004 г. (рис. 1) было выявлено 239 свалок только в левобережной части города. Объём самой большой из них составил 10000 куб. м. Свалки обнаружены в частном секторе города, а также в местах рекреации. Основными причинами неблагоприятной ситуации можно считать то, что территория, с которой происходил вывоз отходов, не покрывала всю селитебную зону, в городе было установлено недостаточное количество контейнеров, население было плохо информировано об экологических проблемах.

В 2007–2008 гг. (рис. 2) зафиксировано 134 свалки во всем городе. Объём самой большой составил 400 куб.м. В жилой зоне количество свалок снизилось, но в местах рекреации обстановка улучшилась не столь значительно. Согласно опросам, жители отмечали улучшение ситуации в городе, осознавали проблемы отходов. Основной причиной сокращения числа свалок следует считать основание новой компании ОАО «РФК «Экосистема», ответственной за систему обращения с отходами, которая во многом сменила сам подход к менеджменту отходов в городе.
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Рисунок 1. Несанкционированные свалки г. Дубны в 2004 г.
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Рисунок 2. Несанкционированные свалки г. Дубны в 2008 г.

В 2012-2013 гг. (рис. 3) выявлено 107 свалок, приблизительно в равных количествах на обоих берегах р. Волги. Большая часть объектов находилась в рекреационных зонах города. Свалка максимального объема была расположена в садовом товариществе «Чайка» и составила 1000 куб. м. Наибольшие объемы отходов в телах свалок приходились на пластик и стекло.
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Рисунок 3. Несанкционированные свалки г. Дубны в 2014 г.

Летом 2019 г. (рис. 4) в городе выявлено 59 свалок. Фактически ¾ имеют небольшой объем, в большинстве случаев свалки невелики по занимаемым площадям – 2–3 кв. м, по высоте свалки не превышают 3 м. В жилой зоне свалки практически отсутствуют, скорее следует говорить о захламлении территории. Самая крупная свалка расположена в садовом товариществе «Заря», ее объем составляет чуть более 300 куб. м.

Большей частью в телах свалок присутствуют строительные материалы, покрышки, металлолом, стекло и пластик (чаще следы), пищевые отходы.
Основные места образования свалок – гаражные кооперативы, садовые товарищества, частный сектор, места рекреации.
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Рисунок 4. Несанкционированные свалки г. Дубны в 2019 г.

С точки зрения экологической опасности более половины свалок относятся к опасным, остальные – к потенциально опасным. К опасным объектам отнесены свалки, расположенные в пониженных местах рельефа (канавах, карьерах), в жилых и «зеленах» зонах города, вблизи водоемов, состоящие из опасных компонентов (летучих, ядовитых, самовозгорающихся, биологически опасных веществ). К потенциально опасным относятся свалки с однородным безопасным составом (древесные отходы, некоторые строительные отходы, например, кирпич), находящиеся на открытой, ровной поверхности вдали от водоемов, жилых и «зеленых» зон города.

Все получаемые данные по мониторингу свалок представляются в комплексном ГИС-проекте, который позволяет оценить различные аспекты проблемы, имеет различные возможности, например, доступ к атрибутивной информации по объектам (несанкционированным свалкам) (рис. 5): нажав на «точку» – свалку, можно получить всю информацию о ней: номер, длину, ширину, высоту, месторасположение, состав, описание. Также имеется доступ к фотоматериалам (рис. 5).
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Рисунок 5. ГИС-проект по несанкционированным свалкам г. Дубны

Согласно опросу на предмет удовлетворенности городской системой менеджмента отходов и наличия базовых экознаний в г. Дубна жители (опрошено 287 человек: 166 мужчин и 121 женщина) считают, что город достаточно чистый (75,6% респондентов), что мусорных урн и контейнеров достаточное количество (72,1% респондентов), сами контейнеры удобны в использовании (84,3% респондентов), а про переработку отходов известно большинству опрошенных (84,7% респондентов), более того, жителям об этом профессионально рассказывали (60,6% респондентов). 

Наличие несанкционированных свалок в городской черте большинство респондентов (60,6%) связывают с низким уровнем культуры населения, хотя в 100% случаев отмечают беспрецедентное снижение их количества в последние 15 лет. Интересно отметить тот факт, что 27,2% респондентов (значимое количество опрошенных) связывают наличие стихийных свалок с недостатками управления: отходы редко вывозят, работники сферы ЖКХ выполняют свою работу ненадлежащим образом, на улицах недостаточно мусорных урн.

Поскольку технически за период с 2005 г. многие мероприятия по изменению системы обращения с отходами в Дубне были реализованы и очень успешно, то основной причиной образования свалок действительно следует признать недостаточность экологического воспитания, образования и просвещения жителей города, экологической культуры.

В этом направлении работают и государственный университет «Дубна», и компания «ЭКОСИСТЕМА» (субподрядчик Регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами, выполняющая вывоз отходов в г. Дубна), но необходимо время и продолжение этого вектора работы и развития.

С 2004 года количество свалок в г. Дубна сократилось на порядок. Остаются проблемными рекреационные зоны, садовые товарищества и гаражные кооперативы. Основными загрязнителями являются отдыхающие в «зеленых» зонах города и жители частных секторов.

Основные направления деятельности для ликвидации стихийных свалок в городах следующие:

1. Экологическое воспитание, образование и просвещение (рис. 6, 7).
2. Раздельный сбор мусора, вторичное использование отходов (рис. 8).

3. Использование геоинформационных систем. Создание геопортала.

4. Государственное регулирование, которое, скорее всего,  не даст результатов без реализации первых направлений.
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Рисунок 6. Проведение занятий со школьниками по теме экологии отходов
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Рисунок 7. Экскурсия на мусоросортировочный комплекс г. Дубны
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Рисунок 8. Субботник в г. Дубна по системе раздельного сбора отходов

С 2019 г. в г. Дубна работает региональный оператор по обращению с отходами, компания «ЭКОСИСТЕМА» является лишь субподрядчиком. За два последних года сложенная в Дубне система раздельного сбора отходов компании «ЭКОСИСТЕМА» разрушена, контейнеров не хватает, вывоз отходов происходит некондиционным образом. Многолетний опыт единственного в Подмосковье города с системой РСО теряется.
Диалог с региональным оператором крайне сложен: даже дозвониться иногда не представляется возможным, предоставление контейнеров на волонтерские субботники предлагается оператором только на финансовой основе.
Запланированные на лето 2021 г. работы по детальному обследованию территории г. Дубны позволят сделать обоснованные заключения об изменении захламленности городской черты за период работы регионального оператора.
Привлеченные партнеры проекта (органы власти: СМИ; коммерческие, образовательные, научные, общественные организации): компания «ЭКОСИСТЕМА», Администрация г. Дубны, часто СМИ, выполняется публикация результатов исследований и знакомство с ними при проведении различных экологических занятий в рамках системы непрерывного экологического воспитания, образования и просвещения г. Дубны.
Мультипликативность (тиражируемоеть) проекта: проект может быть реализован в любом населенном пункте.
Приложения (активные ссылки на социальные сети о реализации проекта, сканы благодарственных писем (не более трех), фотографии событий проекта (не более пяти), сценарии мероприятий проекта (при необходимости):
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Обоснование актуальности проекта и терминология
Одной из самых острых экологических проблем нашей страны в целом и Московской области в частности является проблема отходов. Это касается не только размещения отходов на полигонах, отсутствия внедренного раздельного сбора на бóльшей части области, но и наличия большого числа несанкционированных свалок на территории городов. Несанкционированные свалки ухудшают внешний вид территории проживания, отрицательно воздействуют фактически на все компоненты окружающей среды, они могут являться источником биологического загрязнения, это дестабилизаторы экологической обстановки. Кроме того, в них залегают фракции отходов, которые могут быть рационально использованы. Важной особенностью таких свалок является пространственная и временная изменчивость как по объему, так и по составу [1, 2].

Термин «несанкционированная свалка», являясь общеупотребительным, преимущественно используется в административных структурах и обозначает самовольный сброс, размещение или складирование отходов, то есть незаконный характер данных деяний, отметим, что за рубежом к аналогичным объектам применяется понятие «illegal dumping» [4].

Несанкционированные свалки значатся в реестре объектов размещения отходов как «прочие объекты». Из-за этого статуса нельзя однозначно дать оценку их экологической и эпидемиологической опасности для окружающей среды и здоровья населения. Стихийно возникшие очаги накопления отходов быстро разрастаются, если местные надзорные органы вовремя не обращают на них внимание. Без установленного контроля и утвержденного проекта землеотведения в такие места население свозит не только твердые коммунальные отходы, но и строительные, животноводческие отходы, отходы различных фирм и предприятий, – подобное смешение компонентов с разными физическими и химическими свойствами приводит к непредсказуемым реакциям между ними. Опасность несанкционированных свалок заключается ещё и в их месторасположении. Как правило, эти свалки приурочены к склонам балок, оврагов, иных участков с понижением рельефа и высокой проницаемостью подстилающих грунтов, а также прямым выходом к водоемам, и в непосредственной близости от жилых массивов. Часто очагами незаконных свалок становятся пригодные овраги, ручейки, выработанные карьеры, что чревато непосредственным контактом с поверхностными и подземными водами. Особенно сложная ситуация наблюдается в границах садовых товариществ, которые по тем или иным причинам не хотят заключать договора на организованный вывоз мусора с территорий дачных участков, а также гаражных «самостроев», промышленных зон, дорожных кюветов и прилежащих лесопосадок. Таким образом, под негативное влияние зачастую попадают земли в черте самих поселений, лесопарковые зоны, земли сельскохозяйственного назначения, водоохранные зоны и даже ООПТ, что согласно законодательству об отходах, Водному кодексу и Федеральному закону от 14 марта 1995 г. N 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» недопустимо [3].

Стремительный рост числа мест неорганизованного складирования отходов, их отрицательное воздействие на состояние окружающей среды и здоровье населения обуславливает необходимость разработки экологически и экономически рациональных решений данной проблемы, одним из наиболее целесообразных видится проведение мониторинга стихийных свалок на заселенных территориях с последующей их ликвидацией.

Современные масштабы урбанизации и постоянно возрастающая хозяйственная деятельность человека создают проблемы защиты окружающей среды от негативного воздействия на нее. Практически все, что человек добывает, производит, выращивает и потребляет, в конце концов, превращается в отходы. В городах и населенных пунктах происходит интенсивное накопление отходов, которые при неправильном и несвоевременном удалении и обезвреживании приводят к интенсивному росту несанкционированных свалок [5].

Несанкционированные свалки оказывают многостороннее негативное воздействие на каждый компонент окружающей среды, интенсивность его зависит от различных параметров и характеристик данных свалок.

Комплексный подход решения данной проблемы базируется на стратегическом, долговременном планировании, обеспечивает гибкость, необходимую для адаптации к возможным изменениям состава и количества ТКО и доступности технологий утилизации. Мониторинг и оценка результатов должны быть неотъемлемой частью реализации природоохранных мероприятий. Однако, без должного уровня экологического образования и культуры общества решение данной проблемы невозможно. Перефразируя известное выражение, можно сказать: «Чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят».
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