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I Введение.
Есть у каждого человека, помимо большой общей Родины, своя маленькая: это милый сердцу уголок земли, где мы родились, растём. Моя малая Родина - Домодедовский край. Удивительно красив наш край. Я люблю ходить в лес, наблюдать за природой. 
Несмотря на то, что Россия обладает самыми большими в мире лесными ресурсами, далеко не во всех ее регионах лесов достаточно для обеспечения условий, комфортных для жизни человека, сохранения здоровой окружающей среды и поддержания природного биологического разнообразия.
Растения в городе выполняют многие важные функции: создают микроклимат, ионизацию воздуха, противошумовой эффект, выделяют фитонциды, фильтруют воздух, оказывают эстетическое и познавательное действие, формируют ландшафты. Поэтому, очень важно изучать экологическое состояние пришкольной территории с целью его дальнейшего улучшения.
Цель работы :
Изучение экологического состояния пришкольной территории МАОУ Домодедовской гимназии № 5 и ее благоустройство.
Задачи:
1. [bookmark: _Hlk55754165]Определить основные загрязнители атмосферы пришкольной  территории.
2. Изучить растительность пришкольной территории и  оценить жизненное состояние деревьев визуальным методом по наличию основных повреждений и общего состояния деревьев.
3. Исследование влияния автотранспорта и других загрязнителей на состояние растительности пришкольной территории.
4. Оценить состояние воздуха с помощью биоиндикации.
5. Сделать выводы, разработать план благоустройства исследуемого участка.


Глава I  Основные загрязнители атмосферы пришкольной территории МАОУ Домодедовской гимназии № 5.
В своей работе в первую очередь мы решили использовать опыт работы и рекомендации, изложенные в пособиях Поповой Т.А., Приоровой Е.М., Алексашиной И.Ю. и Лагутенко О.И. (1,5,6). Для более глубокого понимания сложившейся экологической ситуации в Домодедовском районе были  изучены: учебное пособие Зверева А.Т, Зверевой Е.Г., Виленского Е.Р., Гусева А.В., Ковалевой Т.А., Самаева С.Б., Федосовой Г.А.(2), книги Горышиной Т. К. (3), Мансуровой С. Е., Шкляровой О. А.(4,5).
К основным загрязнителям атмосферы территории гимназии № 5 можно отнести автотранспорт. Рядом находятся: автодорога Каширское шоссе с оживленным транспортом, автодорога со стороны ул. Корнеева. Скопления автомобилей создают зоны загрязнения углекислым газом, свинцом, кадмием, нефтепродуктами, угнетающими растительность и вызывающими заболевания дыхательных путей, сердечно-сосудистой системы. Выхлопные газы способствуют снижению количества кислорода в крови и мешают нормальному газообмену.
В г. Домодедово  сосредоточены промышленные предприятия: АО «ДоКон», ЗАО «Метако», «Домогнеупор», Завод строительных материалов и конструкций и др. Промышленные предприятия выбрасывают загрязняющие вещества в атмосферу, основными из которых являются: пыль, оксид углерода, сернистый ангедрид, оксиды азоты, аммиак.[footnoteRef:1]На территории г. о. Домодедово расположен аэропорт «Домодедово». Аэропорт является сложной системой, включающей работу авиатранспорта и вспомогательных служб. От них в окружающую среду поступает поток техногенного и коммунально-бытового загрязнения.[footnoteRef:2]Эти потоки включаются в естественные природные циклы и создают зоны неудовлетворительной экологической обстановки. Загрязнения охватывают почву, атмосферу, гидросферу.  [1: А.Т. Зверев, Е.Г. Зверева, Е.Р. Виленский, А.В. Гусев, Т.А. Ковалева, С.Б. Самаев, Г.А. Федосова. Региональная экология. Домодедовский район. Учебное пособие для общеобразовательных учебных заведений.- М.: изд. ЦДРЭП «Оберег», 2000.-с. 99.]  [2:  А.Т. Зверев, Е.Г. Зверева, Е.Р. Виленский, А.В. Гусев, Т.А. Ковалева, С.Б. Самаев, Г.А. Федосова. Региональная экология. Домодедовский район. Учебное пособие для общеобразовательных учебных заведений.- М.: изд. ЦДРЭП «Оберег», 2000.-с.105.] 

Москва, расположенная в 10 км от северной границы района, также оказывает определенное влияние. 
По данным 1997 г. общий выброс загрязняющих веществ в атмосферу от стационарных источников составил 1939,3 т.
Признаки и последствия воздействия загрязнителей воздуха на организм человека проявляются большей частью в ухудшении общего состояния здоровья: появляются головные боли, тошнота, кашель, чувство слабости, снижается или теряется трудоспособность. 
Глава II. Изучение экологического состояния пришкольной территории МАОУ Домодедовской гимназии № 5.
2.1. Исследование влияния автотранспорта и других загрязнителей на состояние растительности пришкольной территории.
За основу методики исследования территории была взята программа школьного экологического мониторинга, предложенная в методическом пособии Поповой Т. А. «Экология в школе: Мониторинг природной среды» (М.: ТЦ Сфера, 2005)[footnoteRef:3] (5), а также в пособии Алексашиной И.Ю. и Лагутенко О.И. (1). На экологическое состояние пришкольной территории (рис.1,2,3,4)  оказывает негативное влияние транспорт. Было подсчитано, что за 1 час по дороге Каширское шоссе проходит-2145 легковых автомобилей; за сутки-51480. Грузовых машин за 1 час проходит-165; за сутки- 3960.  [3:  Попова Т.А. Экология в школе: Мониторинг природной среды- М.: ТЦ Сфера, 2005.- с.25-28.
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	Рис 1. Территория МАОУ Домодедовской гимназии № 5.
	Рис 2. Территория МАОУ Домодедовской гимназии № 5.
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	Рис 3. Территория МАОУ Домодедовской гимназии № 5.
	Рис 4. Территория МАОУ Домодедовской гимназии № 5.



Таким образом, в атмосферу микрорайона нашей гимназии за сутки поступает: 51480 кг выхлопных газов, в состав которых входит около 1544400 г угарного газа, 308880г оксидов азота, соединения свинца, сера и другие загрязняющие вещества. Известно, что грузовой автомобиль или автобус с дизельным двигателем за 1час работы выбрасывают до 200 г сажи. Следовательно, за 1 час со стороны Каширского шоссе в атмосферу поступает 33кг сажи.
Было подсчитано, что со стороны автодороги с улицы Корнеева проезжает 804 легковых машин за час и 12 грузовых. Они выделяют 19296 кг выхлопных газов в течение суток, 578880 г угарного газа, 115776 кг оксида азота, соединений свинца, серы и других загрязняющих веществ. 
Было исследовано состояние растительности на пришкольной территории. На территории произрастают различные покрытосеменные и хвойные деревья: березы, яблони, клены, рябина, ясень, тополь, туя, лиственница, сосна и др., заложен фруктовый сад. По жизненному состоянию большинство деревьев находится в удовлетворительном состоянии. Часть деревьев, находящихся за ограждением, находится в неудовлетворительном состоянии (у них засохшие и сломанные ветки). 
На состояние растительности влияют  следующие основные причины: специфические городские условия, отсутствие достаточного слоя почвы для разрастания корневой системы растений около тротуаров (в почве много щебня, асфальта). Изучена степень запыленности воздуха пришкольной территории в соответствии с методикой, описанной в пособии Приоровой Е.М.[footnoteRef:4]Были собраны в различных местах листья растений и приложены к их поверхности клейкая лента (скотч). Получена следующая информация о запыленности деревьев на пришкольной территории: средняя степень запыленности листьев в глубине зеленой зоны пришкольной территории и достаточно высокая степень запыленности на листве около Каширского шоссе (Приложение 1). [4:  Приорова Е.М. Экологическая культура и здоровье человека. Практикум. 5-7 классы: учеб. пособие для общеобразоват. организаций/Е. М. Приорова.- М.: Просвещение, 2019.- с.35-36.
] 

2.2. Оценка состояние воздуха с помощью биоиндикации.
С целью оценки состояния воздуха на территории гимназии применялась методика определения чистоты воздуха по лишайникам, предложенная в пособии Алексашиной И.Ю., Лагутенко О.И. (1).[footnoteRef:5] Метод оценки чистоты воздуха с помощью лишайников называется лихеноиндикацией. Чем чище воздух, тем больше разных лишайников можно обнаружить. На территории гимназии мной были обнаружены листоватые лишайники (Приложение 2). К ним относятся пармелия, ксантория, пельтигера. Листоватые лишайники имеют вид мелких чешуек или пластинок, легко отделяются от субстрата. Также были обнаружены накипные лишайники. Лишайники были обнаружены и за ограждением гимназии. Таким образом, можно сделать вывод, что степень загрязнения воздуха на территории гимназии средняя и слабая. Одним из основных загрязнителей является транспорт, но дорога находится на расстоянии от гимназии.  [5:  Алексашина И.Ю. Как сохранить нашу планету? 7-9 классы: учеб. Пособие для общеобразоват. организаций/ И.Ю. Алексашина, О.И. Лагутенко.- М.: Просвещение, 2019.- с. 82-86.
] 

2.3. Практические действия по улучшению экологического состояния пришкольной территории.
Мы предлагаем следующую программу практических действий по улучшению экологического состояния пришкольной территории.
1. Разведение лесных культур.
 Очень интересен опыт сотрудников Гринпис по выращиванию саженцев деревьев, который мы решили реализовать в рамках данного проекта. Были изучены методические рекомендации по выращиванию лесных культур в школьном питомнике. На пришкольной территории планируется создать школьный питомник и посадить 100 семян сосны обыкновенной, желуди дуба, черенки ивы.
  Посев семян сосны необходимо производить весной, как только почва оттает и подсохнет настолько, что ее можно будет вскопать. После того как грядка будет подготовлена к посеву семян, необходимо разместить на ней параллельные борозды глубиной до 1 см на расстоянии 10-12см друг от друга (их можно продавить черенком лопаты). Распределяем семена по дну борозд из расчета,150-200семян. Семена сосны должны располагаться каждые 5-7мм. После этого аккуратно засыпать бороздки землей так, чтобы семена это оказались на глубине 2-5мм. Нельзя поливать грядку сразу после посева- это вызовет слипание комочков почвы и образование корки, в результате чего дыхание семян будет ослаблено ,а испарение влаги почвой увеличится. Если почва слишком сухая, необходимо поливать ее до окончательного разравнивания перед посевом. В сухую погоду можно укрыть гряды пленкой или нетканым укрывным материалом на несколько дней (максимум — до появления первых всходов). Это поможет сберечь влагу, а также будет способствовать более интенсивному прогреву почвы, что ускорит прорастание семян.
  После появления всходов необходимо следить за тем, чтобы поверхность почвы оставалась чистой от сорняков: даже малейшее затенение приводит к резкому уменьшению скорости роста всходов. В сухую погоду обеспечивать полив посевов так, чтобы почва всегда оставалась влажной на ощупь хотя бы на глубине нескольких сантиметров.
 Осенью нужно следить за тем, чтобы грядки со всходами ушли под снег максимально очищенными от сорняков, и ни в коем случае нельзя укрывать их каким-либо укрывным материалом - это может вызвать очень сильное развитие грибных инфекций. 
   Если всходы за первый год достигли высоты 10-12 см или большей, то уже весной второго года их можно пересадить в «школку». Можно пересаживать и осенью, но не позднее чем за месяц до наступления морозов (надо, чтобы сеянцы успели хорошо укорениться и зимой не произошло их «выжимания» в результате периодических замерзаний и оттаиваний поверхности почвы). Весенняя пересадка обычно дает лучшие результаты.  Если сеянцы не достигли высоты 10-12 см ,то  можно оставить без пересадки еще на один год. Нужно стараться избегать пересадки после распускания почек и начала роста сеянцев (это может привести к гибели части из них или, по крайней мере, ослаблению прироста). Пересадку производить в течение одного дня, стараясь, чтобы каждый сеянец как можно меньше находился на воздухе — это позволит в максимальной степени сохранить его корни от высыхания. В теплую погоду корни сеянца, не защищенные от солнца и ветра, могут засохнуть и погибнуть в течение нескольких минут. Нужно стараться как можно меньше повреждать корневые системы сеянцев: чем большая их часть сохранится при пересадке, тем лучше будет развиваться сеянцы в последующие годы.
   В «школке» располагать ряды сеянцев на расстоянии 20-25см друг от друга, а сеянцы в рядах- через 10-15см. Для посадки сеянцев можно продавить в почве специальным колом или черенком лопаты углубления,15-20см глубиной. Для того чтобы  облегчить попадание корневой системы сеянцев в узкую ямку, можно перед посадкой окунать корешки в жидкую глину (это особенно полезно при пересадке однолетних сеянцев с очень тонкими корнями). Нужно следить за тем, чтобы глубина посадки сеянцев в «школке» была примерно такой же, как на исходной грядке: заглубленная посадка замедляет рост, а при слишком мелкой посадке сеянцы будут просто падать. Как и в посевном отделении, нужно следить за тем, чтобы грядки были свободны от сорняков. Школьному отделению не так страшно пересыхание, как посевному, но все же в сильную засуху нужно стараться обеспечить полив.
  Крупные и пригодные к посадке на постоянное место саженцы в основном получаются через два года после посадки сеянцев в «школку».
        Одревесневшие черенки ивы для посадки можно заготовить весной, до начала распускания листьев. Черенки, у которых уже начали распускаться листья, укореняются хуже, и в итоге саженцы получаются меньшего размера и худшего качества. Для нарезки черенков используют только приросты предшествующего года. Приросты текущего года нарезают на части длинной 15-20см. Ели вы хотите получить большее количество саженцев, то можно использовать и более короткие черенки -10-12см и даже меньше, главное, чтобы на каждом черенке было, как минимум, по две-три почки (из более коротких черенков обычно вырастают более мелкие саженцы).
  Нужно постараться как можно раньше посадить черенки: чем раньше это сделано, тем лучше успеют укорениться до начала распускания почек, тем лучше будут расти молодые побеги. Высаживают черенки рядами на довольно большом расстоянии друг от друга -40-60см между рядами и 7-10см между черенками в ряду: при более густой посадке саженцы получаются меньшего размера. Заглубляют черенки в почву на такую глубину, чтобы над поверхностью почвы оставалось 2-3 почки (1-2почки,если черенки короткие).Если почва рыхлая, а черенки толстые, их просто вдавливают в землю; если почва уплотнена, то сначала проделывают отверстия специальным колышком. Следят за тем, чтобы верхний конец черенка был направлен вверх  (это легко определить по направлению почек: они острыми концами всегда направлены к верху побега). После посадки производить полив.
    Поливать черенки достаточно регулярно до тех пор, пока молодые побеги не достигнут высоты 10-15см;после этого поливать только в сильную засуху.
Данные саженцы необходимо высадить на пришкольной территории, где сломаны деревья или газоны с сорняками.
2. Использовать для озеленения территорию стадиона. На данном участке нельзя сажать высокие деревья, так как там проведены электрические провода. Поэтому, считаем необходимым посадить саженцы низкорослых деревьев и декоративные кустарники:
- спирею (иволистную, дубраволистную). Растение малотребовательное к почве, относительно засухоустойчивое, хорошо выносит стрижку.
- боярышник (восточный и кроваво- красный). Морозоустойчивый кустарник, нетребовательный к почве, выдерживает загрязнение воздуха, долгожитель.
- сирень (обыкновенную и персидскую). Неприхотливое растение, хорошо переносит заморозки, загазованный и запыленный воздух. 
- калину обыкновенную. Плоды являются прекрасным кормом для птиц.
- снежноягодник белый. Нетребователен к почве, хорошо выносит стрижку. 
- рябину обыкновенную, плоды которой - важный источник питания городских птиц. Дерево дает до 100 кг ягод.
3. Продолжить традицию проведения на базе территории гимназии «Дня Земли» с посадкой новых деревьев. Для озеленения использовать не только привезенные саженцы, но и саженцы, выращенные на территории гимназии из семян. Продолжать традицию ежегодного проведения «Дня птиц» с изготовлением и вывешиванием кормушек.
Предлагаем для озеленения использовать:
-вяз шершавый, т. к. за летний период на нем осаждается 23 кг пыли. Это один из лучших очистителей воздуха от пыли и сажи.
-мужские экземпляры тополя черного. Одно дерево за 5 месяцев поглощает около 45 кг углекислого газа. Растут эти деревья быстро, живут до 150 лет.
- ясень (зеленый, обыкновенный)- за вегетационный период на нем осаждается до 30 кг пыли. 
4. Важно не вытаптывать газоны, следить за их состоянием. Известно, что с 1 кв.м. газонной травы в час испаряется до 200 г воды, что значительно увлажняет воздух. Кроме того, газон задерживает заносимую ветром пыль. Вблизи газона легко дышится. 

Ш Заключение.
1. Определены основные загрязнители атмосферы пришкольной  территории.
2. Изучена растительность пришкольной территории и  оценено жизненное состояние деревьев.
3. Исследовано влияние автотранспорта и других загрязнителей на состояние растительности пришкольной территории. Можно сделать вывод, что степень загрязнения воздуха на территории гимназии средняя и слабая.
4. Оценено состояние воздуха с помощью биоиндикации.
5. Разработан план по благоустройству исследуемого участка.
Надеемся, что проводимые мероприятия в рамках проекта будут способствовать улучшению экологического состояния пришкольной территории и жилого микрорайона.
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Приложение 1



Изучение степени запыленности воздуха
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Приложение 2

Исследование чистоты воздуха с помощью биоиндикации
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Паспорт проекта

	Название проекта
	Изучение экологического состояния пришкольной территории МАОУ Домодедовской гимназии № 5 и ее благоустройство

	Организация-заявитель
	Муниципальная автономная общеобразовательная организация Домодедовская гимназия № 5
Адрес: 142004, Московская область, г. Домодедово, мкр. Центральный, Корнеева, 39
Тел.: +7(496)797-52-90 
Сайт: domodgimn5.edumsko.ru
ФИО руководителя проекта: Бузовкина Н.Б.
ФИО команды проекта: Мальцева Т.Я., учащиеся 5В класса

	Цель проекта
	Изучение экологического состояния пришкольной территории МАОУ Домодедовской гимназии № 5 и ее благоустройство.

	Задачи проекта
	1. Определить основные загрязнители атмосферы пришкольной  территории.
2. Изучить растительность пришкольной территории и  оценить жизненное состояние деревьев визуальным методом по наличию основных повреждений и общего состояния деревьев.
3. Исследование влияния автотранспорта и других загрязнителей на состояние растительности пришкольной территории.
4. Оценить состояние воздуха с помощью биоиндикации.
5. Сделать выводы, разработать план благоустройства исследуемого участка.

	Целевая аудитория 
	Учащиеся МАОУ Домодедовской гимназии № 5

	Сроки и период реализации проекта
	2020-2021 гг.-исследование экологического состояния пришкольной территории МАОУ Домодедовской гимназии № 5;
2021-2022 гг.-создание школьного питомника для выращивания саженцев деревьев из семян, проведение акций «День Земли» и «День птиц»;
2022-2024 гг.- пересадка саженцев на постоянное место с целью благоустройства пришкольной территории, проведение акций «День Земли» и «День птиц»

	География проекта
	Пришкольная территория МАОУ Домодедовской гимназии № 5

	Краткое описание механизма реализации проекта
	1.Проводится исследование экологического состояния пришкольной территории МАОУ Домодедовской гимназии № 5 с целью определения основных загрязнителей атмосферы пришкольной  территории.
	Изучается растительность пришкольной территории и  оценивается жизненное состояние деревьев визуальным методом по наличию основных повреждений и общего состояния деревьев. Исследуется влияние загрязнителей на состояние растительности пришкольной территории. Оценивается состояние воздуха с помощью биоиндикации.
2. Создание школьного питомника с целью выращивания деревьев из семян.
3. Пересадка саженцев деревьев из школьного питомника на постоянное место с целью благоустройства пришкольной территории.
Проведение акций «День Земли» и «День птиц».

	Ожидаемые (достигнутые) результаты проекта
	2020-2021 гг.- изучено экологическое состояние пришкольной территории МАОУ  Домодедовской гимназии № 5
2021-2024 гг.- создание школьного питомника с целью выращивания 100 саженцев деревьев из семян.
Пересадка саженцев деревьев на постоянное место с целью благоустройства пришкольной территории
Проведение акций «День Земли» и «День птиц»

	Привлеченные партнеры проекта
	СМИ г.о. Домодедово, освещение акции по посадке деревьев на официальном сайте МАОУ Домодедовской гимназии № 5

	Мультипликативность (тиражируемость) проекта
	На официальном сайте Гринпис России, на официальном сайте МАОУ Домодедовской гимназии № 5
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