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В рамках данного проекта были проведены все запланированные мероприятия, который повысили уровень знаний учащихся начальной школы о законах живой природы с человеком, с окружающей средой, сформировали у детей ответственное и бережное отношение к природе своего родного края.

Проект знакомит с исследованием в области экологических проблем небольшой речушки Чекалдинка. На рассмотрение  предложено несколько причин заболачивания реки. Выводы сделаны на основе анализа географического положения Республики Татарстан и протекания реки Камы. Проведено  цифровое сравнение до строительства  и после строительства Нижнекамской ГЭС. Особое внимание уделено экологическому саморазвитию и самовоспитанию участника проекта и всего класса.
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Введение

Я живу в Агрызском районе в селе Кадряково. Она расположена в живописнейшей местности: вокруг лес, рядом маленькая речка Чекалдинка. Собственно, о ней и пойдет речь. Раньше из уст моей бабушки она была глубокой, чистой, можно было увидеть дно и рыбешек, которые плавали в ней. Но сколько я вижу, проходя путь из дома до школы и обратно – это маленькая речка с мутной водой. Однажды проходя мимо, я натолкнулась на мысль, а почему так произошло? Задав такой же вопрос моей учительнице, она предложила нам провести исследование причин загрязнения, заболачивания нашей речки.
 Исходя из этого, я поставила перед собой цель: изучить причины заболачивания и загрязнения реки Чекалдинка. Эта цель привела меня к следующим задачам:
1) Рассмотреть местонахождение реки от истока к устью.

2)  Выявить причины заболачивания и загрязнения: 

    а) влияние Нижнекамского водохранилища на речку Чекалдинка; 

     б) показать другие причины загрязнения

3) Рассмотреть основные меры по предупреждению загрязнения и заболачивания.
4) Рассказать о собственном опыте, в развитии экологического мышления.
 
Основная часть

 1. Географическое положение реки

Река Чекалдинка расположена в северо-восточной части Республики Татарстан. Она находится в Агрызском районе. Это правый приток реки Кырыкмас. Речка, изгибаясь, гонит свои воды в реку Кырыкмас.  На таких изгибистых берегах построили дома сельчане. Ныне эта деревня называется Кадряково. Этимологи утверждают, что название «Кадряково» произошло от расположения деревни на берегу реки Чекалдинка. Получилась кривая улица, поэтому в переводе с марийского «кривая» - «кадыр». Отсюда и название деревни – Кадряково. (Приложение 1.) Сама речка берет свое начало с родников с соседней деревни Чекалда (Отсюда название реки). По оврагам, встречая на своем пути родники, превращается небольшую речушку. И протекая через всю деревню, леса, поля  впадает в речку  Кырыкмас уже в Удмуртии. Омывая удмуртские земли, впадает в речку Иж. А устье реки Иж с 1981 года находится в подпоре Нижнекамского водохранилища (Приложение 2). 
Нижнекамское водохранилище - создано в 1979 году в долине реки Кама путем наполнения до промежуточной отметки 62,0 м. Нижнекамское водохранилище обеспечивает суточное и недельное перераспределение притока к гидроузлу в интересах энергетики. 

Полный объем водохранилища составляет 2,9 км3, площадь водного зеркала — 1,08 тыс. км². Мелководья с глубинами до 2 м занимают 49,8 % площади водохранилища. Площадь водосбора составляет 366 тыс. км². Максимальная ширина водохранилища равна 15 км, средняя — 4 км. Длина составляет 185 км по р. Кама и 157 по р. Белая. Средняя глубина — 3,3 м, наибольшая — 20 м.
Это водохранилище и ГЭС очень важны для сельского хозяйства, экономики республики. ГЭС разрабатывает дешевую энергию, которую необходимо использовать правильно, экономно и, конечно же, беречь эти   энергетические ресурсы. 
2. Причины заболачивания

Первая причина - строительство крупнейшей гидроэлектростанции на Каме и последующее заполнение огромного ложа их водохранилищ привели к катастрофическому разрушению многих памятников археологии, населенных пунктов. Под воду ушло одновременно огромное количество пойменных земель, пастбищ. 

Предполагаемое поднятие уровня воды Нижнекамского водохранилища до отметки 68 принесет невосполнимый ущерб.  Под водами окажутся около 180 только основных археологических памятников, расположенных в Актанышском, Мензелинском, Тукаевском, Муслюмовском и Агрызском районах РТ, пойменные земли, пострадает сельское хозяйство: растениеводство, животноводство, социальные объекты, маленькие деревушки, окажутся в зоне подтопления, как в Агрызском районе не существуют деревень расположенные рядом или на островках Ижа. 
Вторая причина загрязнения реки-запруды. Запруды привлекают к себе бобров, они начали строить свои хатки и способствовать дальнейшему – заболачиванию. Действительно река Чекалдинка в нижней её части стала заболачиваться. (Приложение 5) Заболачивание привело к тому, что нижней части деревни уровень грунтовых вод повысился, в колодцах вода находится неглубоко. Это заболачивание привело в свою очередь к тому, что весной во время половодья стали затапливаться подполья. 
Исходя из этого, можно сказать, что слова бабушки были истинными, так как река Чекалдинка питаясь водами из родников, дождями была чистой и прозрачной, а теперь причиной мутности воды и её обмеления служит Нижнекамское водохранилище. Подняв воду до отметки 62, все низменные участки суши оказались под водой. Вода потеряла свое прежнее русло, течение воды замедлилось, река наносами песка стала плохо справляться, стали образовываться запруды, река заилилась и стала мутной. Также запруде помогали веточки деревьев, которые росли рядом. (Приложение 3)
Третья причина, конечно выбросы бытового мусора, люди, населяющие нашу деревню, привыкли выбрасывать мусор с дворов около речки. После дождя вся эта грязь попадала в реку. 

3. Основные меры по предупреждению загрязнения и заболачивания.

Необходимо было решить проблему заболачивания – прорыть искусственный канал или русло к реке. И вот прошлом году экскаватор прорыл канал (Приложение 4).
 Но остается еще проблема — это бобры. Для того чтобы бобры сами ушли из этих мест, мужское население в один день прорубило густо заросшие заросли ивы. Хочется надеяться, что эти действия предотвратят дальнейшую деятельность бобров и в следствии заболачиваемость реки.
И третью причину, к счастью, удалось ликвидировать, администрация села выделило землю для урн, чтобы складывать мусор, и мусороуборочная машина приезжает забирает мусор всей деревни на официальный полигон, и причина эта тоже решилась, благоприятным образом.

4.  Личный вклад на благо реки.

Нужно также отметить, что наши действия тоже влияют на загрязнение реку, увидев запруду можно устранить её, например, с классом. Мы так и делали, только не с рекой, а с родником. (Приложение 6.) Мы всем классом очистили маленький родничок, который пробивался и искал себе путь к речке. Таким образом, с малых лет мы тоже можем помочь нашей маленькой и родной речке.
Чтобы поколение, которое будет жить, уже после нас, тоже знало, что эта речка со своей историей, памятью значит для нас нечто большее, чем просто река. Она является символом, жизнью целой деревушки и каждого из них.








Заключение

 Таким образом, просмотрев, историю своего края, строительство ГЭС, я для себя открыла несколько важных моментов:
1. Моя маленькая Родина, моя речка связана с целой республикой, страной, где есть решения правильные и неправильные. Например: строительство ГЭС – это очень важная и нужная задача, в то же время приносит экологические, социальные проблемы для таких маленьких рек, как наша. 
2. В загрязнении реки виноват не только человек (строительство ГЭС), но и природные факторы (обитание бобров, густые заросли ив)

3. Мы подрастающее поколение тоже можем вносить полезное, нужное на защиту экологических объектов.

Данные выводы проведены мною, используя различные методы исследования. Я искала информацию в Интернете – это мои поисковые навыки, наблюдения за окружающей средой привели меня к изучению этой темы и мое рассуждение (логически) помогает сопоставить факты из жизни.
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Старое русло
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