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	Руководитель проекта
	Козлова Елена Александровна

	Цель проекта
	Улучшение экологического состояния парка «Круглая роща».

Создание учебной экологической тропы «Красота родных мест».
Привлечение населения района к волонтерской, добровольческой деятельности.

	Задачи проекта
	1. Провести исследование экологических проблем  «Круглой Рощи» и найти пути их решения.
 2. Создать экологический волонтерский отряд с целью очищения и благоустройства территории рощи.
   3. Создание учебной экологической тропы, проведение экологических мероприятий, акций, тематических экскурсий.

	Целевая аудитория проекта
	волонтерское объединение «Ветер больших надежд», учащиеся школы, родители, учителя, работающая молодежь Спасского муниципального района. 

	Сроки и период реализации проекта
	С апреля по июль 2021года
5 месяцев

	      География проекта
	Спасский район


	Краткое описание механизма реализации проекта
	1 этап. 
Исследование экологического состояния Круглой рощи – 1-10 апреля 2021г.
Члены волонтерского отряда «Ветер больших надежд» проводят исследование экологического состояния Круглой рощи.

Подготовка результатов исследования. 

Определение фронта работы трудового отряда.

2 этап. 
Создание трудового отряда волонтеров- 11-30 апреля 2021г.
Привлечение населения (родители, обучающиеся школы, учителя, молодежь Спасского района, всех желающих принять участие в очистке березовой рощи) к участию в проекте через районную газету «Сельские зори», сеть Интернет (сайт администрации Спасского муниципального района, сайт Спасской средней школы), радиообращения КДЦ, группы в социальных сетях. Привлечение партнеров:

- представителей МУП "Спасское ЖКХ" (по согласованию),

- представителей Спасского лесничества филиал Сергачского лесхоза (по согласованию).
3 этап. Очистка территории Круглой рощи - 1 мая 2021г. (по необходимости этот этап продляется до 5 мая 2021г.)
Инструктаж для участников трудового отряда волонтеров. 

Проводится очистка территории парка силами волонтеров и всеми желающими.
4 этап. Создание экологической тропы.
Разработка маршрута и создание учебной экологической тропы «Красота родных мест». Разработка мероприятий экологической направленности.
5 этап. Работа экологической тропы.
Проведение мероприятий экологической направленности, проектной и исследовательской деятельности для организации работы летней оздоровительной кампании, повышения экологической культуры населения. Проведение мероприятий экологической направленности при организации внеурочной деятельности учащихся школы.

	Ожидаемые результаты проекта
	- Улучшение экологического состояния Круглой березовой рощи. 

- Повышение уровня экологической культуры детей, подростков и взрослого населения.

- Вовлечение населения и социальных партнеров в волонтерскуюдобровольческуюдеятельность.

- Разработка маршрута и создание экологической тропы на территории рощи.

	Привлеченные партнеры проекта 
	Управление культуры, молодежи, спорта и туризма, 

ГБПОУ Спасский АПТ,

МУП "Спасское ЖКХ",

Спасское лесничество филиал Сергачского лесхоза.

	Мультипликативность проекта
	Данный проект может быть реализован в других населенных пунктах, он не требует больших затрат и серьёзных изменений в планировании работы.


ПРИЛОЖЕНИЯ
ОПИСАНИЕ ПРОЕКТА:
«Природа - это книга, которую надо 
прочитать и правильно понять...» 
М. Налбандян
Очень важно смысл этих слов довести до сердца и сознания каждого подростка, чтобы глубже понять, что в наших руках счастье Земли и человека, что умирающая сегодня природа – следствие нашего духовного оскуднения. Всё начинается с детства, всё закладывается в детстве. Наша задача здесь – помочь понять ценности природы для человека и общества, добиваться эмоционального воздействия природы на человека и на этой основе воспитывать у детей отзывчивость, доброту, великодушие, сочувствие и осмысление своего «я» как части природы. 
Актуальность работы обусловлена тем, что расположенная рядом с селом березовая роща находится в удручающем состоянии. В наших силах навести порядок в отдельно взятой роще. 
Ухудшающаяся с каждым днем экологическая обстановка вызывает огромную тревогу и беспокойство. Жить в загрязненной среде и ничего по этому поводу не делать – неуважение к себе. Сегодня современный человек получает экологические знания в основном только из двух источников: из средств массовой информации и на уроках в школе. Но, к сожалению, этого недостаточно чтобы научиться понимать природу, ценить ее богатства и красоту, уметь по-хозяйски использовать полезные ископаемые, землю, воду, охранять и восстанавливать леса, украшать в зеленый наряд села, заботиться о братьях наших меньших. В связи с этим возникает необходимость формирования у подрастающего поколения экологических знаний, способности правильно оценивать степень влияния человека на природу, принимать грамотные решения, направленные на оздоровление окружающей среды и ведущие к гармоничным отношениям к ней.

         Новизна проекта заключается в том, что внимание привлекается к таким проблемам как:
- реализация добровольческой волонтерской деятельности;
- привлечение рабочей молодежи района к социальной практике;
-  сохранение природы для следующих поколений;

-  создание учебной экологической тропы.

Нашему замечательному селу Спасское более 625 лет. Наш край славится яркой красотой своей природы. Если спросить у любого жителя села, что он понимает под словом Родина, то в памяти сразу же всплывут знакомые улицы и дорожки, лицо матери, и, конечно же, Круглая березовая роща. Каждый раз, попадая сюда, она предстает перед нами в неповторимом, доселе невиданном, облике. То зеленью прохлады нас заманит, то первозданной чистотой заснеженных вершин деревьев. Так и хочется затеряться в бесконечном лабиринте тропинок. 
Ситуация меняется, когда люди начинают относиться ко всему не безразлично. Лишь человек, который сам искренне хочет сохранить природу, может «достучаться» до других.

Место проведения проекта: Круглая березовая роща. 
Участники проекта: учителя, волонтерское объединение «Ветер больших надежд», учащиеся школы, родители, работающая молодежь Спасского муниципального района. 
Реализуя данный проект, мы стремимся повысить экологическую грамотность детей и взрослого населения, восстанавливать природу нашего родного края возможными средствами.
 Теоретическая часть.
Круглая роща была высажена перед Великой Отечественной войной 1941 года. Долгое время, на её окраине – Девичьих полянах ежегодно проходили массовые гуляния на праздниках. Кроме того, она является до сих пор местом проведения спортивных соревнований (лыжные гонки). 

  Ландшафт, как объект охраны этой территории уникален своим разнообразием при довольно небольшой площади. Насаждение имеет смешанное (естественное и искусственное) происхождение. Порядка 70% территории приходится на насаждения березы бородавчатой, ещё 30% - сосны обыкновенной. Единично встречаются клён, тополь, липа. Есть посадки дуба и вяза, которые самовозобновляются естественным образом. Подрост состоит из осины и берёзы, в подлеске преобладают шиповник, малина, черёмуха. Травяной покров представлен разнотравьем. 
Встречаются растения, занесенные в Красную книгу: зеленый дятел, отшельник обыкновенный, пальчатокоренник пятнистый, ветреница лесная, ландыш майский, купена лекарственная, воронец колосистый, чина черная, медуница узколистная, осиновик белый.

 Практическая часть.
     Формирование ответственного отношения к природе – процесс длительный и сложный. Его результатом должно стать развитие эмоциональной отзывчивости, умение и желание активно защищать, улучшать, облагораживать природную среду, поэтому волонтерский отряд «Ветер больших надежд» МБОУ «Спасская средняя школа» организует комплекс различных природоохранных мероприятий в Березовой роще. 

   Для того, чтобы у подрастающего поколения, населения района формировалась любовь к своей малой Родине, к природе, развивалось чувство прекрасного разрабатывается учебная экологическая тропа, которая будет широко использоваться для проведения внеурочных мероприятий, дополнительного образования, туристических экскурсий, акций, научно-исследовательской работы.

 Орудия труда: лопаты, грабли, вилы, носилки, пилы, секаторы- необходимо участникам отряда взять с собой.
Описание планируемых мероприятий в Круглой роще.


       «Войди в природу другом», так называется экологическая тропа, оборудованная в Круглой березовой роще. Экологическая тропа – это «зеленые» уроки, которые  лучше любого наглядного  пособия помогут в обучении и экологическом воспитании  детей и подростков. Экологическая тропа — это специально оборудованный на местности экскурсионный маршрут. Экологическая тропа в природе необходима каждому, кто посещает лес; природа нас учит, и мы учимся у природы.
На экологической тропе невозможно рассказать сразу обо всех проблемах. Ведь это учебная тропа. Но, мы стараемся, чтобы у каждого, кто пройдется по этой тропе, укрепиться желание сохранить и защитить нашу природу от бездушного обращения к ней.
По словам известного американского эколога Олдо Леопольда: «Каждый участок леса должен давать своему владельцу не только доски, дрова и столбы, но еще и образование. Это урожай мудрости всегда под рукой, однако, его не всегда пожинают».
Экологическая тропа – это учебно-просветительский «кабинет» в природных условиях. Тропа позволяет увидеть различные проявления влияния человека на окружающую среду и расширяет  у экскурсантов элементарные сведения об объектах, процессах и явлениях окружающей природы. 
Протяженность тропы – 2 километра, на которой 10 остановок: «У природы вы в гостях», «Зеленая аптека», «Русский лес», «Родниковая свежесть»,  «Лесная щедрость», «Волшебница хвоя», «Зеленый бастион», «Живые ископаемые», «Лесные санитары», «Проблемы экологии района». 
       Планируется проведение экологических слетов. В рамках экологического слета будет проходить экологическая акция «Марш парков», где участники слета вносят посильный вклад в очистку территории Березовой рощи от бытового мусора, обнаруживают несанкционированные свалки, собирают мусор в специальные пакеты. 
      При проведении акции «Живи, Земля» в рамках Всероссийских дней защиты окружающей среды учащиеся будут заниматься  не только практической природоохранной деятельностью, но и пропагандировать бережное отношение к окружающей природной среде среди населения.
      Ежегодно планируется проведение экологической операции «Птицеград», она состоит из трех этапов. Первый этап -  акция «Птичья столовая», где учащиеся с родителями заготавливают семена дикорастущих растений для подкормки птиц. Второй этап - экологическая акция «Каждой пичужке свою кормушку» (конкурс на лучшую кормушку), а также фотоконкурс «Покормите птиц зимой».  Результатом конкурса будет создание «птичьего городка» в Березовой роще. В апреле -  заключительный этап - конкурс «Подари птицам дом».
           В День леса проводятся экологические акции «Сохраним лес живым», «Посади дерево». В акции «Сохраним лес живым» учащиеся с родителями и всеми желающими очищают территорию Березовой рощи от бытового мусора и несанкционированных свалок.

     В рамках конкурса социальных проектов «Мы – Спассчане! Думай, решай, действуй!», в номинации «Добрые дела» учащиеся разрабатывают и защищают исследовательские и природоохранные проекты. 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Природа – это наш дом, в котором мы живем, творим, развиваемся и строим свое будущее. Но люди забыли, что природа – это фундамент мира, который мы построили; наша общая «мать и кормилица». Теперь она для человека стала всего лишь источником продуктов питания и сырья для производства. Вследствие этого с каждым годом все больше ухудшается здоровье людей. Большинство людей думает только о своем материальном благополучии и комфорте. В своей работе мы решили доказать, что люди должны беречь природу.
        Березовая роща - место отдыха Спассчан и гостей села. 
        Березовая роща положительно влияет и улучшает здоровье человека, ионизирует воздух в 8-10 раз выше, чем в городе. Многие растения выделяют фитонциды, убивают микробы. Шум шелеста листьев ласкает слух, а разнообразие форм и красок дает отдых глазам. Все это благотворно действует на нашу нервную систему, быстро снимает усталость. 

           При проведении мероприятий по сохранению Березовой рощи - памятника природы местного значения важно привлечение внимания общественности и пробуждение интереса детей и взрослых к экологическим проблемам, заставить задуматься о своем образе жизни,  привлекать к активной деятельности  по защите окружающей среды, вовлечение в конкретные природоохранные дела, что несомненно способствует воспитанию экологической культуры и формированию экологического мировоззрения.
