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ВВЕДЕНИЕ
Проблема мусора и несанкционированных свалок становится все актуальней в наш XXI век, век современной цивилизации, развития науки и техники. Она является всеобщей и принимает все более широкое распространение. Человечество осознало свою ошибку и придумывает современные способы борьбы с этим неприятным явлением. И прежде всего нужно начать с нас самих. Если человек не научится правильно утилизировать отходы жизнедеятельности, если не поймет всю важность чистоты окружающей среды, природы и всего мира в целом, все труды ученых будут напрасны. Знаменитый ученый Нильс Бор произнес фразу, которая практически стала афоризмом: «Человечество погибнет не в атомном кошмаре – оно задохнется в собственных отходах». С этим афоризмом трудно не согласиться. 

Как говорят, статистика – вещь упрямая, а она показывает, что на каждого человека каждый год приходится около 50 т добычи твердого сырья, из которого в итоге выходит лишь 2 тонны полезного продукта, а 48 тонн – это отходы. Различные твердые бытовые отходы имеют определенное время и пути разложения. (Приложение №1) Как видим, для обычной пластмассовой бутылки, которую люди выбрасывают около рек, оврагов, нужно 100 лет, чтобы она разложилась и исчезла. Не это ли проблема? 

Развитие промышленности и рост нашего района способствует улучшению качества жизни населения, однако, одновременно возникают санитарно-экологические проблемы, связанные с образованием разнообразных отходов и недостаточно развитой промышленной базой по их переработке. Для улучшения условий своей жизни человек должен не только наращивать темпы материального производства, но и продумывать свое взаимодействие с окружающей средой. В современных городах расширяются границы жилого фонда и активно совершенствуется вся инфраструктура по жизнеобеспечению населения, поэтому актуальным становится изучение вопросов, связанных с образованием большого количества отходов, их сбором, временным хранением и транспортировкой, а также комплексной переработкой и захоронением. Отсутствие мест временного складирования отходов, непродуманная организация селективного сбора, невыдержанные сроки вывоза, несвоевременное обезвреживание образующихся отходов отрицательно сказываются как на качестве жизни населения, так и на качестве окружающей среды. Необходимо отметить, что большая часть используемых отходов – вторичных ресурсов – образуется в жилищно-коммунальном хозяйстве и нецелесообразно вывозится на свалки и полигоны, в то время как существует реальная возможность возвращения их в производство.
Тип проекта: исследовательски – познавательный

Актуальность данного проекта обусловлена необходимостью решать важную задачу регионального и межрегионального уровней по переходу от стратегий экологически безопасного захоронения отходов к современным методам управления ими. Именно поэтому мы считаем выбранную тему актуальной и сегодня попробуем продемонстрировать несколько полезных аспектов для сложившейся ситуации.

Цель работы: углубить знания о современном состоянии природной среды, об одной из серьезнейших экологических проблем – о накоплении твердых бытовых отходов населением городов и поселков, о проблемах переработки бытового мусора, воспитывать экологическую культуру поведения.
Задачи работы: 

- научиться работать с научной литературой,
- провести небольшое исследование по сортировке ТБО, использованных членами нашей семьи, с целью сбора статистических данных,
- посетить полигон ТБО г. Кукмор,
- поиск путей решения проблемы утилизации ТБО.
Научная новизна.
Разработка алгоритма, позволяющего принять рациональное решение по выбору направлений рекультивации и использования территорий полигонов ТБО.

Итак, работа над нашим проектом проходила в несколько этапов:

1 этап – подготовительный (работа с научной литературой, сбор материала для проведения исследования);
2 этап – основной (проведение исследования и анкетирования, обобщение);

3 этап – заключительный (выводы и рекомендации).
1 КРАТКИЙ ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ
1.1 Твердые бытовые отходы. Происхождение, хранение и способы утилизации. 
Во всех странах состав ТБО приблизительно одинаковый, его главные составляющие – бумага, стекло, органические остатки (пищевые и садовые отходы), пластмассы, ткани, металлические предметы. Кроме всего этого, в ТБО входит крупногабаритный мусор (старая мебель, вышедшие из строя холодильники, стиральные машины, автомобильные шины и др.) 
В целом, переработка каждой из фракций ТБО не составляет проблемы, это достаточно выгодное дело. Так, из макулатуры получают новую бумагу, из автомобильных шин – крошку, которая незаменима в составе покрытий для спортивных площадок. Органические отходы можно компостировать и производить удобрения, повышающие плодородие почв. Пластик прессуют и из него делают садовые скамейки и тазики. И, тем не менее, проблема ТБО остро стоит во многих странах, особенно в России. Федеральный закон от 24.06.1998 N 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» [1].
Е.А.Добросердова утверждала: «Правильная организация управления отходами, внедрение новейших технологий, машин и оборудования для сбора, удаления, обезвреживания и утилизации ТБО приоткроют неиссякаемый источник вторичных материальных ресурсов и обеспечат как охрану здоровья населения, так и охрану окружающей среды» [2].
А.С.Клинков и П.С.Беляев в своих трудах говорили о том, что Россия занимает огромную территорию со значительным количеством небольших населённых пунктов, в которых перспектива цивилизованного решения проблем утилизации твёрдых бытовых отходов (ТБО) достаточна далека. Значительную долю ТБО составляют отходы пластмасс, которые, с одной стороны, являются ценным сырьём для вторичного использования, а с другой – длительно разлагающимися материалами, существенно загрязняющими природную среду. [3]
Существует пять основных способов утилизации ТБО: захоронение; сжигание; сортировка и переработка; компостирование; вторичное использование упаковок или отслуживших свой век вещей.

Захоронение. Это самый антиэкологический вариант. При обычном захоронении отходов на свалке из неё вытекают ядовитые воды, а в атмосферу попадает метан, который способствует усилению парникового эффекта (сегодня метан «берёт на себя 20% эффекта потепления климата»). Если используется современный полигон для хранения ТБО (это «ванна» с дном и бортами из глины и полиэтиленовой пленки, в которой уплотненные слои ТБО пересыпают слоями почвы), то инфильтрационные воды окружающую среду не загрязняют - их собирают и очищают. Тем не менее, метан в атмосферу всё-таки попадает, а объём мусора нарастает так быстро, что через несколько лет любой полигон заполняется, и нужно строить новый.

Сжигание. При сжигании ТБО на мусоросжигательных заводах (МСЗ) удаётся уменьшить их объём и получить некоторое количество энергии. Одна тонна мусора может дать 400 КВт/час. Однако даже при самой совершенной технологии сжигания эти заводы загрязняют атмосферу. В печи МСЗ даже безобидные на первый взгляд бытовые отходы превращаются в настоящий “коктейль” опасных ядов. МСЗ считаются главными источниками загрязнения органическим хлором, а также диоксидами и фуранами – двумя наиболее токсичными элементами, известными человечеству. Они являются сильными канцерогенами и воздействуют на репродуктивную и иммунную системы человека. И ни один даже самый совершенный фильтр от них не спасает.  Кроме того, значительное количество образующейся золы требует захоронения. За последние 20 лет интерес к сжиганию мусора снизился. В США закрыли половину ранее построенных заводов и прекратили строить новые. В Европе также не строят мусоросжигательные заводы и постепенно закрывают имеющиеся.
Сортировка и переработка. Это самый экологичный вариант обращения с ТБО, при котором не увеличивается их объём и снижается выход первичных ресурсов. Для того чтобы начать переработку, нужны большие финансовые вложения. Но после этого мусороперерабатывающие заводы становятся экономически нерентабельными. Перерабатывать ТБО выгодно на вторичное сырьё – бумагу, стекло, пластик, алюминий, цветные металлы и др. – всегда есть спрос. В России планируется строительство мусороперерабатывающих заводов в Калининграде, Нижнем Новгороде, Брянске, Смоленске.
Компостирование. Компостирование – создание благоприятных условий, при которых твёрдые бытовые отходы могут разлагаться почвенными микроорганизмами до простых химических элементов. С помощью компостирования можно избавиться от большинства органических материалов, таких как листья, древесина, пищевые, садовые и сельскохозяйственные отходы. В противоположность процессу гниения, который идет анаэробно с образованием биогаза, для эффективного компостирования необходим кислород. В результате получается компост или гумус, по структуре и запаху напоминающий почву, который можно продавать для использования в качестве удобрения или мульчи. Исстари так и поступали с органическим мусором российские крестьяне, так поступают и сейчас многие владельцы домов и дач. Довольно рациональный способ ликвидации отходов, почти не оказывающий отрицательного влияния на окружающую среду. Однако, что хорошо подходит для садового участка, совершенно не годится для неразделённого городского мусора – уж слишком он загрязнён тяжелыми металлами и другими токсичными веществами. Существует, например, завод под Санкт-Петербургом, где весь мусор без разбора направляется в огромную трубу. Труба постоянно вращается, мусор перемешивается, создаются подходящие условия тепла и влажности для деятельности микроорганизмов и через короткий срок из другого конца трубы выходит компост. Через систему компоста с сидератами отделяют от неразложившегося мусора, который разбирают, отделяя ценные компоненты, а компост продают дачникам и колхозам. Однако опыт показал, что такое удобрение не пользуется большим спросом, а разборка остатков оказалась экономически невыгодна. В результате на заводе образовались две огромные кучи – мусорная и компостная. Чтобы избавиться от мусорной и компостной куч, завод собирается смонтировать две мощные термохимические установки для сжигания.
1.2 Раздельный сбор мусора.

Раздельный сбор — это система, при которой отходы разделяются по видам для того, чтобы их можно было переработать и создать из них новые вещи, а не просто выбросить. При такой системе наш город, наша страна меньше загрязняется мусором, а для производства вещей не нужно тратить ресурсы: нефть, древесину, алюминий.

Из макулатуры можно сделать практически любую бумажную продукцию: туалетную и офисную бумагу, тетрадки и пазлы. Из пластиковых бутылок производят бесчисленное количество новых вещей: от тазиков до детских горок. Из стекла – стекловату, тарелки, душевые кабины. Алюминиевые банки вообще могут перерабатываться бесчисленное количество раз. Многие вещи, которыми вы ежедневно пользуетесь, сделаны из отходов, при этом по своему качеству они не уступают вещам из первичного сырья.

Мы изучили ситуацию во всех регионах России: во многих крупных городах уже действуют заводы по переработке пластика, макулатуры, металла и другого полезного мусора. По словам всех бизнесменов, им не хватает только одного: вторсырья. С появлением системы раздельного сбора они готовы расширить производство.
Изучив этот вопрос, я нашла большую проблему государственного масштаба, которая связана, с одной стороны, с экологией, а с другой стороны, с отсутствием у людей экологической культуры. Кто-то не добросил бутылку до урны, у кого-то порвался мусорный пакет, и он оставил мусор там, где вывалился. Если подумать, то это мелочь, но, если каждый начнёт так безалаберно относиться к тому, что дано нам свыше, наступит хаос и катастрофа.
2. МАТЕРИАЛЫ И МЕТОДЫ ПРОВЕДЕНИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ
Методы исследования – анализ, анкетирование, наблюдение, описание результатов.
Для проведения исследования мы изучили литературу по данной теме, узнали, как обстоит проблема утилизации бытовых отходов в нашем районе.
Я решила изучить экологическую обстановку в нашем районе, а именно, загрязнённость территории твёрдыми бытовыми отходами. И, естественно, возникло много вопросов: 
- Сколько имеется контейнерных площадок, увеличивается ли их количество?
- Решает ли администрация района вопрос об очистке от мусора оврагов, берегов рек, лесопосадки?

- Есть ли в посёлке специальные службы, занимающиеся решением этих вопросов?
- Перерабатывается ли и как утилизируется собранный мусор?
С этими и другими вопросами мы решили обратиться в коммунальные службы посёлка. 
Для того чтобы узнать, сколько же набирается твёрдых бытовых отходов в наших домах, я решила провести небольшое исследование и анкетирование среди учащихся нашей гимназии. В течение месяца я собирала мусор, сортировала и взвешивала отходы. Итоги исследования приведены в главе «Результаты исследования».
2.1 Обустройство вывоза ТБО в п.г.т.Кукмор

В городе Кукмор вместе с его пригородами (д.Б.Кукмор и д.Манзарас) проживает около 50 тысяч человек. Здесь 6 тысяч жилых домов и квартир, 5 средних школы, около 13 детских садов, центральная районная больница, 8 крупных и мелких промышленных предприятий, 3 строительных предприятий, десятки организации, учреждении и магазинов в которых ежедневно скапливается огромное количество мусора. Даже в маленькой деревне с количеством в 20 человек населения может накапливаться от 20 до 30 тысяч кубометров бытовых отходов. СП 2.1.7.1038-01 от 30.05.2001 «Гигиенические требования к устройству и содержанию полигонов для твердых бытовых отходов» [4].
Очисткой территории города занимается жилищное–коммунальное хозяйство. В штат ООО «Чистый город» состоит 17 дворников. Имеется 2 спецмашины для вывозы заполненных контейнеров за пределы города (1 ГАЗ и 3 КАМАЗа). Имеется график вывоза мусора, в соответствии с которым с каждой площадки мусор вывозится ежедневно с 8 часов утра.
График маршрута вывоза ТБО в частном жилом секторе

Понедельник:

Микрорайон Южная-2: улицы Яхина, Загидуллина, Б.Тазетдинова, Джалиловцев, 50 лет Победы, Юность, Прокопьева, Магистральная.

Вторник:

Улицы Заводская, Тинчурина, Маяковского, М.Горького, улицы между Садовой и Чернышевского, Казанцева, Ф.Яруллина, Т.Гиззата.
Среда:

Улицы между Планетарной и Садовой, Грибоедова, Ибрагимова, Ломоносова.

Четверг:

Улицы Лесная, Рабочий переулок, Почтовая, Коммунальная, Ленина, Степана Разина, Мичурина, Ш.Усманова, Н.Идрисова, Чехова, М.Джалиля, Островского.

Пятница:

Переулок Вахитова, улицы Вахитова, Луговая, Железнодорожная, Южная, переулок Тукая, улицы Тукая, Ахметова, Воробьёва, М.Гафури, Гагарина, Октябрьская.
Суббота:

Микрорайон Южная-1: улицы Спортивная, Магистральная, Насибуллина, Береговая, 9 мая, Гумерова, Юности, И.Гази, Ф.Амирхана, Лобачевского, К.Насыйри, Г.Камала.

Но на данный момент на окраинах города Кукмор много частных жилых домов. Контейнеры в таких микрорайонах очень быстро заполняются и в связи с этим в 2006 году в городе начало работать общество с ограниченной ответственностью «ЭКОСЕРВИС», услугами которого пользуется 15300 жителей Кукмора. Контейнеры в таких микрорайонах убрали, и вместо этого раз в неделю по каждой улице (по определённому графику) проезжает грузовой автомобиль, и рабочие загружают в туда мешки с мусором. У жителей частных домов остаётся только одна задача – вовремя выставить мешки с мусором на улицу.

По проведённым опросам мы выяснили, что данный метод вывоза мусора людям очень нравится. Главным положительным аспектом является то, что теперь не надо каждый раз относить мусор в контейнер.
В ООО «ЭКОСЕРВИС» работает 24 человека, которые эксплуатируют 6 машин. По данным этой организации, каждую неделю утилизируется около 150 м3 мусора. (Приложение №2)

2.2 Характеристика объекта исследования
Существующий полигон ТБО Кукморского района, введен в эксплуатацию в 2000 году сроком на 20 лет мощностью 253 тыс. м3. Занимаемая площадь полигона составляет 5 га.
Выбор участка для полигона ТБО обусловлен природными условиями и зависит от нескольких факторов:

- наиболее лёгкое освоение;
- наличие подъездных путей;
- удалённость от населенных пунктов;
- преобладающее направление ветров;
- соответствие гидрологических условий земельного участка.

Был выбран участок, где уже существует мусорная свалка, что облегчило организацию полигона ТБО.
На полигоне устроены удобные подъезды для спецмашин. При въезде имеются автовесы, которые взвешивают привозимый мусор. На полигоне имеется 4 карты, где трамбуются отходы, предварительно мусор сортируется: отдельно дерево, бумага, пластмасса. Также на полигоне работает дробильная машина, которая измельчает пластмассовую тару. Переработанный мусор сдаётся в город Вятские Поляны для дальнейшей обработки. Работает прессовальная машина для бумаги, которая в дальнейшем отправляется в город Набережные Челны на бумажный комбинат или в заготконтору в городе Кукмор. Отдельно сортирующееся дерево используется для отопления котельных по улице Восточной. Остальной мусор трамбуется на 4 картах. Вот так осуществляется приём и сортировка твёрдых бытовых отходов. На сегодняшний день на полигоне работает 9 человек, из которых четверо работают охранниками, один – на дробильной машине.

С ростом населения увеличивается и количество вывезенного на полигон мусора. И вместе с этим требуется увеличение и финансирования, и количества контейнерных площадок, чтобы населению в любой части города не приходилось выбрасывать мусор там, где это запрещено.

В связи с постепенным ростом объёмов отходов с каждым годом нагрузка на существующий полигон только возрастает. Всё более острыми становятся проблемы, связанные с загрязнением окружающей среды из-за ненадлежащей эксплуатации полигона, необходимости их территориального расширения и прочего. Значительная доля отходов, которая в настоящее время подвергается захоронению, могла бы поступать на переработку, что позволило бы многократно сократить нагрузку на полигон и получить готовое сырьё, пригодное для дальнейшего вовлечения в производственный процесс.

В настоящее время в нашей стране идёт мусорная реформа, с января 2019 года в Республике Татарстан оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами возложено на регионального оператора – ООО «УК «ПЖКХ»». ООО «Эко-Сервис» является субоператором по транспортированию и захоронению твёрдых коммунальных отходов на основании договора с ООО «УК «ПЖКХ»». Во всех сельских поселениях систематически осуществляется вывоз образующихся отходов по утвержденному графику, согласованному с главами сельских поселений. В настоящее время в районе эксплуатация объектов временного размещения отходов производства и потребления прекращена все сельские свалки рекультивированы. Инструкция по проектированию, эксплуатации полигонов для твёрдых бытовых отходов (утверждена Министерством строительства Российской Федерации 2 ноября 1996 года) [5].
3 РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ
3.1 Исследование по сортировке ТБО, использованных членами нашей семьи
Мной проведено небольшое исследование по сортировке твёрдых бытовых отходов в моём доме. В течение одного месяца члены моей семьи разбирали мусор и записывала эти данные в блокнот. И что же у нас получилось? За неделю в мусорном баке было обнаружено:

- пластмассовых ёмкостей из-под воды и масла: 0,5 л - 3 шт. весом 30 гр., 0,6 л - 1 шт. весом 15 гр., 1л - 1 шт. весом 20 гр., 1,5 л - 9 шт. весом 180 гр.,

- ёмкость из-под средства для мытья посуды - 1 шт. весом 10 гр.,

- ёмкость из-под шампуня - 1 шт. весом 10 гр.,

- прочий пластмассовый мусор - 3 кг (например, старые игрушки, электрические розетки и др.).

Итого за неделю накопилось 17 ёмкостей весом примерно 800 гр., макулатуры весом 2 кг, стекла битого - 1200 гр., металла (алюминия в виде консервных банок) - 400 гр. Объём мусора составил один стандартный мешок массой 7,5 кг. Если посчитать количество мусора за месяц, то получится примерно 27 кг. Если учесть, что в нашем районе проживает 50 тысяч человек, то получится 338 тысяч кг твёрдых бытовых отходов за месяц. (Приложение №2 и №3).
3.2 Анализ анкетирования обучающихся
Одним из важных этапов работы над проектом является анкетирование среди школьников (Приложение №3). Ученикам была предложена анкета, состоящая из 8 вопросов о проблемах загрязнения окружающей среды. В данном мероприятии приняло участие 60 обучающихся. 
Таблица 3.1 – Анкетирование обучающихся

	№
	Вопросы
	да
	нет

	1
	Выбрасываете ли Вы мусор в урну вне дома?
	45
	15

	2
	Разделяете ли Вы мусор перед тем, как его выбрасываете?
	21
	39

	3
	Выбрасываете ли Вы ненужные вещи: технику, одежду, обувь, игрушки - в хорошем состоянии?
	27
	33

	4
	Знаете ли Вы, как утилизируется мусор?
	16
	44

	5
	Знаете ли Вы, как можно использовать вторично мусор?
	22
	38

	6
	Знаете ли Вы, что можно изготовить из бытового мусора?
	7
	53

	7
	Вы часто покупаете вещи, которые в скором времени становятся не нужными?
	26
	34

	8
	Знаете ли Вы, где у нас в городе находятся места для сбора вторичного мусора (пластиковые бутылки, картона, бумаги)?
	27
	33


На первый вопрос анкеты ответ «да» дали 75%, ответ «нет» - 25% опрашиваемых. На второй вопрос о разделении мусора, ответ «да» дали 35% анкетируемых, остальные обучающие дали ответ 65% «нет». Вопрос «Выбрасываете ли Вы ненужные вещи: технику, одежду, обувь, игрушки - в хорошем состоянии?» вызвал затруднение у участников анкетирования. Оказалось, что 45% участников анкетирования выбрасывают вещи в хорошем состоянии. Мы выяснили, что 45% школьников знают о местах существования для сбора вторичного мусора.

Таким образом, можно сделать вывод, что не все обучающиеся знают, как утилизируется мусор, какой вред он приносит окружающей среде, что можно сделать для её сохранения. Именно поэтому объёмы и размеры свалок увеличиваются с каждым днём.
4. ОБСУЖДЕНИЕ И ПУТИ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ
Для того, чтобы как-то повлиять на экологическое состояние нашего района, мы решили провести ряд мероприятий.

Во-первых, нами был объявлен сбор макулатуры. Ученики всех классов по мере своих возможностей приносили различную бумагу, залежавшиеся дома газеты. За три дня был собран целый КамАЗ макулатуры. 

Во-вторых, еще осенью членами кружка нашей гимназии «Юные экологи» была организована поездку в лес по сбору мусора. Нам была предоставлена специальная машина для мусора, которую мы заполнили за 3 часа. Это был наш небольшой вклад в общее дело. На этом мы не останавливаемся, и повторный сбор мусора будет произведён будущей весной.
Для того, чтобы экологическая проблема Кукморского района хоть как-то заинтересовала школьников, планируется выступить с данным докладом во всех школах района. Также нами были выпущены небольшие информационные буклеты, которые раздавались в детских садах и школах, чтобы дети учились беречь природу с малых лет (Приложение №4).
Всё большее значение приобретает вторичное использование отходов, так как это экономит сырьевые ресурсы нашей планеты. Пластиковые бутылки можно использовать в качестве удобных воронок, совков, импровизированных дачных рукомойников, материала для производства теплиц, вазочек для цветов и даже плотов. Автопокрышки – популярный материал для ограждения газонов, мини-клумб и микробассейнов для малышей. А в стаканчиках из-под кисломолочных продуктов принято выращивать рассаду. Перечисление может длиться бесконечно. Каждый из вас может проявить фантазию и вдохнуть вторую жизнь в предметы обихода (Приложение №4). И конечно, это предпочтительнее вывоза на свалку или сжигания мусора. 
Решить проблему утилизации твёрдых бытовых отходов, конечно же, очень сложно. За месяц или за год невозможно решить данный глобальный вопрос. Но мы хотим обратиться в администрацию нашего района с несколькими предложениями. Во-первых, необходимо, чтобы так называемые «зеленые» контейнеры для сортировки мусора появились во всём городе, а не только в его центре. Во-вторых, предлагаем создать межрайонный мусороперерабатывающий завод, чтобы твердые бытовые отходы перерабатывались на месте. Конечно же, для этого требуется финансовая поддержка со стороны государства. Но мы понимаем, что такой завод решил бы большую часть экологических проблем нашего региона.
ВЫВОДЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ
По результатам проведённого исследования, мы пришли к следующим выводам:

1. Мусор является глобальной проблемой современности. Человечество не беспомощно перед его лицом. Существует масса современных эффективных способов утилизации и переработки отходов. Но до сих пор сложно говорить о каких-либо кардинальных изменениях, происходящих в этой области в нашей стране. У России всё ещё впереди.

2. Подрастающее поколение неравнодушно к проблеме переработки мусора и выступает за сохранение чистоты окружающей среды.

3. Используя некоторые виды отходов вторично, можно изготовить красивые и полезные вещи для дома школы.

Рекомендации:

1. С целью бережного отношения к окружающей среде принять меры к вторичному использованию некоторых бытовых отходов.

2. На улицах складывать мусор в специально установленные урны.

3. Для улучшения экологической обстановки в нашем городе рекомендуем сортировать образовавшийся в доме бытовой мусор.

4. Не оставаться равнодушными к проблемам окружающей среды.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
При проведении исследовательского проекта мы достигли поставленных целей и задач. Углубили знания о современном состоянии природной среды, об одной из серьезнейших экологических проблем – накоплении твердых бытовых отходов, о проблемах переработки бытового мусора. Научились работать с научной литературой, провели небольшое исследование у себя дома, побывали на полигоне ТБО г.Кукмор и предложили пути решения данной проблемы. Проводя исследование, мы с научным руководителем провели множество мероприятий, постарались донести до каждого сложившуюся в нашем городе экологическую проблему. 
 В ходе исследования мы смогли выявить некоторые отрицательные моменты в экологии нашего района. Легче всего предотвратить что-то отрицательное на начальном этапе, чем бороться с глобальными проблемами. Конечно же, проблему утилизации ТБО невозможно решить быстро. Она возникла очень давно, и трудно справиться со сложившейся ситуацией за считанные месяцы, годы. Но, если начать постепенно решать данную проблему, есть вероятность, что уже через несколько лет будут положительные результаты.
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Приложение №1
Характеристика основных типов ТБО.

	Тип ТБО
	Материалы
	Пути разложения
	Время разложения

	Пищевые отходы 
	
	Используются в пищу разными микроорганизмами
	1-2 недели

	Макулатура, изделия из тканей, деревянные изделия
	Бумага 

Ткани

дерево
	Используется в пищу разными микроорганизмами
	2-3 года

Несколько десятков лет

	Консервные банки, металлолом, фольга банки из-под пива
	Fe
Fe или 

чугун,

Al
	Под действием кислорода- 

Ржавчина

Ржавчина

Окисление до оксида алюминия
	Несколько десятков лет. 
В воде около 19 лет

	Стекло
Кирпич
	Стекло
Al2SiO
	Растрескивается и рассыпается от перепадов температуры
	Несколько сотен лет. В воде около 100 лет. Несколько тысяч лет 

	Пластмассы, не содержащие хлор (пакеты, бутылки, пластмассовая одноразовая посуда)
	
	Медленно разрушается под действием солнечных лучей
	Около 100 лет

	Пластмассы, не содержащие хлор (изоляция проводов, игрушки) 
	
	Медленно разрушается под действием солнечных лучей
	Несколько сотен лет

	Спецотходы, батарейки и т.п. 
	Zn, C, MgO2
	Уголь не разлагается, цинк окисляется в воде, окись марганца
	Около 10 лет


Приложение №2
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Приложение №3
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Приложение №4
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