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Автор проекта: Над проектом работали ученики 9 класса А: 
Мазунин Иван Евгеньевич
Актуальность проекта

Сколько зверей в мире страдают ежедневно;

Умирать, замерзать, дрожать, голодать.

Нас хорошо учили ... видимо, плохо учили ...

Несем ли мы ответственность за всех, кого приручили?
Любой город, в том числе Бикин, представляет собой нестабильную городскую экосистему, практически полностью утратившую способность к самовосстановлению, одним из элементов которой являются бездомные собаки и кошки.
Они встречают нас каждый день, когда мы выходим из дома ?! Мы с пренебрежением отталкиваем их ногой, открывая дверь, но не представляем своей жизни без них ?!

Собаки и кошки - самые обычные спутники людей в городских условиях. Более 12 тысяч лет назад началось установление тесной связи между человеком и теперь домашними животными. С давних времен у собак были десятки профессий: они сопровождали человека на охоте и войне, охраняли дома, предупреждая о надвигающейся опасности.
Бездомные (безнадзорные, бездомные, бездомные) животные - это домашние животные, не имеющие хозяев, чаще всего бездомные собаки и кошки.

Каждый день мы видим на улицах города десятки бездомных животных, которые жалобно смотрят нам в глаза и просят о помощи. Кто-то из прохожих остановится и пожалеет об этом, а кто-то уйдет.

Голодные, одичавшие, они представляют реальную угрозу для людей. В этом виноваты только люди. Берут животных, играют и выбрасывают. К сожалению, такие бессердечные хозяева не несут ответственности за своих питомцев. Безответственность и равнодушие людей разрушают устоявшиеся связи между человеком и домашними животными. Бесконтрольное размножение, брошенное нежелательное потомство привело к возникновению проблемы бездомности животных и ее дальнейшему обострению в городских экосистемах, так как популяция бездомных собак с каждым годом растет.
Однако безответственность и равнодушие людей разрушают устоявшиеся связи между людьми и домашними животными. Бесконтрольное размножение, брошенное нежелательное потомство и т. Д. Привели к возникновению проблемы бездомности животных и ее дальнейшему обострению в городских экосистемах. По оценкам, популяция бездомных собак в России колеблется от 14 до 23 миллионов особей и может достигать 50 миллионов. Бродячие животные приспосабливаются к жизни в городе, объединяются в стаи, имеющие сложную организацию и территориальное устройство. Они знают, где себя прокормить: регулярно ходят дворы, свалки, попрошайничают в магазинах, столовых.
Актуальность темы нашего исследования обусловлена тем, что проблема существования бездомных животных является одной из актуальных проблем города Бикин и имеет неблагоприятные экологические и социальные последствия. А также тот факт, что бездомность причиняет большие страдания и гибель животных, а также представляет собой санитарный риск для человечества. Собаки являются переносчиками экто- и эндопаразитов, возбудителей кишечных заболеваний и бешенства. Сами они часто становятся жертвами человеческой жестокости и даже садизма. Очевидно, что с санитарно-эпидемиологической и социальной точки зрения нельзя позволять животным жить и умирать на улице без присмотра, а также сами вызывать человеческую смерть. Мы выбрали эту тему, потому что это серьезная проблема, требующая решения
Причины появления бездомных животных на улицах городов

Бездомные животные заражения безопасностью населения: они переносятся различными инфекционными заболеваниями, в т.ч. бешенство; отдельные стаи собак регулярно нападают на прохожих, пугают детей, уничтожают редкие виды диких животных; ухудшают  видеоэкологию города. Зарубежные специалисты выделили несколько причин появления бездомных животных на улицах городов:
- перепроизводство животных в коммерческих целях вызывает несоответствие спроса и предложения, и «лишние» животные оказываются на улице;

- урбанизация в сочетании с достижениями ветеринарии создали условия, обеспечивающие более долгую жизнь бездомных животных и их способность к воспроизводству;

- быстрое естественное размножение собак и кошек;

- безответственность владельцев, выбрасывающих «надоедливую игрушку» на улицу. Увеличение количества бездомных животных наблюдается особенно летом, когда хозяева, уезжая в отпуск, выгоняют животных на улицу;

- несоблюдение правил выгула собак (собаки убегают от невнимательных хозяев);
- круглогодичный излишек имеющихся кормов (открытые урны) и укрытия;

- владельцы домашних животных не стерилизуют их;

- отсутствие необходимого уровня образования населения со стороны государства;

- отсутствие укрытий;

- отсутствие системы регистрации домашних животных;
Специалисты в экономически развитых странах отказались от простого отлова и умерщвления бездомных животных, поскольку этот метод оказался малоэффективным. Для решения проблемы был выбран более сложный, но эффективный путь: профилактическая работа по просвещению населения и законодательное регулирование обращения с животными от рождения, условий содержания и до смерти.
Направление:   Помощь бездомным животным.
Цель: 
- определение проблем, связанных с бездомными животными  и  путей выхода из сложившейся ситуации.

- формирование у школьников чувства сострадания, сопереживания, заботы;

- развитие навыков самостоятельной работы.
Задачи:
- изучить состояние проблемы бездомных животных в г. Бикине;
- выяснить отношение учащихся и учителей  нашей школы к проблеме бездомных животных;
- определить причины возникновения проблемы бездомных собак и кошек,
выявить пути решения проблемы;
- объединение детей, педагогов, родителей в ходе реализации проекта;

- вовлечение учащихся  и родителей в одно общее дело;
- развивающая:
Участие в социальном проекте по помощи бездомным животным развивает у детей навыки самостоятельной работы: дети самостоятельно добывают теоретические знания, развивают практические умения и навыки;
- образовательная:
В процессе работы, над проектом обучающиеся получают дополнительную информацию по примерному количеству брошенных животных, узнают особенности их поведения, жизни, в результате этой работы у детей развиваются навыки самообразования;

- воспитательная:
Одна из наиболее важных функций, которая воспитывает у ребенка чувство сострадания, заботы, сопереживания, милосердия, чувство долга и ответственности.

Сроки реализации проекта: февраль –май  2021г.
Обоснование  проекта:
- Забота о братьях наших меньших прививается детям с младшего школьного возраста. Подкормка , забота о бездомных животных , просветительская работа среди учащихся школы и горожан выбрана как основная тема проекта. Предлагается детям самостоятельно подкармливать животных, а также проектом предусматривается помощь животными усилиями группы ребят.

- Социальный проект создаст условия для повышения уровня общественно-полезной деятельности, личностного роста учащихся (повышение самооценки, значимости своего труда, ответственности и взаимопомощи, умения работать в группе и т.д.), в целом для успешной социальной адаптации в социуме.

- Знания и практические умения, приобретенные учащимися в ходе реализации проекта, будут способствовать развитию интереса к самостоятельной работе, в стремлении к самопознанию, сопереживанию и состраданию.
Объект исследования: бездомные животные г. Бикина
Предмет исследования: способы решения проблемы бездомных животных 
Идея проекта:

Основная идея проекта – предоставить возможность детям внести свой вклад в помощь бездомным животным.
Гипотеза: проблему бездомных животных можно решить гуманным путем, если подойти к ней комплексно, привлекая как можно больше людей и организаций.
Анализ ситуации:
Не eq  перенять секрет, что популяция eq  должно бездомных eq  ветеринарная собак растет с eq  проблема каждым eq  неохотно годом. Очень eq  хабаровском часто в eq  перенять этом виноваты eq  безнадзорным сами eq  является люди, которые eq  кошек заводят eq  инфицирована домашних любимцев, не eq  мягкая подумав о том, что это не eq  слюной мягкая игрушка, а eq  обязательная живое eq  запрет существо и за него eq  бывшие нужно eq  сегодняшний нести ответственность. eq  заболевает После eq  городского возникновения каких-либо eq  обязательная трудностей eq  инфицирована многие "добрые" eq  допускающих хозяева eq  бездомных попросту выбрасывают eq  безнадзорных питомцев на eq  перенять улицу, где бывшие eq  жестоко четвероногие eq  спроса друзья превращаются во eq  настоящее вражью eq  инфекционная стаю. Известны eq  проблема случаи, eq  настоящее когда своры eq  обязательная бродячих eq  допускающих собак нападали на eq  концепции людей, и eq  каждому если жертве eq  инфекционная удавалось eq  ограничивающие отбиться, это еще не значило, что все eq  александр проблемы eq  перенять позади. Ведь eq  проблемы никто не eq  жестоко может гарантировать, что eq  бездомных укусившая eq  стране собака не инфицирована eq  неохотно вирусом eq  жестоко бешенства. За последние 10 лет в eq  могут Хабаровском eq  кошек крае зарегистрировано 83 eq  касается случаев eq  инфекционная заражения бешенством eq  регионов животных. eq  каждому Страшный вирус  eq  кошек Бешенство – eq  можно острая инфекционная eq  проблема болезнь, eq  просто вызываемая фильтрующимся eq  кошек вирусом, eq  случаев которая возникает eq  хабаровском после eq  кошек укуса инфицированного eq  сегодняшний дикого или eq  александр домашнего животного. eq  бездомных Этот eq  слюнных вирус накапливается в eq  таким слюнных eq  наносимых железах и мозге eq  жестоко животного, eq  сегодняшний соответственно при укусе eq  хабаровском вместе со eq  касается слюной попадает в eq  мягкая организм eq  оздание жертвы. Вирус eq  могут бешенства eq  главная очень опасен, в eq  хабаровском современной eq  случаев медицине нет лекарства, eq  регионов способного eq  своры купировать болезнь, eq  бездомных поэтому eq  мягкая если человек eq  популяция заболевает eq  невозможность бешенством, то летальный eq  должно исход eq  кошек неизбежен. Весьма eq  количеству важна eq  главная профилактика заболевания у eq  животного животных: eq  спроса ветеринарная служба eq  популяция проводит eq  отловленные вакцинацию питомцев eq  является против eq  тысяч бешенства бесплатно, eq  мягкая причем eq  городского люди могут eq  настоящее приводить на eq  концепции прививки, как домашних eq  наносимых любимцев, так и eq  хабаровском дворовых "ничейных" eq  безнадзорных собак и eq  ветеринарная кошек. Тем не менее, eq  является Дальневосточники eq  городского неохотно подвергают eq  главная пушистых eq  является друзей вакцинации: eq  безнадзорных одним eq  собак жалко, другие eq  ограничивающие ленятся, eq  хабаровском третьи просто eq  кошек забывают или eq  заболевает считают, что их любимцам eq  инфицирована ничего не eq  безнадзорным грозит. Парадоксально, но eq  допускающих большинство eq  концепции заболевших людей eq  перенять страдают от eq  можно собственной беспечности, eq  главная считая, что eq  отловленные укус животного – eq  должно пустяк и eq  настоящее обращаться за помощью не eq  концепции обязательно. 

- Что eq  оздание касается бешенства, то eq  слюнных Хабаровский  eq  количеству край является eq  является вторым из eq  мягкая неблагополучных районов, - eq  мягкая отмечает eq  запрет специалист по связям с eq  оздание общественностью eq  количеству ветеринарной инспекции eq  инфицирована Хабаровска.

 – eq  городского Немало этому eq  безнадзорным способствует eq  бывшие близость тайги, eq  мягкая ведь eq  концепции переносчиками вируса eq  тысяч являются eq  допускающих грызуны, а инфицированию eq  концепции подвержены все eq  своры животные. Например, нeq  касается овый eq  должно случай заражения eq  заболевает бешенством eq  инфекционная выявили специалисты в eq  сегодняшний Хабаровске, на eq  запрет этот раз заболела eq  инфекционная домашняя eq  безнадзорным собака, сообщили в eq  касается управлении eq  является ветеринарии правительства края. Всего в eq  слюнных крае, по eq  ветеринарная данным на 3 июля eq  стране 2018, eq  концепции зарегистрировано пять eq  дикого случаев eq  своры бешенства заразившихся от диких лис. На территории Хабаровска и в районах сел Тополево, Свечино, Восточное и Заозерное Хабаровского района, где и были обнаружены заболевшие животные, продолжаются карантинные мероприятия.
Стоит помнить, что больное животное не всегда агрессивно, оно может быть и ласковым. А заразиться бешенством можно не только при укусе, достаточно того, что слюна инфицированного зверька попадет в микро трещенку на коже человека. Довольно часто от укусов животных страдают дети. Бывает, что собаки нападают "просто так", но нередко малыши не могут устоять, когда рядом милое пушистое существо и стараются поймать котенка или погладить щенка. Такое проявление чувств нравится не каждому животному, к тому же дети не всегда соизмеряют силу и могут причинить зверью боль. В результате животные вынуждены защищаться, отсюда царапины и укусы. 

В Хабаровском крае нет желающих предпринимателей или общественных организаций, которые готовы заниматься отловом бездомных животных. К такому выводу пришли депутаты краевой законодательной думы.

Вопрос о ходе исполнения Закона Хабаровского края «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Хабаровского края по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, отлову и содержанию безнадзорных животных, защите населения от болезней, общих для человека и животных» рассмотрели депутаты краевого парламента на очередном заседании комитета по социальной защите населения и здравоохранению. Председатель комитета Думы по социальной защите населения и здравоохранению Ирина Штепа отметила, что из предоставленной комитету информации следует, что в 2014 году мероприятия по отлову животных фактически не проводились в 13 муниципальных образованиях края. В прошлом году количество таких городских округов и районов снизилось до восьми. Тем не менее, их руководители сообщают о препятствиях, мешающих должным образом исполнять переданные им государственные полномочия.

По данным органов местного самоуправления муниципальных образований края, основной причиной неисполнения переданных государственных полномочий края является отсутствие специализированных организаций и низкие нормативы финансовых затрат на эти полномочия. Действующие нормативы не покрывают в полной мере расходы по приобретению средств для ухода за животными (подстилки из опилок, дезинфицирующие средства для обработки вольеров), оплате коммунальных услуг и приобретению ГСМ в необходимом количестве.

Пункты содержания безнадзорных животных созданы только на территории 9 муниципальных образований края (городов Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре, Амурского, имени Лазо, Николаевского, Охотского, имени Полины Осипенко, Тугуро-Чумиканского, Ульчского муниципальных районов). В Бикинском районе пунктов содержания безнадзорных животных нет.
Контракты на отлов и содержание безнадзорных животных на 2016 год заключены в городе Комсомольске-на-Амуре и пяти муниципальных районах края. В Вяземском муниципальном районе контракт находится в стадии подготовки. В 9 районах края запрос котировок на право заключения муниципального контракта на отбор специализированной организации не состоялся по причине отсутствия поданных заявок.

Нет соответствующего контракта сегодня и в краевой столице. Муниципальный контракт в Хабаровске на отлов и содержание безнадзорных животных расторгнут в связи с уменьшением в I квартале 2016 года нормативов финансовых затрат.

Коммерческих организаций и индивидуальных предпринимателей, желающих заключать такие контракты, практически нет. Ежегодно сокращается и сумма средств, запланированных в краевом бюджете на поддержку этой деятельности в муниципалитетах –  с 9,3 миллиона рублей в 2014 году до 7,2 миллиона в 2016-м.

Если дальше говорить о цифрах, то в 2014 году в крае было отловлено 3 974 безнадзорных животных, в 2015 году – 3 953. Но количество жалоб и обращений от граждан по вопросам безнадзорных животных, поступивших в органы местного самоуправления края, не уменьшилось. В 2014 году поступило 831 обращение, в 2015 году – 986. .[5,6]
На классных часах учащиеся много беседуют о домашних животных. Много говорится о том, что из-за недостаточного питания и сильных морозов зимой некоторые животные гибнут, в связи с этим, людям просто необходимо помогать бездомным животным. Многие ребята подкармливают бездомных животных, приносят теплые одеяла для ночлега,  инициативные родители сделали бутки для собак (утеплили их) . При проведении мониторинга по улицам города, целью, которого было определение массового скопления бездомных животных, учащиеся заметили, что многие кошки и собаки практически бессильны и не в состоянии самостоятельно добывать себе еду. Было решено в рамках социального проекта «Бездомные животные как элемент экологической среды города Бикин» приступить к подкормке бедных животных.

Желаемый результат:
Развитие эмоциональной сферы учащихся, воспитание чувства сострадания и милосердия, чувства коллективизма, стремления к духовному и физическому совершенствованию, развитие коммуникативных умений, радости общения у обучающихся, готовности прийти на помощь. Осознание среди родителей и жителей города о том, что собаки бродят по улицам, прежде всего, зависит от нас самих. Поэтому мы призываем людей к ответственности за тех, кто был ими приручен. Силами детей и их родителей, к сожалению, мало, что можно сделать, но мы попытаемся.  Приложение 1.
Планируемые результаты:
1. Помощь бездомным животным г. Бикина

2. Объединение работы учащихся, педагогов, родителей.

3. Привлечение внимания учащихся, родителей, жителей города  к заботе о «братьях наших меньших».

Проектное решение:

В рамках реализации проекта необходимо провести:

- организационную работу:

подготовить документацию, определить круг участников проекта, распределить обязанности;

- просветительскую работу:

с детьми и родителями провести классные часы и родительские собрания на тему «Домашние животные – наши друзья», «Мы в ответе за тех, кого приручили»; информационные минутки на уроках биологии и окружающем мире в начальной школе участниками проекта;
- практическую работу:

провести уроки, классные часы на тему милосердия и сострадания к животным, помощи бездомным животным, подготовить теоретический материал об особенностях жизни животных, создание проспектов о влиянии на экологию города бездомных животных и распрорстранение среди учащихся, родителей, жителей города..
Необходимые ресурсы:
Кадровые ресурсы.
Руководитель проекта  Мазунина Юлия Юрьевна, учитель биологии и химии МБОУ ООШ№3г. Бикина , инициативная группа учащихся, рабочая группа.

Финансовые ресурсы.
Данный проект достаточно экономичен. Для помощи животным дети принесут всё из дома еду, теплые вещи, строй материалы, все на добровольных пожертвованиях.

Информационные ресурсы.
В учреждении имеется возможность выхода в Интернет, библиотека, справочная литература, энциклопедии.

Материально-технические ресурсы.

В школе имеются компьютеры, фотоаппарат, принтер.

Ожидаемый результат и перспективы развития проекта.
В результате проекта большинство детей выберут себе животных, которых будут подкармливать в течение всего проекта. Родители помогут перезимовать бездомным животным, благодаря строительству утепленных будок.
План-график реализации проекта
	№ п/п
	Планируемые действия
	Планируемый результат
	Срок
	Ресурсы
	Ответственные исполнители

	1.
	Формирование коллектива единомышленников,

создание рабочей группы.
	Создание творческой, инициативной, рабочей группы проекта
	январь, 2021
	Учитель, родители,

учащиеся
	Учитель: Мазунина Ю.Ю. учащиеся

	2.
	Найти информацию о бездомных животных
	Теоретический материал собран в виде докладов, сообщений обучающихся.
	февраль, 2021
	Интернет, компьютеры, бумага, время проведенное в Интернете
	Учитель: Мазунина Ю.Ю. учащиеся

	3.
	Проведение социологического опроса среди учащихся школы  с целью выявления отношения к бездомным животным г.Бикин
	Теоретический материал собран в виде  анкет обучающихся с 1-9 класс.
	март, 2021
	Компьютер, бумага, карандаши, ручки.
	Учитель: Мазунина Ю.Ю.

 рабочая группа

	4.
	Проведение социологического опроса среди учащихся нашего класса с целью выявления их желания участвовать в организации и проведении анализа  его результатов;
	Теоретический материал собран в виде анкет

обучающихся.
	март, 2021
	Компьютер, бумага, карандаши, ручки.
	Учитель: Мазунина Ю.Ю.
рабочая группа



	5.
	Проведение классных часов, уроков милосердия:

Информационных пятиминуток
	Внеурочные занятие

теоретический материал об особенностях жизни животных.


	февраль-март, 2021
	учитель, учащиеся
	Учитель: Мазунина Ю.Ю.
 учащиеся

	6.
	Создать план помощи животным
	Действие плана
	март, 2021
	Компьютер, бумага, карандаши, ручки.
	Учитель: Мазунина Ю.Ю.
учащиеся

	7.
	Определить место для кормления животных.
	План кормления бездомных животных в соответствии составленной картой распределения их по городу
	март, 2021
	Собственные
	Учитель: Мазунина Ю.Ю.
учащиеся

	8.

	Провести конкурс рисунков «Мой питомец» «Бездомность это не порок»
	Выставка лучших рисунков в школе
	апрель,2021
	учащиеся 1-7 классов
	Учитель: Мазунина Ю.Ю.
учащиеся

	9.
	Создание проспектов 
	Распространение в черте города
	апрель,2021
	Учащиеся 8-9 классов
	Рабочая группа

	10.
	Приготовить необходимые материалы
	Наличие материала
	апрель,2021
	Собственные
	Учитель: Мазунина Ю.Ю.
Рабочая группа

	11.
	Внедрение проекта, листовок
	Помощь бездомным животным в виде подкормки, лекарств, строительство будок

	февраль-май

2021
	Улицы города


	Учитель: Мазунина Ю.Ю.
Рабочая группа родители

	12.
	Выпуск стенгазеты, странички в соц.сетях
	Оформление материалов проекта

	май, 2017
	Учащиеся 5-9 классов
	Учитель: Мазунина Ю.Ю.
учащиеся


Мероприятия:

- анкетирование учащихся по вопросу их отношения к бездомным животным;
- конкурс рисунков  среди учащихся 1-7 классов «Мой питомец» «Бездомность это не порок»;
- выпуск стенгазет учащимися 5-9 классов;

-создание карты города локализации бездомных животных
- сбор средств, для оказания помощи бездомных животным;
- создание проспектов «Защитим братьев наших меньших», листовок «Бездомные животные – проблема каждого из нас!» и распространение в черте города;
- организованная подкормка бездомных животных на основе созданной карты;
- строительство утепленных будок для бездомных собак.

Методы исследования

На первом этапе работы над проектом мы осуществляли поиск и анализ литературы и других источников информации по данной тематике.

На втором этапе работы с целью выяснения информированности учащихся  нашей  школы о роли и состоянии бездомных животных, а также, какова нравственная позиция учащихся к данной проблеме, мы провели социологический опрос учащихся школы, их родителей, учителей. Обследовали город и составили карту локализации бездомных животных в г. Бикине.

На третьем этапе мы внедрим проект. Окажем помощь бездомным животным,  в виде подкормки, будок. Проведем просветительскую работу среди учащихся и жителей города.
Результаты исследований

1. Наблюдение за бездомными  собаками
Так как г. Бикин является урбанизированной территорией, то проблемы городских экосистем, конечно, проявляются здесь в полной мере.

Наблюдение за собаками, их повадками и поведением проводились в течение двух недель сентября в г. Бикин на улицах  Лесная и район торгового центра «Сакура» и магазина «Универмаг».

Самое большое количество бездомных собак и кошек,  около 43 обитают на ул. Лесная, в районе торгового центр, где осуществляется торговля мясом, помойка возле пятиэтажного дома - хорошая кормовая база для бездомных собак, их насчитывается около 12.  Мы наблюдали  большое количество собак  на  площадках, на которых установлены бачки для сбора мусора по всему городу. Следует отметить, что большую часть стай составляют молодые  особи и щенки (2-3 месяца), что косается бездомных кошек, то самое большое их количество сосредоточено по ул. Лесной, район магазина «Черемушки».(Приложение №4,5)

Кроме того, удалось выяснить, что во дворах постоянно живут дворовые собаки и кошки, которых подкармливают местные жители.

Собаки  и кошки ведут  себя неагрессивно, но большое их скопление по наблюдениям вызывает страх у горожан, большинство стараются обходить их стороной.  Таким образом, плотность расселения собак  и кошек зависит от характера городской застройки, наличия источников питания. Наибольшая их численность отмечается около многоэтажных домов, продовольственных торговых точек, вдоль теплотрасс.

Также скопление собак вызывает их регулярная подкормка населением города.
2.  Социологический опрос
Проблема бездомных собак и кошек  в городе Бикин существует. Результаты социологического исследования, проведенного среди учеников и педагогов  нашей школы, это подтверждают. В опросе участвовали 67 учеников и 18 педагогов. (Приложение №2)

- 90% опрошенных учеников и 100%    педагогов считают, что в нашем городе существует проблема бездомных животных, 

-  72% опрошенных встречают бездомных собак рядом со своим домом каждый день, 22% иногда, 6% редко.

- 75% учеников и педагогов  относятся к бездомным животным с жалостью и сочувствием, 5% с ненавистью, 16% испытывают страх, 4% безразличие.

Только 40% считают, что  бездомнее животные  представляют собой угрозу безопасности населения, 60% -нет угрозы. Приемлемыми методами сокращения численности животных 12% респондентов считают  усыпление, 82%  считают, что следует отлавливать и помещать в приюты, 6 % опрошенных высказались за стерилизацию; 82% выступили за введение уголовной ответственности за издевательство над животными.(Приложение №3)

Анализ анкет показал, что ученики и учителя   знают о проблеме бездомных животных. Большинство опрошенных  относятся к собакам гуманно, 70% опрошенных на вопрос «У вас были домашние животные, подобранные на улице» ответили «да». Они не считают убийство собак и кошек  – решением проблемы.
3.  Мероприятия по профилактике увеличения численности бездомных животных в г. Бикин

Пока проблема содержания бездомных собак  и кошек  остаётся нерешённой, но в стороне не остаются  простые жители города, волонтёры  и активисты-зоозащитники, которые создают страницы в социальных сетях, где размещают информацию о животных («Зоокомпас», ОК: «группа помощи бездомным животным», «Добрый дом» и т.д)
Для решения проблемы бездомных животных в нашем городе необходимо разработать программу по надзору за бездомными животными,  в которую могли бы войти различные мероприятия. (Приложение №1)

Проблема бездомных животных в городе существует, но нет единственного способа для её решения. Поэтому решать её надо комплексно.

Наиболее эффективными будут следующие направления деятельности для решения данной проблемы:

- распространение необходимой информации и просвещение как можно большего количества людей с целью привлечения их к решению проблемы;
- создание развитой сети приютов для бездомных животных;
- принятие законодательных актов, защищающих животных от жестокого обращения;
- создание эффективных государственных программ по регулированию численности бездомных животных.

К основным методам регулирования численности бездомных животных относятся:

- стерилизация животных

- отлов животных с последующим помещением в приюты

- ликвидация кормовой базы

- контроль над владением домашними животными.

Развитие деятельности зоозащитных организаций разного уровня и объединение усилий всех зоозащитников для решения данной проблемы.

Ученики любой школы могут также попытаться решить данную проблему:

- организовать акцию "Мы в ответе за тех, кого приручили" с выпуском информационных листовок, где привлекается внимание жителей нашего города к проблеме бездомных животных;(Приложение 6)
- искать хозяев для бездомных животных различными способами. (сайты, группы вотцап и т.д);
- создать специальную телепередачу о банке бездомных  животных.

Сегодня много говорят о решении проблемы бездомных животных, а как решить проблему, каждый понимает по-своему. Для решения данной проблемы надо подойти к ней комплексно, привлекая как можно больше людей и организаций, которым необходимо достичь взаимопонимания.

Считаем, что наша гипотеза подтвердилась. Если все сообща проявим гуманность, позаботимся о бездомных животных – восстановится гармония между людьми и животными.[7]
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Изучение проблемы существования бездомных собак в городской среде позволило нам прийти к выводу: проблема бездомности является как экологической, так и социальной проблемой.

С экологических позиций это явление негативное, т.к. затрагивает конституционные права граждан на охрану здоровья, на благоприятную среду обитания. На социальный характер проблемы указывает изучение причин бездомности животных, а также пренебрежение людьми санитарными нормами в разведении и содержании собак.

Как сегодня – найти золотую середину во мнениях прямо противоположных: одни говорят, не трогайте животных, братьев наших меньших; другие – и люди не хуже животных, они должны иметь возможность спокойно ходить по улицам. Поэтому необходимо законодательно урегулировать отношения человека и бездомных животных в условиях города, поставив во главу гуманизацию этих отношений.

С бездомностью животных нужно бороться, но именно с бездомностью, а не с животными. Человек живёт в гармонии с природой, сохраняя и совершенствуя её, в том числе и животных, обитающих рядом с нами.

Чем больше людей придерживаются этой точки зрения, подразумевающей ответственность, тем легче животным и безопаснее самим людям: ведь им не угрожают голодные, больные, иногда агрессивные создания, бродящие по улицам их городов.

Путь к реальному благополучию животных долг и труден. До лучших западных достижений, минимум лишних животных при минимуме усыплений в приютах, нам предстоит дорога в десятилетия. Но другого пути нет.

Гуманность возникает, когда в её сторону изменяется реальная жизнь, пусть даже медленно. Люди! Будьте внимательны к животным, не бросайте их, ведь мы в ответе за тех, кого приручили!
P.S.Ребенок, который подберет плачущего котенка или щенка, найдет ему хозяина и теплый дом – никогда не станет угрозой для общества в будущем. Сегодня, заботясь вместе с детьми о бездомных животных, мы проявляем заботу о будущем нашей страны.
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ПРИЛОЖЕНИЕ
Приложение №1
	Мероприятия
	Как
	Результат

	Учет людей, занимающихся разведением собак и кошек
	Выдача разрешения;

Выплата налога;

Регулирование количества собак и кошек.
	Спрос = предложение

	Регистрация собак и кошек
	Присвоение номера, который наносят на ошейник.

Чипирование.

Выявление людей, которым нельзя доверить содержание  собаки и кошки
	Собаку и кошку проще найти, если она потеряется

	Разведение потомства
	Выдача специального разрешения на разведение от клуба, удостоверяющего качество породы
	Уменьшение потомства

	Стерилизация собак
	Медицинская безболезненная процедура
	Уменьшение потомства

	Наказания за нарушения
	Уплата штрафа, суд
	Гуманное отношение к собакам и кошкам

	Просветительская работа с населением
	Уроки защиты животных;

листовки; публикации в СМИ и сети  Интернет; разработка рекомендаций владельцам
	Гуманный человек, берущий на себя ответственность за воспитание собаки

	Отлов бездомных собак и помещение их в приют
	Строительство приюта
	Уменьшится распространение инфекции, травмированных и несчастных животных


Приложение №2

Анкета
1.Существует ли проблема с бездомными животными в нашем городе ?
А) Да        Б)Нет

2.Встречаете ли вы бездомных животных возле своего жилья ?
А) Встречаю каждый день  Б) Редко  В) Иногда

3. Каково ваше отношение к бездомным животным ?
А) Относятся с жалостью Б)Ненавижу В)Испытываю страх Г)Безразличен

4. Считаете ли вы что бездомные животные представляют угрозу для населения ?
А)Да  Б)Нет
5. У вас были домашние животные, подобранные на улице?

А) Да  Б) Нет

6. Считаете ли вы  убийство собак и кошек  – решением проблемы?

А) Да  Б) Нет

7) Какие бы вы предложили способы решения этой проблемы?
Приложение №3
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Приложение №4
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                                                                                                       Приложение №5
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                 Двор дома по ул. Лесная 7        Теплотрасса –магазин «Союз»
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Двор дома возле магазина «Черемушки»                            Район АТС
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                                  Кошка, которая живет во дворе нашей школы.
                                                                                                              Приложение №6
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22 CenTAGPA HA NPUBOK3ANLHOI NMIOLAMN BKTUBHICTSI BONIOHTEPCKOTO OTPSAA <ANLTEpHATUER>
nposen GnaroTeopuTenshylo akwio «[oGpui Bukity. Llensio akuan Crano npusnevenue
SHUMAHIS K TAKOI S2XHON 1 aKTYaNbHOM POGNEMe, KaK GE3A0MHLIE XHBOTHSIE

B ropoge nonynsLua Ge3QOMHEIX KOWEK 1 COBGAK NMOCTORHHO PacTET. IPaKTIHECKM & KaXaoM
yronke BUKUHA MOXHO BCTDETHTS KUEGTHAIX, KOTODSIE MBITAIOTCS BSIKWTS & YCHOBMSX YMiLs
Moriie Miofu 3a800ST MUTOMUES, @ NOTOM BLIGPACHIBAIOT UX HA MOMOIKY WA BLIGpACHIEaiT
NIOTOMCTEO ye CSOUX [OMALLHAX MKOGUMUES. BOMOHTERS! XOTENU AOHECTA AO XWTenedl, STO
nawas npobrema TpeGyeT pelueHi

PeGsa npeanarani Scem Xenaouwm CHOTOTPAUPOSATLCA B paMKke U MOXEpTEosaTh
CUMBOTUMECKYIO CYMMy HA COEpXEHWE KUBOTHSIX. TAKKe BOMOHTEDSI PACCKASLIBANN O TAKX
HEOBXOMUMEIX MPOUSAYPAX, KaK KACTAUWS W CTEUIMIAUNR, MTOGS! MOMYAALMS XUBOTHBIX
NOCTeNexHO CoKpaUanach. B XOne aKLN TAKKE YARNOCS HATH XO3ANHA AR ORHOTO GE3aoMHOTD
KOTEHKA. Hazo OTMETWTL, STO GUKWHLLI MOSMTWBHO OTPEArMpoSaNN Ha akwyho W Gnaromapunu
80n0HTEPOS 3a UHMLMATEY.

TOMOWE KWSOTHIM  OpraHn30saWa SOMOHTEDCKWM OTPRAOM  <AnsTepHatusa» wa 6ase
MOMONEXHOTO LEHTPA, Kyda 4acTO MOAGPACHIBAT KOTAT W weksT. Bce coBpanHsie cpencTsa
MIOMAYT HA KOPM KUEOTHEIM, A TAKXKE Ha UX fIEHeH/e.

AsTop: Banepus: Kextepik
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