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Введение

Я волонтер Первого Петрозаводского общественного приюта для животных и знаю о его нуждах и проблемах.
 В приюте проживают 160 собак и 80 бездомных кошек и цель приюта найти им семью.  В основном животные содержатся за счет помощи волонтеров и пожертвований граждан. Поэтому только от нас зависит судьба бездомных животных.
Перед Новым годом все пишут письма Деду Морозу и заказывают подарки. А что, если в людном месте поставить ёлку и повестить на нее фотографии животных из приюта, которые ищут семью. Может под Новый год их мечты сбудутся. 

 Мою идею одобрила мама Елисеева Т.П. и Первый Петрозаводский общественный приют.
Так родился Новогодний проект помощи бездомным животным «Стань Дедом Морозом» (фото1).

1. Паспорт проекта
1.1. Название и суть проекта
 Новогодний проект помощи бездомным животным получил название «Стань Дедом Морозом». 

Суть проекта заключается в следующем: Животные приюта как будто бы написали письма Деду морозу со своими пожеланиями. Письмо – это открытка 10Х10 см (фото 2). На лицевой стороне открытки надпись: «Письмо деду морозу», а на обороте:

-  фотографии 24 животных из приюта, ищущих семью;

-  товары, необходимые приюту
-  номера счетов для перечисления денежных средств приюту. 

Открытки нужно повесить на елках, установленных в общественных местах города. Рядом с ёлкой поставить стенд с плакатами формата А3 с описанием акции (фото 3).
Люди могли бы подходить и смотреть открытки с пожеланиями животных.  На одних фотографии животных и их имена, на других перечень товаров, необходимых приюту, на третьих номера счетов. 

Любой гражданин мог бы исполнить желания животных из приюта и оказать им помощь.  А может кому-то понравилась бы собака или котик с фотки, и его взяли бы в семью.  

1.2. Автор проекта

Автор проекта волонтер Первого Петрозаводского общественного приюта для животных Елисеев Иван Александрович, 24.01.2010 года рождения (фото 4), проживающий по адресу: 185033, Республика Карелия, г.Петрозаводск, ул.Корабелов, 18-1, ученик 4б класса Университетского лицея, т. 89214569901, эл. адрес: VanGreen10@yandex.ru,  VK: https://vk.com/id425617433 
1.3. Цель и задачи проекта 

Цель проекта: Помочь Петрозаводскому общественному приюту в устройстве бездомных животных, сборе денежных средств и товаров, первой необходимости.  

Задачи проекта:  

- подготовка агитационного материала

- поиск партнеров

- установка и оформление ёлок

- привлечение внимание граждан к проекту и нуждам Петрозаводского общественного приюта.
1.4. Место, сроки реализации проекта и целевая аудитория
 Проект предполагает участие граждан без возрастных ограничений, пребывающих в общественных местах города Петрозаводска (торговые точки, кафе, образовательные учреждения) в период с 20 декабря 2020 года по 15 января 2021 года. 

1.5. Этапы реализации, помощники и партнеры проекта
 Реализация проекта стала возможной благодаря помощи Елисеевой Т.П. (родителя  автора проекта.), волонтера Первого Петрозаводского общественного приюта Богдановой А.В. и председателя приюта Рыбалко В.А.
Для реализации проекта за счет средств родителей автора проекта и Богдановой А.В. была приобретена искусственная елка высотой 2,4м. За счет средств родителей автора проекта и собственными силами были изготовлены агитационные материалы: 

- стенд информационный деревянный 50 х 100см 3 шт;

- письма – открытки 10Х10см 60 шт;
- плакат форма А3 6 шт. 
Подготовлен текст обращения к партнерам и фотография  проекта оформленной ёлки (фото 4,5). 

От имени Первого Петрозаводского общественного приюта направлены письма руководителям организаций города Петрозаводска. Среди них крупные сетевые магазины: Леруа Мерлен, Магнит Семейный, Сигма, Лента, Перекресток, Лотос Плаза.

К сожалению руководители сетевых магазинов не согласовали проведение акции, однако охотного откликнулись и стали партнерами проекта: 
-  Детско-юношеский центр (ДЮЦ) на пр. А.Невского, д.71;

-  кафе - бар «RE:PUBLIC Bar&Lounge» в помещении гостиницы Космос на ул. Куйбышева, д.26;

-  кафе «Петрозаводск» на ул. Правда, д.6;

-  кафе «Яблочное» на пр. Карла Маркса, д.12;   
- ресторан «Бавариус» на пр. Октябрьском, д.13. 
В помещениях партнеров были оформлены елки с письмами животных из приюта (фото 6,7).  

В кафе «RE:PUBLIC Bar&Lounge»,  была установлена  и оформлена  наша  елка. В этом же кафе, а также в кафе «Петрозаводск», «Яблочное», в ресторане «Бавариус»  были  вывешены  открытки с фотографиями животных и  открытки  с номерами счетов  приюта.  В кафе «Петрозаводск» был установлен ящик для сбора денежных средств.  В ДЮЦ дополнительно повесили открытки со списком товаров, необходимых приюту.

Информация об акции была размещена:

- в социальной сети группы Первого Петрозаводского общественного приюта https://vk.com/wall-4775134_546425;

-  опубликована  статья на сайте  Агентства  Социальной Информации;
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fwww.asi.org.ru%2Fnews%2F2020%2F12%2F29%2Fregions-karel-volont-priyut-elki%2F&cc_key=;


- автором  проекта  информация об акции была распространена среди ребят,  посещающие кружки  ДЮЦ: «Основы парусного спорта» и «Отряд морских скаутов Ладья» путем  личного обращения  к ребятам на страницах групп в VK  (фото 8). 
1.6. Результаты проекта
По результатам проекта можно сказать следующее.
Нам удалось собственными силами изготовить агитационный материал (плакаты, открытки), стенды, приобрести елку.
Несмотря на трудности эпидемиологической обстановки и отказ всех сетевых магазинов, удалось найти пять партнеров:  

Детско-юношеский центр (ДЮЦ) на пр. А.Невского, д. 71;

кафе - бар RE:PUBLIC Bar&Lounge на ул. Куйбышева, д. 26;

кафе «Петрозаводск» на ул. Правда д.6;

кафе «Яблочное» на пр. Карла Маркса, 12;   
ресторан «Бавариус» на пр. Октябрьском 13;

Мы оформили пять Новогодних ёлок в помещениях партнеров.
Разместили  информацию о проекте в социальных сетях.

Красивые открытки и плакаты, привлекли  внимание не только детей, но и взрослых.  Прочитав открытки, люди узнали о Первом Петрозаводском общественном приюте, его нуждах и животных, которые ищут семью.
О проекте  «Стань Дедом морозом» узнала корреспондент Всероссийской некоммерческой организации «Агентства Социальной Информации» Анна Гриневич и написала статью про нашу акцию и Петрозаводский приют. 

Информация в СМИ о  настоящем  проекте и других акциях, проводимых волонтерами приюта,  очень  важна, она  повышают   популярность  Первого Петрозаводского приюта  и работы  волонтеров. Доверие граждан возрастает, и они охотней будут оказывать помощь  приюту.  

Проект  положительно повлиял на поступление денежных средств на счет приюта. В кафе «Петрозаводск» собраны наличные денежные средства  в сумме 1877 рублей. Ящик для сбора средств для приюта в кафе «Петрозаводск» остался и после акции.

Силами ребят и родителей   Детско-юношеского центра   собраны продукты питания для животных.

 Заключение 
  Новый год хороший повод в необычной праздничной форме рассказать жителям города Петрозаводска о приюте для животных и собрать для него помощь. Но приюту нужна постоянная помощь и помочь ему может любой гражданин. Стать волонтером может каждый, это не сложно! 
 «Волонтеры могут всё» - этот лозунг подтверждается поступками людей, которые бескорыстно оказывают помощь тому, кому она особенно нужна. 
Приложение с фотографиями
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	Фото 1. Проект «Стань Дедом Морозом».

Фото автора



	Фото 4. Елисеев Иван с собаками из приюта. Фото Елисеевой Т.П.
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	Фото 2.  Образцы открыток с пожеланиями животных. Лицевая и оборотная сторона.
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	 Фото 3. Плакат с описание акции. 2 листа формата А3.
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	Фото 4. Письмо руководителю

«Магнит Семейный».

	Фото 5. Фотография проекта оформленной ёлки. Приложение к письму партнерам. 

Фото автора. 
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	Фото 6,7. Акции в кафе «RE:PUBLIC Bar&Lounge» и Детско-юношеском  центре. 
Фото Козеревой А. и автора проекта.
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	Фото 8. Скриншот обращения автора проекта к учащимся кружка

Основы парусного спорта ДЮЦ
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