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Проект 
«Фотосушка «Сохрани этот мир для других»
Организация – заявитель: волонтерский отряд «Инсайт» БОУ ДО «Вашкинский центр дополнительного образования»
Автор –руководитель проекта: педагог дополнительного образования БОУ ДО «Вашкинский центр дополнительного образования», руководитель волонтерского отряда «Инсайт» Терёшина Любовь Александровна












Паспорт проекта

Полное название проекта: «Фотосушка «Сохрани этот мир для других»
Организация – заявитель: волонтёрский отряд «Инсайт» БОУ ДО «Вашкинский центр дополнительного образования», адрес: 161250, РФ Вологодская область Вашкинский район село Липин Бор улица Первомайская д.31, тел.:89517340514, lyubov-upakova@yandex.ru https://vk.com/public193299326  
Автор-руководитель проекта: Терёшина Любовь Александровна педагог дополнительного образования  БОУ ДО «Вашкинский центр дополнительного образования»
Команда проекта: волонтёрский отряд «Инсайт» БОУ ДО «Вашкинский центр дополнительного образования»
Цель проекта: привлечение внимания вопросам сохранения природного наследия Вашкинского района через фотографию
Задачи проекта: 
· Проведение выставки любительской фотографии на экологическую тематику;
· Развитие социальной активности молодежи через творчество;

Целевая аудитория проекта: В «Фотосушке» может принять участие любой желающий независимо от возраста и опыта. Участник должен быть автором фотографий, представляемых на выставке.
Сроки и период реализации проекта: март 2021 г.
География проекта: с.Липин Бор Вашкинский район Вологодской области
Краткое описание механизма реализации проекта:  село Липин Бор расположено в замечательном, живописном Вашкинском районе Вологодской области, на северо-западе нашей необъятной Родины. Край озер, лесов и рек – именно так называют наш район, и это действительно так: здесь бьют чудотворные родники с кристально чистой водой,  шумят сосновые боры, протекают полноводные реки и ручейки, здесь расстилается гладь древнего Белого озера. Сохранение природного богатства – важная обязанность каждого. Проект «Фотосушка» направлен на привлечение внимания к экологическим проблемам: загрязнение парков бытовым мусором, выброс химических веществ в реку (отходы от мойки машин, стирки и пр.) и т.д.  Проект нацелен на формирование у населения четкой природоохранной позиции, ответственного отношения к необходимости сохранения окружающей среды.
Ожидаемые результаты проекта: в результате реализации проекта ожидается: 
 - повышение интереса к изучению материалов об экологии;
- приобщение обучающихся к посильной деятельности экологической направленности; 
- осознание ответственности сохранение природы.
Привлеченные партнеры проекта:  муниципальное учреждение культуры "Вашкинский районный краеведческий музей", АНО «Редакция газеты «Волна»
Мультипликативность проекта: проект мультипликативен, может реализовываться во всех регионах России, где возникает такая необходимость. Команда проекта готова поделиться методическими разработками.
