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Паспорт проекта
Название проекта: «Красота из мусорной корзинки»
Автор проекта: Шарова Ольга Ивановна, 20.10. 2003г. р.,  183053, г. Мурманск, ул. Марата, д.24, кв. 26, тел. 9537570559
Со временем человечество добилось успехов во многих сферах для улучшения жизни общества. Люди продолжали использовать природные ресурсы, не смотря на ухудшение экологии. Именно сейчас пришло время исправлять ошибки прошлых поколений.
Загрязнение планеты мусором стало одной из глобальных экологических проблем. В наш век современной цивилизации, развития науки и техники, проблема мусора и несанкционированных свалок становится все актуальней. Города и поселки полны свалками ТБО (твердыми бытовыми отходами). Наш город – не исключение. Поэтому раздельный сбор мусора и его вторичное применение стало очень актуальным. В нашем городе полным ходом идет «зеленое строительство». Высаживаются деревья и кустарники, цветы. Приятно видеть город красивым и цветущим. Такой зеленый уголок есть на 
территории Первомайского Дома Детского творчества. 

Цель проекта: показать необходимость бережного отношения к природе через раздельный сбор мусора.
Задачи:
1. Изучить литературу по проблеме бытовых отходов.
2. Разработать беседу «Раздельный сбор мусора»
3. Провести беседу для школьников
4. Провести мастер-класс «Красота из мусорной корзинки»;
5. Провести конкурс поделок из бросового материала «Миллион вещей из мусора»

В нашем проекте принимают участие школьники 6-8 классов ОУ.

Срок реализации проекта 1 месяц. Проект реализуется на территории Первомайского Дома детского творчества города Мурманска.
Наш проект «Красота из мусорной корзинки» состоит из 2 этапов: просветительский, практический.

Просветительский этап включает в себя: Беседа  «Раздельный сбор мусора» направленная на проблемы утилизации бытовых отходов.
Практическое направление состоит из: мастер-класса «Красота из мусорной корзинки» и конкурса поделок  из бросового материала «Миллион вещей из мусора» 
Календарный план реализации проекта
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Просветительский этап
1 этап: Беседа «Раздельный сбор мусора» для учащихся 6-8 классов
Цель мероприятия – показать учащихся важность раздельного сбора мусора. 
Задачи мероприятия были направлены на: 

1. Подбор информационного материала, соответствующего заявленной тематике, с учётом возрастного состава участников;
2.   Проведение беседы;
3. Организация совместного сбора вторичного сырья.

Содержание:
Мероприятие предполагает рассмотрение следующих моментов: 

- Современное состояние проблемы мусора,

- рассказ о видах мусора,

 - примерные сроки разложения различных категорий мусора,

- классы опасности,

- утилизация мусора в разных странах и в нашем городе. 

( см. приложение № 1)
В ходе проекта беседа «Раздельный сбор мусора» прошла согласно календарному плану 07.09.20 г. и 10.09.20 г.
Участники – учащиеся  6-8 классов СОШ №№ 20, 22, 27 . Всего 75 человек. 
Практический этап
Мастер-класс «Красота из мусорной корзинки»
Цель: пропаганда экологического образования и воспитание художественно-эстетического вкуса при выполнении поделок из бросового материала
Задачи:

1. Обучить технике работы с бросовым материалом;
2. Развивать художественный вкус, творческое воображение, образное мышление;
3. Воспитать бережное отношение к природе.
В ходе мероприятия школьники узнали,  что относится к бросовому материалу и изготовили из белых пластиковых бутылок цветы ромашки, из цветных пластиковых стаканчиков астры. Летом эти цветы будут дополнениям к живым цветам на участке.  В мастер-классе  приняло участие 25 школьников и 6 педагогов. 
Конкурс поделок «Миллион вещей из мусора»
Цель конкурса: - привлечение внимания школьников к проблеме увеличения количества бытовых отходов и возникновение проблем, связанных с этим фактом.
Задачи конкурса:

- способствовать решению проблемы утилизации мусора;

- формирование экологической культуры;

- развитие творческих способностей.

Конкурс проводился с 24.09 2020 по 28.09. 2020.

( см. приложение № 2)

На конкурс было представлено 108 работ из 14 ОУ.
Заключение

В ходе проекта поставленные нами  задачи были реализованы, цель достигнута. Но работа на этом этапе не останавливается. В проекте приняли участие более 150 учащихся 6-8 классы  из 14 образовательных учреждений. Данная работа очень обогатила нас теоретически. Дала очень ценный опыт в области экологического мониторинга, выявления и оценки экологических проблем.  Думается, что данная работа актуальна, своевременна и жизненно важна. Мы должны бережно, с любовью относиться к окружающей среде, ведь в результате человеческой деятельности, в результате неграмотности, халатности возникают многие экологические причины, приводящие к экологическому кризису. Очевидно, что одной из главных проблем современности является утилизация и переработка бытовых отходов. Человечество не беспомощно перед его лицом. Существует масса современных эффективных способов утилизации и переработки отходов.          Но до сих пор сложно говорить о каких-либо кардинальных изменениях, происходящих в этой области в нашей стране. У России все еще впереди.
Мы считаем, что надо вести беседы в школах и воспитывать подрастающее поколение. Творческий подход к проблеме мусора может принести не только красоту и пользу, но и экономию бюджета семьи. Если школьники проявят инициативу и используя умения пользоваться социальными сетями, смогут организовать раздельный сбор мусора на базе района, то данное действие станет весомым шагом к организации раздельного сбора мусора.
Участие родителей, классных руководителей, администрации образовательного учреждения, как мотивирующего фактора, личным примером показывающего важность раздельного сбора мусора крайне желательно. Ведь гораздо проще контролировать, что попадет на свалку, чем то, что попадет со свалки в окружающую среду.
Приложение№1

Беседа «Раздельный сбор мусора»

Современное состояние проблемы
Поверхность земли испытывает самую значительную по массе и очень опасную антропогенную нагрузку. Если в атмосферу выбрасывается менее 1 млрд. т вредных веществ (без СО2), а в гидросферу – около 15 млрд. т загрязнителей, то на землю попадает ежегодно примерно 85 млрд. т антропогенных отходов. По некоторым оценкам, их общий объём к концу 90-х годов превысил 1500 куб. км, что соответствует объёму 600 тыс. пирамид Хеопса. Если даже преобладающая часть этого объёма химически инертна, то для того чтобы его разместить на земле, человек уничтожает природные экосистемы на значительной площади.

В Российской Федерации ежегодно образуется около 7 млрд. т. промышленных отходов. На территории страны в отвалах, свалках, полигонах, хранилищах накоплено порядка 80 млрд. т. твёрдых отходов, в том числе более 1.1 млрд. т. токсичных промышленных отходов. Их количество ежегодно возрастает примерно на 120 млн. т. Главные техногенные загрязнители земли – это тяжёлые металлы, пестициды, нефтепродукты и их высокотоксичные производные.

Виды мусора
Отходы бывают разного типа: бытовые и коммунальные, промышленные, сельскохозяйственные, строительные и радиоактивные.

Бытовые и коммунальные отходы – огромное множество жидких и твёрдых отходов, выбрасываемых человеком, а также образующихся в результате жизнедеятельности.

Промышленные отходы – сырьевые остатки, которые образовались в результате производства какой-либо продукции.

Сельскохозяйственные – любые отходы, образующиеся в результате сельскохозяйственной деятельности.

Строительные – появляются в результате производства строительных и отделочных материалов.

Радиоактивные отходы появляются в результате производства и применения различных радиоактивных материалов.

В зависимости от времени года характер мусорных отходов несколько меняется. Зимой нас окружает бытовой и строительный мусор. Весной – ветки, трава, крупногабаритный мусор, автомобильные покрышки, поликарбонат, плёнка. Летом – трава, крупногабаритный и строительный мусор, стеклянные бутылки, железные банки. Осенью – ветки, шины, бытовой мусор, поликарбонат, плёнка.

Примерные сроки разложения разных категорий мусора.
Органические продукты природного происхождения разлагаются довольно быстро: помет животных превращается в ценное удобрение уже за 10 дней.

Мелкие растительные остатки — палая листва, плоды, семена, высохшая трава— постепенно перегнивают, и полностью превращается в гумус в течение месяца, в крайнем случае на следующий год. Поэтому лучше все это органическое «богатство» не сжигать весной или осенью, а применить с пользой для своего сада или даже клумбы. Для разложения крупных ветвей требуется значительно больше времени — до 10 лет. Прежде чем кинуть на землю кожуру от съеденного банана, следует хорошо подумать: ведь срок ее разложения может достигнуть полугода. Остатки пищи будут переработаны бактериями, вызывающими гниение, за пару недель (а «домашними» червями — еще быстрее). Потребуется около трех лет, чтобы одежда, изготовленная из хлопка, вискозы, льна, полностью подверглась разложению. Изделия из натуральной шерсти подвергаются разрушению микроорганизмами за более короткий срок— около года. Бумажные отходы разлагаются в разные сроки: обычный автобусный билет исчезает за месяц, газеты и книги— за 2 года, а обработанная воском бумага — не менее, чем за 5 лет. Изделия из дерева, как и крупные древесные остатки, разлагаются в срок до 10 лет, но многое зависит от того, какой обработке была подвергнута древесина. Если для разложения обычных оструганных досок требуется около 4 лет, то для досок, покрытых лаком или окрашенных масляной краской, потребуется больше времени — более 13 лет.

Для полного разложения банки из железа требуется около 10 лет, жестяная емкость разлагается дольше— до 90 лет, а алюминиевой таре, чтобы полностью исчезнуть с лица земли, потребуется до 500 лет. Пакеты из полиэтилена, в которые расфасовывается большинство товара, разлагаются в срок от 100 до 200 лет. Брошенный на землю окурок, а, точнее, сигаретный фильтр, будет распадаться до 3 лет.

Каждая хозяйка использует губки для мытья посуды, срок разложения которых составляет около двух столетий. Изобретение одноразовых подгузников облегчило жизнь многим молодым мамам: не нужна утомительная стирка пеленок и детской одежды. Но немногие знают, что период разложения использованного подгузника — около 500 лет. То же самое, кстати, относится и к женским гигиеническим прокладкам. Обычная жевательная резинка в теплых климатических условиях исчезает за 30 лет, а на холоде способна сохраняться сотни лет Человечество научилось производить массу одноразовых вещей, которые, тем не менее способны существовать дольше всех живущих на Земле людей.

И что с этим делать – настоящая проблема!

По уровню опасности мусор делят на несколько классов:
1 класс – чрезвычайно опасные

2 класс – очень высокое

3 класс – умеренно опасные

4 класс – мало опасные

5 класс – практически не опасные.

Утилизация бытовых отходов
Бытовые отходы представлены различными видами органических и неорганических соединений, естественного или искусственного происхождения. В зависимости от вида бытовых отходов различаются и способы их утилизации и переработки. Наиболее распространенными способами переработки бытовых отходов на сегодняшний день, являются следующие способы. Самым распространенным на сегодняшний день и один из самых старых – это способ, при котором производиться сбор и захоронение твердых бытовых отходов на специально предназначенных для этого полигонах.

К сожалению, сегодня в России очень часто бытовые отходы утилизируются на полигонах без предварительной подготовки местности. Сами бытовые отходы практически не сортируются, да и выбор места для будущих полигонов, зачастую производится практически стихийно. К тому же еще одним негативным фактором является увеличение числа стихийных полигонов, а так же не санкционированных захоронений, опасных твердых бытовых отходов. Важно, чтобы все эти проблемы решались на государственном уровне.

Таким способом утилизируется до 50-55% всех бытовых отходов по всему миру, данный показатель разнится в разных странах.

Следующим способом, немного уступающим первому способу по распространенности, но намного превосходящий его по экономическим и экологическим положительным характеристикам, является повторное использование твердых бытовых отходов, то есть вторичная переработка материала с целью получения сырья. Сегодня вторичной переработки может подвергаться довольно большая группа бытовых отходов. Основными ее представителями являются макулатура, и картонно-бумажные бытовые отходы. После нескольких видов сортировки, дополнительного измельчения происходит специальный технологический процесс, направленный на получение нормальной бумаги и картона из бытовых отходов. Применение этого производства позволяет значительно уменьшить количество вырубаемых для целлюлозной промышленности деревьев. Все это благотворн6о действует на окружающую среду, а так же удешевляет стоимость конечной продукции. Другим видом бытовых отходов, являются алюминиевые банки. Благодаря тому, что их собирают в специальных контейнерах, а затем спрессовывают, облегчается их дальнейшая переработка, что уменьшает количество добываемой алюминиевой руды, и уменьшает стоимость конечного продукта, то есть других алюминиевых банок. В связи со значительным увеличением количества различных пластиковых отходов, встал вопрос о необходимости использования данного вида сырья в промышленности.

Такой подход значительно снижает затраты на электроэнергию при производстве изделий из пластика. Так же одним из видов бытовых отходов, подвергающихся вторичной переработке, являются различные стеклянные бытовые отходы. Их можно применять, как повторно в стеклодувной промышленности, в измельченном виде, либо в других отраслях промышленности, давая им вторую жизнь, а так же сберегая экологию и финансовые средства.

Далее идет довольно распространенный в развивающихся странах метод утилизации бытовых отходов, путем их сжигания в специальных высокотемпературных печах. Согласно опубликованной статистики только в Европе в 2015 году таким образом было утилизировано семнадцать процентов всех отходов. Положительная сторона такой утилизации в том, что объем отходов, уменьшается на девяносто процентов, а вес на шестьдесят - семьдесят. Кроме того, при сжигании отходов выделяется тепловая энергия, которую можно использовать для выработки электроэнергии или обогрева помещений. Однако следует признать, что в процессе горения могут образовываться токсины и тяжелые металлы, потому стремясь обезопасить окружающую среду и не допустить выброса токсинов и тяжелых металлов в атмосферу необходимо печи оборудовать сложными и дорогостоящими фильтрами. В процессе использования они также приходят в негодность и отправляются на свалку. Потому при утилизации отходов путем сжигания необходимо большое внимание уделять снижению количества кислотных газов, оксида азота, двуокиси серы и, конечно же, выброса тяжелых металлов. Все эти вещества наиболее опасны. Они выделяются в процессе горения и могут попасть даже в продукты питания, так как в виде мельчайших частиц сажи попадают на растения, которыми питаются животные. А если человеческий организм усвоит вместе с пищей полученные эти элементы, они могут вызвать самые непредсказуемые последствия и заболевания раком, расстройство гормональной системы организма.

Последним методом, наиболее щадящим экологическую обстановку, является набирающий все большую популярность в развитых странах, метод биологической переработки. Большим минусом, ограничивающим его широкое внедрение, является тот факт, что данным методом могут перерабатываться только лишь органические соединения, да и то не всех химических групп.

Утилизация мусора в разных странах мира
Швейцария. Каждый житель Швейцарии обязан сортировать мусор – это закон. Нарушителям – крупный штраф. За соблюдением закона следит мусорная полиция, которая способная найти и привлечь к суду даже человека, Отдельно собираются PET-бутылки (пластиковые), лампы дневного света, консервированные банки (их жители обязаны спрессовать с помощью домашнего магнитного пресса).

США. В США также развит раздельный сбор мусора – он должен выбрасываться в строго определенные контейнеры. Действует система штрафов. В Штатах работают более 550 мусороперерабатывающих заводов – местным жителям предлагается лишь сдавать пригодные к переработке отходы. Также существует возможность сдать бытовые отходы за плату в коммерческие структуры, которые сортируют, пакуют и продают мусор предприятиям. Некоторые штаты США используют систему депозитов: при покупке товаров в таре (например, в бутылках), которую можно переработать, покупатель платит определенную сумму в качестве залога. При сдаче бутылки он получает эти деньги обратно.

В последние десятилетия в США начал использоваться новый метод борьбы с отходами – их минимизацию: предприниматели выпускают более экономичные упаковки, а потребители учатся многократно использовать имеющиеся в наличии предметы. Программа называется RRR – Reduce, Reuse, Recycle (Уменьшить потребление. Использовать снова. Переработать).

Германия. В Германии также действует система раздельного сбора мусора. Для каждого вида ТБО имеется своя бочка. Бочки должны стоять недалеко от домов, но не далее 15 м от проезжей части, чтобы облегчить работу мусорщикам.

В серую бочку несут только остаточный мусор, старые газеты, журналы и картонные коробки. В желтую бочку выбрасывают банки, бутылки, полимерную и бумажную, а также частично металлическую упаковку, на которой стоит "зеленая точка". Зеленая бочка предназначена для органических отходов, которые перерабатываются в компост.

Лишнюю стеклянную тару, которая по каким-либо причинам не попала в желтую бочку для упаковок, нужно складывать в большие контейнеры, также расположенные в нескольких точках каждого района. Зеленые, белые и коричневые бутылки сортируются на месте. Лекарства с просроченной датой принимают аптеки. Для старых батареек есть приемные пункты в любом супермаркете. О вывозе холодильников нужно договариваться заранее. Мусор, собранный в городе, в зависимости от расстояния между местом сбора и полигоном, доставляется или непосредственно на полигон, или в центр по сортировке, или на мусороперегрузочную станцию. Здесь посредством мусороприемника на несколько десятков тонн со встроенным гидравлическим прессом осуществляется перегрузка отходов в большие (грузоподъемностью 24-40 т) автоконтейнеры. Таким образом, сокращаются транспортные расходы.

В центрах по сортировке собранные упаковочные материалы сортируются вручную. Различные виды бытовых отходов перерабатываются стекольной промышленностью; обществом по утилизации бумаги; обществом по утилизации использованной упаковки из искусственных материалов, полимерных пленок, банок, бутылок, пенопласта; металлургической промышленностью; обществом по утилизации упаковки из алюминия и др. Швеция Система раздельного сбора мусора действует и в Швеции. Семья, живущая в отдельном доме, платит половину стоимости вывоза отходов, если подписывает обязательство сортировать пластик, жесть, стекло и бумагу, а также компостировать органические остатки. Вредные отходы выносятся в специальном красном контейнере непосредственно перед сбором мусора.

В многоквартирных домах сбор мусора происходит так: в мусорные контейнеры выкидывается все, кроме того, что положено нести в специальные емкости для жести, пластмассы и т.п. Вредные отходы относятся на специальные экологические станции, которые могут располагаться, например, на бензоколонке.

На станции размещают контейнеры зеленого и красного цвета для аккумуляторов и батареек, светло-голубого цвета – для фотохимикатов, остатков краски, аэрозольных баллончиков, использованного машинного масла, растворителей и люминисцентных ламп.

Старые газеты забираются раз в неделю, их собирают в пакеты и выставляют за дверь. В ряде мест располагаются специальные выбросившего из окна машины окурок. Тот же, кто не желает «пачкать руки», должен заплатить налог, чтобы его отходами занялся "специалист".

Еще одна прямая обязанность каждого законопослушного швейцарца – привезти рассортированный мусор на пункты приемки, откуда его направляют на перерабатывающие предприятия.

Система сортировки мусора в Швейцарии доведена до крайности. В стране на перерабатывающие заводы попадает более 90% использованной стеклотары.

На улицах Женевы расставлены металлические контейнеры для битых и нестандартных бутылок, причем стекло сортируется по цвету: белое, зеленое, коричневое, для этого на контейнерах имеются соответствующие надписи.

Почти треть печатной продукции тоже возвращается в пункты приема вторсырья. Батарейки, содержащие опасные для живых организмов реагенты, никогда не выбрасываются в мусорное ведро, как и старые электрические приборы, домашняя техника, строительный мусор. Например, для отработанных батареек вокруг крупных магазинов и школ ставят "скворечники" – небольшие ящики.

Алюминиевые банки возвращаются в супермаркеты, за них там выплачивается залоговая стоимость. Стекло выбрасывается в специальные контейнеры белого и зеленого цвета, в которые выбрасывается, соответственно, прозрачное и зеленое стекло.

Забота об экологии — не самая сильная сторона российского менталитета, но есть надежда, что пример более развитых стран подействует на соотечественников.

Россия. Случаи раздельного сбора мусора в России пока единичны, так как сознание россиян "не доросло" до раздельного сбора мусора , а так же инфраструктура пока не развита, недостаточно предприятий, готовых перерабатывать раздельный мусор.

Раздельный сбор мусора в нашем городе
В нашем городе есть специальные накопители для раздельного сбора мусора, но их не достаточно. Во многих школах проводят сбор отработанных батареек. Есть мероприятия  по сбору ламп.  

С начала учебного года мы  уже дважды производили сбор макулатуры. Общий вес собранной макулатуры составил-

100 кг макулатуры - это 1 спасенное дерево

2000 л сохраненной чистой воды

100 киловатт электроэнергии

Уменьшенный выброс на 170 кг углекислого газа

Мы очень надеемся, что совсем скоро у нас вырастет большой лес!

Немаловажным аспектом в раздельном сборе мусора играет информирование учащихся. Поэтому были  проведённые беседы «Раздельный сбор отходов».

Приложение № 2

Положение

о проведении конкурса поделок из бросового материала « Миллион вещей из мусора»
1. Общее положение.

Конкурс поделок из бросового материала «Миллион вещей из мусора» проводится в МБУ ДО Первомайском  Дом детского творчества (Баумана, 44).

2. Цель конкурса: привлечение внимания школьников к проблеме увеличения количества бытовых отходов и возникновение проблем, связанных с этим фактом.

3. Задачи конкурса:

- способствовать решению проблемы утилизации мусора;

- формирование экологической культуры;

- развитие творческих способностей.

4. Участники конкурса: школьники 6-8-х классов и их родители.

5. Организация конкурса:

Конкурс проводится с 24.09 по 28.09. 2020 в МБУ ДО Первомайский Дом детского творчества по следующим номинациям:

- «Уютный двор» (поделки для украшения приусадебных территорий);

- «Новогодние украшения»;

- «Умелые ручки» (конструкция, устройство, применяемое в быту);

- «Экомодельер»; 

Работы принимаются В МБУ ДО Первомайский ДДТ (Баумана, 44, каб. №52) 

6. Требования к работам:

Этикетка: Ф.И.О. автора, ОУ, класс, год.

7. Критерии оценки работ:

- новизна и оригинальность;

- дизайн работы;

- художественный замысел;

- эстетичность;

- практичность;

- выразительное оформление.

Экспертная оценка представленных на конкурс работ осуществляется конкурсной комиссией.

8. Награждение.

Победители конкурса в разных номинациях  получают дипломы I, II, III степени. Все участники конкурсов получают грамоты за участие.

Приложение №3
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