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Введение.
С давних времен собаки были приручены и одомашнены человеком, они не способны сами позаботиться о себе, и нуждаются в постоянном человеческом уходе и надзоре.
Большинство людей не обращают внимания на бездомных животных. Уличные собаки составляют множество проблем для человеческого общества. Приведем несколько примеров: вспомним всем знакомую картину. По пути домой многие не раз с опаской обходили стаи озлобленных собак. В большинстве случаев это всего лишь ответная реакция на жестокое отношение людей к бродячим животным. Также нужно отметить проблему распространения опасных заболеваний, которые имеются среди бездомных животных и могут передаваться людям различными путями (при укусе - бешенство, при поглаживании - гельминтозы, лишаи и др.). А еще собаки  с целью добычи пищи роются в мусорных баках, раскидывая его содержимое, тем самым загрязняя окружающую среду.
Но люди, не задумываясь, избавляются от заведенных ими питомцев, пополняя тем самым и так многочисленную армию бездомных животных. Эти проблемы касаются почти каждого жителя нашего поселка, поэтому я считаю тему моего проекта важной для людей. Для меня она оказалась интересной тем, что я многое узнала о жизни бездомных собак и никогда не смогу выбросить своих питомцев на улицу. Надеюсь и ребята, которые познакомятся с моим проектом, также не смогут оставить своих братьев меньших без надзора и помощи.




Гипотеза:
Чтобы не было на улицах бездомных животных, нужно стать другом домашних животных, окружить заботой того, кто живёт рядом с нами, следить за ними,  знать их повадки и любить своих питомцев.
 Объект исследования: бездомные собаки на территории нашего поселка.
Цель: выяснить основные причины появления на улицах поселка бездомных животных;  изучить  влияние бездомных собак на окружающую среду и жизнь людей; привлечь к проблеме бездомных животных учащихся и взрослых; найти оптимальные пути решения проблемы бездомных животных .
Для достижения поставленной цели необходимо было решить следующие 
задачи:
1. выяснить причины появления бездомных животных;
1. изучить влияния бездомных собак на окружающую среду и жизнь людей;
1. подсчитать, как много бездомных собак встречается на территории;
1.  выяснить, какими болезнями бездомные собаки могут заразить людей;
1. узнать, как часто собаки являются участниками ДТП;
1.  создать листовки призывающие оказывать помощь бездомным животным;
1.  внести свой вклад в поддержку бездомных животных (кормление, устройство в дом).

Методы исследования:
- теоретический анализ литературы;
- анкетирование;
- наблюдение.
Актуальность данной работы обусловлена тем, что проблема бездомных животных по сей день вызывает неоднозначное отношение к ней.
Практическая значимость работы заключается в том, что она может способствовать уменьшению количества бездомных животных в нашем поселке.
Данная работа состоит из введения, основного  содержания, заключения, списка литературы.
Основная часть
I. 1.Что значит понятие «бездомные животные»
Бездомные животные – это собаки, кошки или другие домашние животные, которые живут  стаями или поодиночке на улицах, в подъездах, в парках.
Бездомные животные обречены на голод, скитания и болезни (глисты, блохи, лишаи, ушные вши и т.д.) Большинство людей не обращают внимания или делают вид, что ничего не замечают, но эта проблема остается в нашей жизни. Даже сами по себе, уличные животные составляют множество проблем для людей: они могут покусать человека, распространить различные опасные заболевания и т.д. Однако в том, что появляются бездомные животные, виноваты также и люди. Люди не задумываясь, избавляются от заведенных ими питомцев и выбрасывают их на улицу. Неужели настала пора расстаться с другом, долившим с человеком все тяготы жизни на протяжении многих лет. Вот то немногое, что они для людей уже сделали: 
- во время Великой отечественной войны они везли пулеметы, патроны; с взрывчаткой на спине кидались под гусеницы танков; разыскивали раненых на поле боя;
- в нашей современной жизни несут дозор вместе с пограничниками; своим феноменальным чутьем помогают саперам и геологам; розыскные собаки помогают при задержании преступников; конвоируют и ищут наркотики; собаки являются проводниками слепых людей; первыми полетели в космос; пасут стада, помогают охотникам; выступают в цирке.
А что же мы – ЛЮДИ!  
Только от человека зависит, будет ли у животных дом.  
I. 2.Причины появления бездомных животных
Откуда берутся бездомные животные? Эту проблему создали мы, люди. Каждое выброшенное на улицу животное – это чьё-то предательство. Надо помнить об этом и не давать в обиду тех, кто не может защититься сам. 
Хочу рассказать о некоторых причинах появления на улицах  бездомных животных:
· животные  быстро размножаются;
· безответственность владельцев;
· хозяева, уезжая в отпуск, выгоняют животных на улицу;
· потерялись или убежали от хозяев;
· незакрытые мусорные баки с остатками еды;
· нет приютов;
· нет учета домашних животных.
II. Как взаимодействуют собаки и люди.
В доступной мне литературе я искала информацию о том, как живут собаки, как взаимодействуют собаки и люди.
Ученые пытаются разделить бездомных собак на несколько групп:
1. Безнадзорные домашние собаки. Имеют владельцев, но регулярно могут находиться вне квартиры или двора. Центром участка обитания является дом хозяина, в котором в основном кормят животное, но при этом собаки посещают близлежащие мусорные контейнеры. Пик активности приходится на светлое время суток, постоянных стай не образуют, но при этом активно участвуют во временных стаях - так называемых «собачьих свадьбах».
2. Условно-надзорные собаки. Обитают на территории охраняемых промышленных предприятий, складов, оптовых баз и т.п. Территория обитания искусственно ограничена оградой предприятия. Иногда такие собаки считаются сторожевыми, но они беспрепятственно могут покидать пределы территории. Их опекунами являются работники предприятий, которые в основном их кормят.
3. Бездомные собаки, обитающие во дворах жилой застройки, имеющие постоянных опекунов. Территория обитания - не ограничена. Они достаточно сильно социализированы на человека, чем отличаются от собственно бездомных собак. Ночуют и проводят большую часть времени в определенных подъездах, подвалах или в специально созданных людьми будках. Потомство таких собак опекуны с переменным успехом пытаются или усыпить, или раздать.
4. Бездомные собаки одиночные и стайные. Наиболее распространенный тип, широко представлен как в промышленной, так и в жилой застройке. Поведение и перемещение собак людьми не контролируются. Крупные стаи тяготеют к участкам, сочетающим обильный источник корма и малодоступные для человека убежища. Могут иметь опекунов, приносящих иногда корм, но привязанность к ним намного меньше, чем у предыдущего типа.
5. Одичавшие собаки. По численности это относительно небольшая группа, обитают обычно в районе пустырей, свалок, где и кормятся. При появлении человека всегда стремятся удалиться.
III. Опасны ли бездомные собаки?
По данным, взятым из Интернета, в 50-80 % случаев нападают на людей домашние и сторожевые собаки, только 5 % бездомных собак представляют опасность для человека, да и то только тем, что могут заразить лишаем или глистами.
Вывод: Значит, все же опасны.
IV.Наблюдение.
В процессе работы над проектом я вела наблюдения за бездомными собаками. Сначала я выделила территорию для наблюдений там, где я хожу каждый день.  Посчитала сколько бездомных собак на этой территории, - их оказалось 20. Чаще всего собак можно увидеть между домами, возле школы, помоек. Я долго наблюдал за собаками. Они в основном бегали, искали корм около мусорного бака, находящегося на территории торгового киоска, бродили во дворе школы.
   Вывод: Чаще всего собак можно встретить около помоек. Здесь собаки могут отыскать себе корм. После посещения собаками этих мест остается много раскиданного мусора, который потом разносится ветром далеко за пределы. Значит, собаки  засоряют окружающую среду. (фото)
V. Посещение ветеринарной клиники.
     Чтобы выяснить, какими болезнями болеют собаки, мы с мамой посетили Бабынинскую районную станцию по борьбе с болезнями животных, находящуюся по адресу ул. Крестьянская. Из беседы с Евгением Александровичем   я узнала, что бездомные собаки не прививаются, поэтому при их распространении могут быть вспышки эпидемий стригущего лишая, гельминтозов и бешенства. Бешенство остается единственным инфекционным заболеванием, при котором выздоровление не наступает. С рассказом о болезнях бездомных собак я выступила перед ребятами на классном часе.
VI. Беседа с инспектором ГИБДД.
С вопросом «Как часто собаки становятся участниками ДТП?» мы обратились к  инспектору ГИБДД. Александр Владимирович, что собаки, хотя редко, но бывают участниками ДТП . Из средств массовой информации я узнала, что стаи собак на улицах дорог нередко провоцируют серьезные ДТП
VII.Анкетирование.
Проведя анкетирование среди учащихся своего класса, выяснили, что из 50 опрошенных ребят - у 35 есть собаки. 15 человек содержат собак в доме, то есть это комнатные породы, у 12 ребенка собака находится на привязи, а у 8 ребят собака гуляет свободно. Иногда она не бывает целый день дома, а приходит только покормиться. Следовательно, эти собаки, возможно, попали в число безнадзорных домашних животных.
На вопрос: «Какое чувство у тебя вызывают бездомные собаки?», ребята отвечали: «Жалость, страх, боязнь». Для борьбы с проблемой бездомных собак ребята предложили: «Не выгонять собак на улицу, подкармливать бездомных собак, чтобы они не были злыми. А если случилось, что животное потеряло хозяина или хозяин отказался от него, то для таких животных строить приюты, а затем раздавать этих животных в хорошие руки»
VIII. Кто и как занимается проблемами бездомных собак в городе?
Чтобы узнать, кто и как занимается проблемами бездомных собак в поселке, мы обратились в администрацию. 
Там я узнала, что должна быть специализированная организация муниципального образования по вопросам собак и кошек. Такой организации в нашем поселке нет, однако данной проблемой занимается отдел сельского хозяйства.
Результаты исследования.
В результате проделанной работы мы пришли к следующим выводам:
1. Беспризорные собаки опасны. Беспризорность собак может привести к их одичанию и сплочению в стаи. Это опасно, так как стаями собаки могут нападать на человека.
2. Бездомные собаки не прививаются, поэтому при их распространении могут быть вспышки эпидемий стригущего лишая, гельминтозов и бешенства. Бешенство остается единственным инфекционным заболеванием, при котором выздоровление не наступает.
3. Беспризорные собаки являются источником загрязнения окружающей среды.
Силами школьников, к сожалению, мало, что можно сделать. Такую большую проблему невозможно решить без государственного вмешательства, но смотреть и ничего не делать тоже невозможно. Поэтому в наших силах сделать следующее:
     1.Подкармливать и  заботится о бездомных собаках.
2.Рассказывать  об этой проблеме друзьям и взрослым.
     3.Искать и находить хозяев для бездомных собак на своих  улицах. 
    4. проводить постоянные акции среди школьников и жителей поселка .  Сейчас во многих других городах собак отлавливают и прививают от бешенства. Еще  собак помещают в приюты, где их содержат, лечат и пытаются пристроить в добрые руки.
Главное, что требуется от государства – это специальный закон. Такой закон, который защищал бы домашних животных от людей. Чтобы люди не могли обижать собак и выкидывать их на улицу. Необходимо вести учет домашних животных с фотографиями. Регистрация собак должна производится хозяевами, в случае выявления незарегистрированного животного, хозяин обязан заплатить штраф. Таким образом, легко выявить хозяина бездомной собаки.



Заключение
Так уж создан мир, что не все знакомы с понятием сострадания даже к равным себе - людям, попавшим в беду. Что уж тут говорить о животных! Мы часто встречаем бездомных собак. Они подбегают к нам на остановках, у подъездов домов и, заглядывая в глаза, ищут того единственного человека, которому они смогли бы стать нужными. Чаще бездомных собак в больших городах отлавливают специальные службы. Их отвозят в пункт временного содержания. По истечении 5-10 дней, если несчастных собак не забирают, их убивают.  
Часто ли мы задумываемся: куда делась собачка, которая бегала возле дома вчера?
Что происходит с выброшенными на улицу животными? О чем кричат глаза собак, которые обречены на смерть?
Все ли понимают, как нужна помощь брошенным на произвол судьбы животным, доверчиво заглядывающим в глаза прохожих, в поисках  хозяина?
Люди! Будьте внимательны к животным, не бросайте их, любите! А бездомные собаки – совсем не злые. Они – несчастные!
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