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1.Паспорт работы.

Название проекта –«Роль зеленых насаждений парковой зоны 

образовательного учреждения в улучшении состояния воздуха»
Автор проекта при индивидуальном участии (ФИО - Чишко Эмилия Эдуардовна, дата рождения -19.05.2006 , полный почтовый адрес – инд353765 х. Коржи, ул. Победы, 36, Ленинградский район , моб.тел - 89885268193., 
Электронная почта - emiliya.chishko@inbox.ru,     

Автор - Чишко Эмилия Эдуардовна.

Руководитель проекта - Кузьмина Любовь Станиславовна.
Цель проекта – изучить роль зеленых насаждений парковой зоны 

образовательного учреждения в улучшении состояния воздуха.

 Задачи проекта:

1. Изучить литературные и Интернет - источники по данной теме.
2. Определить виды, количество и состав зеленых насаждений парковой зоны при образовательном учреждении.
3. Рассчитать потребность и обеспеченность кислородом учащихся с помощью зеленых насаждений.
4. Определить оздоровительную роль растений, как очистителей от пыли, бактерий и как увлажнителей воздуха.
5. Обратиться в администрацию сельского поселения х. Коржи по вопросу организации  акции по озеленению  населенного пункта.
Целевая аудитория проекта – участники образовательного процесса.
Сроки и период реализации проекта – сентябрь - декабрь 2021г;

География проекта  - х. Коржи, Ленинградского района  Краснодарского края

Ожидаемые результаты проекта  - улучшение состояния воздуха образовательного учреждения  и населенного пункта х. Коржи.
Привлечённые партнёры проекта - администрация сельского поселения х. Коржи.

2.КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ МЕХАНИЗМА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

В связи с бурным развитием промышленности и автотранспорта усугубляется проблема чи​стоты воздуха, а с ней и здоровья людей. Озеленение становится одним из важнейших путей улучшения экологической обстановки в населенных пунктах. Существует немало неопровержимых фактов оздоровления растениями окружающей среды. Например, на поверхности листьев взрослых растений разных видов может оседать за летний период следующее количество пыли: у ивы - до 35 кг, у клена, тополя - до 30 кг, у ясеня - до 25 кг, у вяза - до 20 кг. у сирени - до 2 кг, у акации - до 0.2 кг
Пыль и дым, загрязняющие воздух, вредны. В пыльном воздухе улиц городов и поселков в 1 м2 находится сотни тысяч и даже миллионы микробных клеток. Освобождение воздуха от микро​организмов - это по существу профилактика заболеваний, передаваемых человеку воздушным пу​тем. В этом случае огромное значение отводится растениям, выделяющим фитонциды — вещества, убивающие микроорганизмов.
При насаждении растительности в населенных пунктах должна учитываться санитарно-гигиеническая оценка определенных видов растений в целях создания оздоровительного микро​климата для человека.
Методы работы: сбор и теоретический анализ литературы по проблеме, практическая работа по опреде​лителю, математический расчет и исследование пылеулавливающих и фитонцидных свойств зеленых насаждений парковой зоны образовательного учреждения, беседа с представителем администрации сельского поселения х. Коржи.
Объект исследования: роль зеленых насаждений парковой зоны образовательного учреждения в улучшении состояния воздуха.
Предмет - зеленые насаждения парковой зоны.
Я изучила литературные и Интернет – источники о поглощении деревьями и кустарниками вредных для здоровья веществ.
Мною был определен и составлен перечень зеленых насаждений парковой зоны образовательного учреждения и сосчитано их количество
Провела исследование.

Предложила организовать акцию по озеленению своего населенного пункта, с  данной инициативой обратиться в администрацию сельского поселения х. Коржи.

3.УЧЕНЫЕ О РОЛИ ЗЕЛЕНЫХ НАСАЖДЕНИЙ
Одна из острых экологических проблем городов и посёлков - это загрязнение атмосферы, что наносит вред здоровью человека. Г.С. Пименова. кандидат биологических наук, в своей статье «О роли зелёных насаждений» приводит такие данные: каждый автомобиль в год выбрасывает 1 т свинца, легковой автомобиль сжигает за каждые 1-1.5 тыс. км пробега 1 т кислорода. Различные источники загрязнения выбрасывают в атмосферу соединения серы, азота, свинца и т.д. (5) Учёная указывает, что в этих условиях особую роль приобретает фильтрационная функция зелёных насаждений.

Вдыхая аромат лесов, садов, лугов и полей, люди за долгую историю своего существования и не подозревали, какие ещё блага несёт «зелёный друг» человеку. Впервые Б.П. Токин поведал науке об открытии фитонцидных растений. Это было интересное и важное биологическое открытие.

Фитонциды защищают растения от различных вредителей, но они же защищают человека и животных от многих болезнетворных микробов, вирусов, простейших. Они могут губительно действовать на паразитических червей, насекомых и животных - переносчиков болезней.

Что же такое фитонциды? Фитонциды - это «продуцируемые растениями бактерицидные, фунгицидные, протистоцидные вещества, являющиеся одним из факторов их иммунитета, и играющие роль во взаимоотношениях организмов в биоценозах». (8)

Фитонциды вокруг нас. Эго значит, что мы находимся среди фитонцидов растений везде: в лесу, в саду, в поле или среди комнатных цветов в нашем жилище.

Д.В. и М.И. Красильщиковы приводят следующие данные: один гектар можжевельника выделяет столько фитонцидов, что их количества было бы достаточно для обеззараживания от микробов воздуха в небольшом городе. Между тем 1 м:2 городского воздуха содержит в 150-200 раз больше микробов, чем 1 м2 лесного воздуха. (4)

Большая роль фитонцидов принадлежит в биологическом самоочищении водоемов. В.П. Тульчинская своими исследованиями доказала, что многие водоросли и высшие водные растения обладают свойством выделять в окружающую среду бактерициды. (9)
Ученые установили, что растения могут не только выделять летучие бактерицидные соедине​ния, но и их соки обладают фитонцидными свойствами. Осознавая неоценимые свойства растений защищать от загрязнения окружающую среду, следует подчеркнуть, что озеленение - один из самых доступных и эффективных способов улучшения ее состояния.
4.ИССЛЕДОВАНИЕ ЗАЩИТНЫХ СВОЙСТВ ЗЕЛЕНЫХ НАСАЖДЕНИЙ ПАРКОВОЙ
 ЗОНЫ
4.1 Определение количества и состава растений парковой зоны образовательного учреждения
Мною был определен и составлен перечень деревьев и кустарников парковой зоны образовательного учреждения и сосчитано их количество:
Липа сердцевидная - 10 штук
Береза бородавчатая- 3

Ясень - 12
Клен остролистный - 5

Клен сахарный - 5
Тополь серебристый -5
Тополь пирамидальный - 2
Черемуха обыкновенная - 4
Орех манчжурский - 4
Церцис канадский-2
Каркас канадский - 5
Акация белая -3
Вяз остролисгиый-2
Туя-3
Сирень -5
Ива мелколистная -5
Форзиция дальневосточная 7
Катальпа бигнолиелистная - 6
Боярышник кроваво- красный - 3
Калина красная - 3
Ель обыкновенная - 12
Сосна кавказская - 2
Ель зелёная - 9
Кизильник - 9
Орех грецкий - 3
Сафора японская -2
Барбарис обыкновенный -7
Самшит - 8
Розы-120
Снежноягодник-25                                                                                                      Можжевельник 32
Яблоня садовая - 40
Сливы - 10
Алыча - 2
Вишня садовая - 15
Малина-40
Смородина-15
Итого: Всего древесных растений-317. кустарников- 226 (Приложение I)
Площадь зеленых насаждений  - 0.7 га
4.2 Определение поглощения углекислого газа растениями
Из литературных источников были взяты показатели количества поглощаемой углекислоты. Затем был произведен расчет применительно к площади нашего дендрария. Леc в 1 га поглощает за 1 час 8 л CO2. Значит наша парковая зона, площадью 0,7 га поглощает за час 5,6 л CO2.
Можно определить, сколько поглощается за сутки - 5,6 л х 24 = 134,4 л
Известно, что 1.6 л СО2 выделяют 40 человек. Легко рассчитать, сколько выделяет за час 1 человек: 1.6 :40 = 0.04 л
Итак, 1 человек за 1 час выделяет 0,04 л СО2 В школе 580 учащихся, которые в среднем прово​дят в школе по 6 уроков. Можно рассчитать, сколько они выделяют углекислоты.
За 6 уроков 1 человек выделяет 0,24 л (0.04 л х 6 часов 0,24 л)

580 человек выделяют 139,2 л (0,24 л х 580 человек = 139,2 л углекислоты). Растения поглощают СO2 круглые сутки. Поэтому, если разделить количество поглощенного углекислого газа на коли​чество выделенного всеми учащимися, можно понять какой вклад вносят растения дендрария.
134,4 : 139,2 = 0,95 л, т.е. почти весь углекислый газ, который выделяют ученики, поглощается растениями дендрария.
4.3 Определение обеспеченности кислородом воздуха зелеными насаждениями парковой зоны
Дерево средней величины может обеспечить дыхание 3-х человек. У нас взрослых деревьев 317. Значит, они обеспечивают кислородом 951 человека (317 х 3 = 951). В школе 580 учащихся. Если учесть и все кустарники пришкольного участка (а их 226), то с уверенностью можно сказать, что все члены школьного коллектива обеспечиваются в полной мере кислородом, выделенным зе​леными насаждениями нашей школы.

4.4Очищение воздуха зелеными насаждениями от пыли 
и сажи
Если учесть, что лес, площадью в 1 га, за вегетационный период очищают от пыли 10-20 млн. м3 воздуха, то наш пришкольный дендрарий очищает 7-14 млн м3 воздуха. (0,7 га х 10-20 млн м3 = 7-14 млн. м3)
           Для изучения пылеулавливающего свойства отдельных деревьев парковой зоны нами был проведен опыт. В обследование включены виды растений: тополь, вишня, береза, ива, калина. Отбор листьев осуществлялся на высоте человеческого роста (1,5 -2 м от земли). Для оценки степени запылённости листовых пластинок применялась клеящая лента. Кусочек ленты прикладывался к поверхности листа, прижимался, а затем снимался и прикладывался на лист белой бумаги. На листе оставался отпечаток загрязнения листа, по интенсивности которого мы судили о степени запыленности листьев и способности деревьев улавливать пыль из воздуха.
Оценка загрязнения листовых пластинок осуществлялась по следующим градациям:
1-я степень загрязнения - отпечаток на бумаге слегка заметен (до 10%);
2-я
степень загрязнения - четко видны участки жилок разной толщины, отпечаток средней интен​сивности (загрязнение листьев от 10 до 50%);
3-я
степень загрязнения - отпечаток интенсивный, все участки жилок листа одинаковой толщины (загрязнение листьев от 50 до 100 %).
Способность растений осаждать на листьях пыль у разных растений оказалась неодинаковой
Таблица 1
Степень запылённости листьев
	Виды деревьев и кустарников
	Степень запыленности листьев
	% запыленности

	Тополь пирамидальный
	3-я
	70 %

	Береза бородавчатая
	2-я
	40 %

	Ива плакучая
	2-я
	20 %

	Вишня обыкновенная
	1-я
	10 %

	Калина обыкновенная
	2-я
	30 %


Данные показатели говорят о том, что растения обладают хорошей пылеулавливающей силой, особенно тополь пирамидальный, береза бородавчатая и калина красная. (Приложение 2) Они улавливают пыли в несколько раз больше, чем другие растения.                                                                                                                               

Чемпионом по поглощению пыли и сажи является тополь. Одно тополиное дерево за сезон освобождает атмосферу от 20 до 30 кг пыли и сажи. Тополя нашего дендрария очищают воздух от 140-210 кг пыли и сажи.
4.5 Поглощение свинца
В выхлопных газах автомобилей находится свинец - очень вредный элемент для здоровья че​ловека. Но он может поглотиться растениями. Особенно хорошо очищает береза. На территории образовательного учреждения 3 берёзы. По дороге перед учреждением  ездят только легковые автомобили, но их количе​ство незначительное, поэтому можно заключить, что берёзы справляются с очисткой выхлопных газов.

4.6. Выделение фитонцидов
Оздоровительная poль зелёных насаждений проявляется и в способности выделять фитонциды. Известно, что летом воздух в парках содержит в 200 раз меньше бактерий, чем воздух улиц. В нашем парке есть 6 видов деревьев, которые находятся в списке 500 известных растений, кото​рые обладают фитонцидными свойствами (черёмуха, липа, осина, тополь серебристый , береза).
4.7.Выделение аэроионов.
Растения могут повышать в воздухе число легких отрицательно заряженных ионов - носителей электрических зарядов, характеризующих состояние чистоты воздуха. Нa человека уме​ренная ионизация воздуха влияет положительно. Наибольшим эффектом ионизации обла​дают в основном хвойные деревья и кустарники: ель, сосна и другие. У нас на участке 51 хвойное дерево, которые в полной мере способствуют очищению воздуха.
4.8.Увлажнение воздуха
Растения парковой зоны повышают влажность воздуха. Зеленые насаждения испаряют в целом 20 - 30% атмосферных осадков, выпавших на занятую территорию. Одна взрослая липа испа​ряет до 0.2 тонн влаги за вегетационный период. Значит 10 лип нашего дендрария испаряют за сезон 2 тонны воды (10 х 0.2 =2 т). И это только липы.

4.9. Зеленые насаждения -  источник прохлады в жару
Наличие парковой зоны на территории образовательного учреждения благотворно влияет на детей, отдыхающих в летнем школьном лагере. В период летней жары в парке можно отдохнуть и тем, кто проходит практику на учебно-опытном участке.
4.10.Ветровой режим.
Важным фактором, влияющим на микроклимат, является ветровой режим. Даже в зимнее время в помещениях, находящихся со стороны парка, бывает теплее, так как холодные восточный и юго-восточный ветра задерживаются кронами деревьев. В помещениях в зимнее время сохраняется тепло с участием растений.

5.Практическая часть 
Опыт. Влияние летучих веществ растений па гнилостные бактерии.
Для изучения действия фитонцидов различных растений на гнилостных микробов мы поставили простой и доступный опыт. В четыре банки поместили по одному круто сваренному и очи​щенному от скорлупы куриному яйцу, подвесив его на сеточках и закрепив за горлышко банки. Все возможные отверстия в крышке замазали пластилином. Одну банку оставили, как контроль​ную, а в каждую из трёх оставшихся банок предварительно поместили на дно толстым слоем ка​шицу из листьев и почек растений: тополя, сосны и вишни. Яйца располагались на 3-4 см от кашицы. За результатами наблюдали несколько дней. В опытных банках, где помешались фракции тополя и сосны, летучие фитонциды растений долгое время подавляли развитие гнилостных бак​терий, и яйца в них длительное время сохраняли свой естественный цвет, а в контрольной банке и банке с фракцией вишни белки быстро подверглись гнилостному распаду и издавали неприятный запах. (Приложение 4). Опыт доказывает фитонцидную роль растений в оздоровлении окружаю​щей среды.
Таблица 2

Действие фитонцидов на гнилостных микробов.

	№ банки и название растения
	Наблюдения

	
	Через 5 суток
	Через 10 суток

	1 (контроль)
	Белок начал разлагаться, на яйце появились отдельные тёмные пят​на и неприятный запах.
	Весь белок покрылся черными пятнами, яйца издают сильный неприятный запах

	2 (сок тополя)
	На небольшом участке белка по​явилось светло-жёлтое пятно, чув​ствуется слабый запах.
	Заметны отдельные темные пят​на неприятный запах усилился.

	3 (сок сосны)
	На яйце заметно маленькое светло-жёлтое пятно, запаха практиче​ски не чувствуется.
	Наблюдается слабое потемнение белка, чувствуется нерезкий за​пах.



	4 (сок вишни)
	Белок покрылся отдельными чер​ными пятнами, чувствуется не​приятный запах.
	Все яйцо покрылось темными пятнами и издает сильный не​приятный запах.


Этот опыт доказывает, что фитонцидными свойствами обладают не все растения, а только определенные. Эти данные необходимо учитывать при озеленении.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Проанализировав и обобщив все полученные данные, можно сделать вывод: роль зелёных насаждений для здоровья участников образовательного процесса значительна. Деревья и кустарники парковой зоны:
· поглощают СО2 и выделяют O2;
· поглощают пыль (особенно велика роль вязов)
· выделяют фитонциды, ионизируют воздух
· увеличивают влажность воздуха
· задерживают ветер, сохраняя тепло.

· препятствует перегреву

ВЫВОДЫ
Проанализировав проведённые исследования и данные литературных источников, я пришла к выводу, деревья во многом улучшают микроклимат мест​ности, делают воздух чище. Без растений невозможна хорошая экологическая об​становка. Зеленые насаждения защищают нас от нарастания техногенной нагрузки, сохраняя наше здоровье. Наиболее подходящими для озеленения породами,  учитывая поглотительные и бакте​рицидные свойства, являются следующие растения: тополь канадский, акация белая, береза плакучая, клен американский, черемуха обыкновенная, ива белая, дуб черенчатый,  липа сер​дечная,  ясень обыкновенный, можжевельник казацкий, сосна обыкновенная, ель колючая.
Чтобы улучшить экологическую обстановку я предлагаю:

1. Организовать акцию по озеленению своего населенного пункта, при помощи  администрации сельского поселения х. Коржи.

2. Вести пропаганду среди населения по улучшению качества озеленения на территориях, прилегающих к их дворам.

3. Провести на уровне хутора Коржи конкурс на лучшее озеленение подворий.

4. Применять в озеленении следующие растения:  тополь, иву, ясень, клен, березу, черему​ху, можжевельник, сосну, ель.
Я обратилась в администрацию сельского поселения х. Коржи с организацией  акции по озеленению своего населенного пункта, так как считаю, что такие меры помогут улучшить состояния воздуха  и экологическую обстановку в моем населенном пункте.
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Уголок парковой зоны образовательного учреждения.
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Определение пылеулавливающих свойств листьев разных деревьев.
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Изучение фитонцидных свойств растений.
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Я  высаживаю  саженец  дерева.

18

